
9 772651 348008

ISSN 2651-348X

100 bin öğrenciye sıcak yemek Borsa, altın ve döviz kazandırdı İran: Saldırı topyekûn savaş demektir5 102

İhracat artıyor
taban daralıyor

Ekonomide üç
olumlu gelişme

Kamuda liyakat 
esas alınmalı
 

Demir yollarına milli 
sinyalizasyon l 05

Terörle sonuç almak  
imkânsız

Hedef: Süper
güç Türkiye

ABD’nin yeni politikası
Türkiye ile örtüşüyor

FİYATI: 20 TL25 OCAK 2026 PAZAR WWW.TURKGUN.COM

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD Başkanı 
Trump’ın Suriye’den çekilme politikasına 

destek vererek, Amerika'nın bölgede kalması 
için hiçbir neden olmadığını söyledi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, bölgede bölün-
me senaryolarının artık geçer-
liliğini yitirdiğini belirterek,  
"Bu coğrafyada terörle bir sonuç 
alınamayacağı görüldü" dedi.

TİM Başkanı Mustafa Gültepe, ih-
racatta büyümenin tabana yayıl-

maması hâlinde sürdürülebilirlik 
riskinin arttığını belirterek, "Bugün 
sanayici parası olsa bile yatırıma 
değil faize yöneliyor. Çift haneli bü-
yümeler yakalamadan ilk 10 ülke 
arasına giremeyiz. Bunun için üre-
tim ve ihracatı yeniden büyümenin 
merkezine koymalıyız" dedi. 

Hazine ve Maliye Bakanı  
Mehmet Şimşek, ekonomide 
üç olumlu gelişme yaşandığını 
bildirdi. Şimşek, "Kredi dere-
celendirme kuruluşu Fitch, 
Türkiye'nin kredi notu görü-
nümününü pozitife çevirdi. Kur 
korumalı mevduat yürürlükten 
kaldırıldı. Ayrıca kısa vadeli 
yabancı kaynak girişini sınırla-
mak amacıyla zorunlu karşılık 
oranları artırıldı" dedi. l 05 

Türkiye Kamu- 
Sen Genel Başkanı  
Önder Kahveci, 
kamu personel re-
jiminin yeniden ele 
alınıp, güncelleş-

tirilmesi gerektiğini belirterek, 
"En temel talebimiz liyakat. Gö-
revde yükselmelerde sendika ai-
diyeti değil, bilgi ve ehliyet esas 
alınmalıdır. Sadakat yalnızca 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve 
Türk milletine olabilir" dedi. l 07

SURİYE HIZLA TOPARLANIYOR TARİHİN DOĞRU TARAFINDAYIZ

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SURIYE'NIN KUZEYINDEKI AYRILIKÇI TERÖR TEHDIDI TAMAMEN 
ORTADAN KALKTIĞINDA SADECE SURIYE HALKI DEĞIL TÜM BÖLGENIN RAHATLAYACAĞINI BELIRTEREK, 
"YILLARDIR ÜLKEMIZ IÇIN ENDIŞE KAYNAĞI OLAN SORUNLAR BIRER BIRER ÇÖZÜLÜYOR" DEDI.

Aydın’da toplu açılışta konuşan 
Erdoğan, Türkiye’nin de güçlü 

desteğiyle Suriye’nin hızla topar-
landığını belirterek, “13,5 yıllık ça-
tışmaların ardından güvenlik ve is-
tikrar yeniden sağlanıyor. Terör ör-
gütleri işgal ettikleri yerlerden çı-
kartılıyor. Eski rejimde vatandaş bile 
sayılmayan Kürtler yeni Suriye’nin 
asli parçası oluyor” dedi.

Kutuplaşmanın kendilerine ve bölgeye acıdan başka bir şey getirmeyeceğini, etnik 
köken ve mezhep üzerinden gerilimin bölgeye sadece hüzün ve gözyaşı getirece-
ğini belirten Erdoğan, Cumhur İttifakı olarak ne yaptıklarını çok iyi bildiklerini, her 
adımı hesaplayıp, ölçüp, biçip, ondan sonra harekete geçtiklerini söyledi. 

Fidan, "Trump'ın izlediği dış 
politika, bölgesel sorunların 

altına artık ABD’nin elini sok-
maması, bölgedeki ülkelerin 
bu sorunları üstlenmesi ve 
belli bir istikamette koordine 
içerisinde olunması. Bu, bizim 
bölgede ortaya koymak istedi-
ğimiz politikayla da örtüşen bir 
durum. Zaten ABD’nin orada 
kalması için kendilerince  
artık bir sebep yok" dedi.

Yeni dönemde yeni hükü-
metin kurulmasının ve ço-

ğulcu, kapsayıcı olmasının 
yeni bir düzen getirdiğine dik-
kati çeken Fidan, "Artık, yeni 
süreçte YPG varlığını sürdüre-
mez. ABD’nin oradan çekilme 
isteği ortada. Çok enteresan. 
Şimdi Fransa'yla konuşuyor-
lar. Hiçbir zaman için Anka-
ra'dan gelen sese kulak vermi-
yorlar" diye konuştu. l 09

Erdoğan, “Türkmenler yeni yö-
netimde önemli görevler üstleni-

yor. DEAŞ terör örgütüyle mücadele 
eskisinden bile daha güçlü ve kararlı 
bir hâle geliyor. Bölgemizde her türlü 
terörün kökü kurutuluyor. Yıllardır 
ülkemiz için endişe kaynağı olan so-
runlar birer birer çözülüyor. Tarihin 
doğru tarafında durmamızın meyve-
lerini topluyoruz” diye konuştu.  l 08
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Erdoğan, “Suriye’nin kuzeyindeki ayrılıkçı terör tehdidi tamamen ortadan 
kalkınca sadece Suriye halkı değil, tüm bölgemiz rahatlayacak. Suriye 

bölgede bir refah ve istikrar adasına dönüştükçe bundan hepimiz istifade 
edeceğiz. Bir bütün ve güvenli Suriye’nin kazananı tüm Suriye  

vatandaşları olacak” ifadelerini kullandı. 

ABD Başkanı Trump, sınırsız destek verdiği İsrail’in 
enkaz yığınına çevirdiği Gazze için hazırladığı ‘Yeni 
Gazze’ adlı inşa planını Davos’ta görücüye çıkardı. 
Proje, bölgeyi Gazze halkının geleceğinden ziyade gök-
delenler, turizm bölgeleri ve yatırım alanlarıyla küre-
sel sermaye için rant alanına dönüştürüyor.  l 10

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Aydın’da ‘6 bin 973 Kura Çekimi, 1482 Konut Anahtar Teslimi, 
Şehir Hastanesi ve Yapımı Tamamlanan Diğer Yatırımların Toplu Açılış Töreni’ne katıldı. Erdoğan, Aydın Şehir Hastanesinin aynı zamanda 

bir eğitim ve araştırma hastanesi de olacağını söyledi.

Yavuz 
Müftüoğlu

Mustafa
Gültepe

Türkiye'nin ilk milli jet uçağı HÜRJET 
‘dondurucu’ sınavdan geçti. HÜRJET'in, 
Erzurum'da yoğun kış şartlarında ve sıfırın 
altında 21 dereceye varan soğukta gerçekleştirilen 
yer ve yüksek irtifa performansı testleri 
başarıyla tamamlandı. l 07

BÖLGEDE TERÖRUN
KÖKU KURUTULUYOR

Devlet desteği olmadan, terörle hiçbir yapının ayakta kalamayaca-
ğının bir kez daha ortaya çıktığına dikkati çeken Yıldırım, "Büyük 
devletler hiçbir zaman bölge halklarının gerçek dostu olmadı. Bü-
yük güçler menfaatleri bittiği anda bölgeyi terk eder. Afganistan ve 
Vietnam’dan sonra bugün Suriye’de de aynısı yaşandı. Çıkış yolu 
bellidir. Silahlar bırakılacak, terör sona erecek" dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail  
Faruk Aksu, terörsüz Türkiye ile ülke-
mize ve bölgemize yönelik zalim proje-
lerin yırtılıp atılacağını belirterek, “Ay-

rıyı, gayrıyı bırakıp hep birlikte Türkiye 
olacağız, bin yıllık kardeşliğimizi yaşatacağız. MHP ve Cumhur 
İttifakı olarak ‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’nı inşa edeceğiz, ‘‘lider 
ülke ve süper güç Türkiye’ hedefine ulaşacağız” dedi. l 09

Ayrılıkçı  
hareketler 
hiçbir zaman 
başarıya 
ulaşamadı

HÜRJET tarih yazdı

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Orta Do-
ğu’da yaşananlara dikkati çekerek, "Herkesin bir 

kez daha tanık olduğu gibi; etnik ayrılıkçı hareketler 
ne kadar terör ve tedhiş üretirlerse üretsinler ve ne 
kadar ayrılıkçı fikirleri yaygın ve derin hâle getirirse 
getirsinler, kendileri için savaşan bir devlet olma-
dan hiçbir zaman ayrılma, devlet  kurma imkân ve 
şansına sahip olmamışlardır" dedi. l 09

Feti Yıldız
 İsmail Faruk Aksu
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 ABD KALMAK ISTEMIYOR YPG’NIN UMUDU FRANSA

İlaç bulamayan için ‘alo hattı’ l 07

KAZANAN HERKES OLACAK

NE YAPTIĞIMIZI BİLİYORUZ 

Yavuz Müftüoğlu’nun haberi l 04

Mehmet 
Şimşek

Gazze için
RANT 
PROJESI

Türkiye sahada
İsrail köşeye sıkıştı

ABD’nin Gazze için kurulan ‘Barış Konseyi’ne 
Türkiye’yi dâhil etmesi, İsrail’de deprem etkisi 

yarattı. ‘Türk yürüyüşü’ olarak nitelendirdikleri 
kararın, İsrail’in geleceğini şekillendiren stratejik 
bir tehlike olduğunu belirten İsrailli askerler, Ne-
tanyahu’nun Trump’a boyun eğdiğini, Tel Aviv’in 

kıskıvrak köşeye sıkıştığını söyledi. l 10 

Dendias'tan yeni 
provokasyon l 10

GALATASARAY 
KARAGÜMRÜK’Ü GEÇTİ
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l 14
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ize'nin Çamlıhem-
şin ilçesine bağlı 

Ayder Yaylası'nda bu 
yıl 18'incisi düzen-

lenen geleneksel 'Ayder Kardan 
Adam Kış Festivali' başladı. Festi-
vale gelenler, yaklaşık 75 metrelik 
doğal kayak pistinde poşetlerle 
kayarken, yaylada yapılan dünya-
nın en büyük kardan çay bardağı 
görücüye çıktı.

Ayder Yaylası'nda Kayma-
kamlık, Belediye ve Ayder Turizm 
Derneği tarafından bu yıl 18’incisi 
düzenlenen ve 2 gün sürecek olan 
'Ayder Kardan Adam Kış Festiva-

li'nin ilk gününde renkli görüntüler 
ortaya çıktı. Türkiye'nin çeşitli ille-
rinden festivale gelen binlerce kişi, 
araçlarını otoparka bırakarak yayla 
merkezine yaya olarak ulaştı. Yayla 
merkezine ulaşanları, kardan iglo-
lar ile dünyanın en büyük kardan 
çay bardağı karşıladı. Kardan eser-
lere büyük ilgi gösteren katılımcılar, 
ardından 75 metre uzunluğundaki 
doğal kayak pistinde poşetlerle 
kayarak eğlenceli anlar yaşadı.

Belediye Başkanı Ömer Altun, 
"Dile kolay 18'incisini icra ediyoruz. 
2008 yılında kırmızı bir kamyo-
netin üzerinde başladığımız bu 

serüven, kar topu gibi büyüyerek, 
bugün mahşeri bir kalabalıkla on 
binleri ağırlıyoruz. Gururluyuz. 
Rize deyince akla çay gelir. Biz 
Ayder'de ülkemizi ve Rize'mizi 
temsil ediyoruz. Bu sene mottomuz 
çay bardağı oldu. Biz de burada en 
büyük kardan çay bardağımızı icra 
ettik" diye konuştu. 

Katılımcılardan bazıları kar 
üstünde horon vurdu, bazıları ise 
naylonla kaymaya çalıştı. Yöre sa-
natçılarının sahne aldığı festivalde, 
kardan adam yarışması da yapıldı.

Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi 
Eğitim Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. 

Naci Edi, 10 yıldır festivale katıl-
dıklarını söyledi. Her yıl farklı bir 
konsept belirlediklerini anlatan Edi, 
"Bu yıl da Rize'nin çayın başkenti 
olması nedeniyle kardan çay bar-
dağı yapmayı düşündük. Geçen yıl, 
kültür varlıkları üzerine çalışmalar 
yapmıştık" dedi.

Edi, kardan çay bardağını 
yaklaşık 8 günde tamamladıklarını 
belirterek, "Şimdiye kadar güzel, 
olumlu tepkiler aldık. 5 tondan 
fazla kar kullandık. Biraz zor oldu. 
Bizim için de keyifli bir anı oldu" 
diye konuştu. Festival bugün çeşitli 
etkinliklerle sona erecek.

Bu yıl 18'incisi düzenlenen gele-
neksel 'Ayder Kardan Adam Kış 

Festivali' başladı. Yaylada yapılan 
dünyanın en büyük kardan çay 

bardağı görücüye çıktı. Katılımcı-
lar, ardından 75 metre uzunluğun-

daki doğal kayak pistinde poşetler-
le kayarak eğlenceli anlar yaşadı.

'AYDER KARDAN ADAM KIŞ FESTIVALI' COŞKUSU

100 bin öğrenciye 
sıcak yemek dağıtılacak

JAK köpeği 'Ocak', 
8 yılda 48 can kurtardı

Kocaeli'de geleneksel 
'Kaz Bayramı' kutlandı

İstanbul Valisi Davut Gül, "Gönül-
den Bir Öğün" projesi kapsamında 
dezavantajlı 100 bin öğrenciye sıcak 
yemek vermeyi hedeflediklerini be-
lirterek, "20 bin çocuğun yemeğini 
İstanbul Valiliği olarak karşılayaca-
ğız. 80 bin çocuğumuzun yemeğini 
Sosyal Yardımlaşma Vakfı, Vakıflar 
Genel Müdürlüğü, hayırseverlerimiz, 
kurumsal firmalarımız, sivil toplum 
kuruluşlarımızla (STK) birlikte ver-
mek istiyoruz" dedi. Vali Davut Gül, 
sosyal yardımlaşma ve dayanışma 
vakıflarına kayıtlı dezavantajlı aile-
lerin çocukları arasından belirlenen 
öğrencilere temel beslenme ihtiyaç-
larını karşılayabilmeleri için eğitim 
öğretim yılı boyunca aylık olarak 
maddi destek verilmesini sağlaya-
cak "Gönülden Bir Öğün" projesinin 
detaylarını açıkladı. Kentte 2 milyon 
800 bin öğrencinin bulunduğunu 

aktaran Gül, devlet tarafından bu 
öğrencilere kitap desteği verildi-
ğini, taşımalı eğitim kapsamında 
olanların servisinin ve yemek 
ihtiyaçlarının da karşılandığını 
söyledi. Valilik görevinin yanı sıra 
İstanbul Çocukları Vakfı Başkanı 
da olduğunu dile getiren Gül, vakfın 
hedef kitlesinin çocuklar olduğunu, 
eğitim ve sağlık alanında çalışmalar 
yaptıklarını anlattı.

Jandarma Arama Kurtarma (JAK) 
köpeği Ocak, 8 yılda katıldığı çok 
sayıda operasyonda 48 canlıyı 
bularak hayata tutunmaları-
nı sağladı. 2017 yılında göreve 
başlayan, 6 Şubat depremlerinde 
Kahramanmaraş'ta arama çalış-
malarına katılan Ocak, 2024'ün 
Şubat ayında emekli oldu. Ocak, şu 
an Antalya İl Jandarma Komutan-
lığına bağlı Çamyuva Jandarma 
Karakol Komutanlığında yaşamını 
sürdürüyor. Antalya İl Jandarma 
Komutanlığı bünyesinde 8 yıl bo-
yunca arama kurtarma faaliyet-
lerinde görev alan JAK köpeği 12 
yaşındaki Ocak, enkazdan araziye 
birçok zorlu alanda gösterdiği 
başarıyla görev sürecini tamamla-
dı. Çalışma hayatı boyunca birçok 
operasyonda görev alan Ocak, 
2024 yılında emekliye ayrılması-
nın ardından Çamyuva Jandarma 
Karakol Komutanlığından bakım 

ve gözetim altında yaşamına 
devam ediyor.

Arama kurtarma köpek eği-
ticisi ve kullanıcısı olarak görev 
yapan Jandarma Uzman Çavuş 
Muhammed Turan, "Ocak, 2017 
yılında Nevşehir'deki Jandarma At 
ve Köpek Eğitim Merkez Komu-
tanlığında (JAKEM) 5 ay süren 
Arama Kurtarma Branş Kursu'nu 
başarıyla tamamladı. Ardından 
Antalya İl Jandarma Komutanlı-
ğında göreve başladı" dedi. Turan, 
Ocak'ın bu kapsamda betonarme 
enkazda, kapalı alanlarda, arazide, 
toprak altında, çığ (kar) altında ve 
çeşitli araçlarda canlı insan arama 
eğitimleri aldığını söyledi.

Ocak'ın, 6 Şubat depremlerinde 
Kahramanmaraş'ta görev aldığını 
anlatan Turan, Antalya bölgesinde 
kaybolan kişilerin arama faali-
yetlerine de katıldığını, toplam 48 
canlıyı bulduğunu kaydetti. (DHA)

Kocaeli'nin İzmit ilçesine bağlı 
kırsal Eseler Mahallesi'nde geç-
mişi yaklaşık 200 yıla dayanan 
"Kaz Bayramı" çeşitli etkinlikler-
le kutlandı. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi, Kocaeli Kent Konseyi 
ve mahalle sakinlerinin iş birli-
ğiyle kırsal Eseler Mahallesi'nde 
düzenlenen etkinlik ilgi gördü.

Etkinlik, cuma namazının 
ardından mani okunması ve 
pişen kaz etlerinin Büyükşehir 
Belediye Başkanı Tahir Büyü-
kakın tarafından köy fırınından 
çıkarılmasıyla başladı. Askerde 
oldukları için bayrama katı-
lamayanların unutulmadığını 
göstermek amacıyla "kaz payı" 
ritüeli gerçekleştirildi.

Katılımcılara, başta kaz eti ol-
mak üzere, kaz yağıyla ıslatılmış 

tirit, taşlık dolması, şekerli börek, 
kaz ciğerli börek ve erik hoşafı 
ikram edildi.

Büyükşehir Belediye Başkanı 
Büyükakın, yaptığı konuşma-
da, Kaz Bayramı'nın yalnızca 
etkinlik değil, birlik ve dayanış-
ma ruhunun yaşatıldığı köklü 
gelenek olduğunu söyledi. Bü-
yükakın, bugün gelinen noktada 
isimler ve içerikler değişse de 
özün aynı kaldığını vurgulaya-
rak, "Aslında geçmişle bugünün 
aynı mantıkla hareket ettiği tek 
bir nokta var. Biz gerektiğinde 
yardımlaşıyoruz. O zaman adına 
imece demişiz, bugün başka 
kurumlarla başka mahiyette bir 
aradayız. İhtiyaçlar değişti ama 
değişmeyen husus birbirimize 
olan ihtiyacımız" dedi.

Malatya'nın Hekimhan ilçesi Kocaözü Mahallesi'nde, 
geleneksel "Kış Yarısı Şenliği" düzenlendi. Şenlik 
kapsamında kapı kapı dolaşarak mahalleliden erzak toplayan 
gençlerin getirdikleri buğday, un, bulgur gibi malzemelerle, 
mahallede kurulan kazanlarda "Kış Yarısı" aşı yapıldı. 
Kostümler ve renkli kıyafetler giyen gençlerin halay çekip 
gösteriler yaptığı şenlikte, pişirilen "Kış Yarısı" aşı mahalle 
sakinlerini aynı sofrada buluşturdu. Yöresel kıyafetlerle 
oyunlara katılan vatandaşlar, asırlardır süren geleneği 
devam ettiriyor. Kocaözü Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği Başkanı İnan Doğan, köylerinde Türk geleneğini 
yaşatmaya çalıştıklarını söyledi. Etkinlikleri her yıl ocak 
ayında düzenlediklerini anlatan Doğan, şöyle konuştu: "Orta 

Asya'dan beri devam eden bir Türk 
geleneğimiz. Biz de bu geleneği 
dernek olarak sürdürüyoruz. Şunun 
farkındayız, kültür bir toplumu 
ayakta tutan en güçlü bağdır. Bizler 
de geçmişin kültürünü geleceğe 
taşıyor olmaktan büyük mutluluk 
duyuyoruz. Bu zorlu hava koşulla-
rında bile bu etkinliği yapmaktan 
geri adım atmıyoruz. Her yıl ocak 
ayının son haftasında bu etkinliği 
Kocaözü'nde gerçekleştiriyoruz."

MALATYA'DA ASIRLIK  'KIŞ YARISI' GELENEĞİ 

RiZE'DE KARDAN 
ÇAY BARDAĞI 

GÖRÜCÜDE
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Memduh Büyükkılıç; hafta sonu 
kayakseverlerle dolup taşan Erciyes 
Kayak Merkezi’ni ziyaret ederek, 
dünyanın ve Türkiye’nin dört bir ya-
nından gelen yerli ve yabancı turist-
lerle bir araya geldi. Kayseri Büyük-
şehir Belediyesi bünyesinde faaliyet 
gösteren ve Türkiye’nin ilk destinas-
yon yönetim şirketi olma özelliğini 
taşıyan Erciyes A.Ş. tarafından 
yönetilen Erciyes Kayak Merkezi; 19 
mekanik tesis, 41 kayak pisti ve 112 
kilometrelik pist uzunluğuyla hizmet 
veriyor. Türkiye’nin ilk profesyonel 
dağ yönetim şirketi olan Erciyes A.Ş. 
tarafından işletilen merkez, 3 bin 
400 metre rakıma ulaşan teleferik 
hatlarıyla dünya standartlarında bir 
kayak deneyimi sunuyor. Büyükşe-

hir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç; dünyanın sayılı kayak 
merkezleri arasında yer alan Erciyes 
Kayak Merkezi’nde incelemelerde 
bulunarak, yurt içi ve yurt dışından 
gelen kayakseverlerle bir araya geldi. 
Sıcak ve samimi bir atmosferde ger-
çekleşen buluşmada Başkan Büyük-
kılıç, misafirlerin talep ve önerilerini 
dinledi. Belçika, Almanya, Polonya ve 
Çekya başta olmak üzere Avrupa’nın 
farklı ülkelerinden Erciyes’e gelen 
turistlerin yanı sıra; Bursa, Kırşehir, 
Konya, Ankara, Mersin, Adana ve 
Kars’tan gelen misafirler de Erciyes’e 
yoğun ilgi gösterdi. Belçika’dan gelen 
bir ziyaretçi, "Uçaktan iner inmez 
doğruca Erciyes’e geldik" sözleriyle 
merkezin uluslararası cazibesine 
dikkat çekti. İHA

ERCİYES'E ÖVGÜ YAĞDIRDILAR

RiZE'DE KARDAN 
ÇAY BARDAĞI 

GÖRÜCÜDE

RiZE'DE KARDAN 
ÇAY BARDAĞI 

GÖRÜCÜDE



KOCAELI’DE YOLCU  OTOBÜSÜ YANDI

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde seyir hâlindeyken alev alan yolcu otobüsü, yangında 
kullanılamaz hâle geldi. Barış Mahallesi D-100 kara yolu ile Terminal Caddesi yol ayrımında 

dün saat 08.30 sıralarında 34 LR 6052 plakalı şehirler arası yolcu otobüsünde hareket 
hâlindeyken yangın çıktı. Sürücü, aracı kenara çekip yolcuların tahliyesini sağladı. 

İhbar üzerine bölgeye gelen itfaiye ekipleri yangına müdahale ederek söndürdü. Araç 
kullanılamaz hâle gelirken, yolcular, firmaya ait başka bir otobüsle yollarına devam etti. 

Yangının çıkış nedeninin belirlenmesi için inceleme başlatıldı. (DHA)
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ar yağışı ve tipi 
yurdun birçok yerinde 

vatandaşlara zor anlar 
yaşattı, ulaşım aksadı. 

Van, Bitlis, Muş ve Hakkâri’de olumsuz 
hava koşulları nedeniyle 530 yerleşim 
biriminin yolu ulaşıma kapandı. Van 
Büyükşehir Belediyesinden yapılan 
açıklamaya göre, kar ve tipi nedeniyle 
kent genelinde 220 yerleşim yerine 
ulaşım sağlanamadı. Hakkâri’de ara-
lıklarla etkili olan kar yağışı, ulaşımda 
aksamalara yol açtı.

Muş genelinde kar ve tipi nedeniyle 
kırsal bölgelerde bulunan 118 köy yolu 
ulaşıma kapandı. Bitlis’te 124 köy yolu-
nun ulaşıma kapandığı bildirildi.

Elazığ, Bingöl ve Siirt’te 522 yerleşim 
yerine ulaşım sağlanamadı.

Kars’ta kar yağışı ve soğuk hava 
etkili oldu. Kars’ın Sarıkamış ilçesinde 
aralıklarla kar yağışı etkili oldu. Karla 
birlikte etkili olan soğuk hava nede-
niyle bina çatılarında buz sarkıtları 
oluştu. Van’da kar ve tipi nedeniyle 
kent genelinde 220 yerleşim yerine 
ulaşım sağlanamıyor. 
Büyükşehir 
Belediyesi, 
il ge-

nelinde 257 iş makinesi ve 600 
personelle yol açma ve kar temizleme 
çalışmalarını sürdürdü.

Tarım alanları su altında 
Meteorolojinin ‘s arı kod’lu uyarıda 

bulunduğu Antalya’da etkili olan sağa-
nak nedeniyle tarım alanları ve seralar 
su altında kaldı. Rögarların taştığı kent-
te, yollar göle dönerken çok sayıda araç 
da suda mahsur kaldı. Aksu ilçesinde 
dereler taştı, bazı evleri su bastı. 
Yağmur nedeniyle önceki gece 
kentin ana arterlerinde yollar göle 
döndü, rögarlar taştı, sü-
rücüler zor anlar yaşadı. 
Gece saatlerinde sokağa 
çıkan bazı vatandaşlar da 
otobüs duraklarına sığındı. 
Merkez ilçeler Konyaaltı ve 
Muratpaşa’da çok sayıda 
araç yollarda mahsur kaldı. 
Aksu ilçesinde ise tarım 
alanları ve seralar sağanak 
sonrası oluşan selden zarar 

gördü ve bazı evleri de  
su bastı. 

Yurdun birçok yerinde yoğun 
kar yağışı ulaşımı aksattı. 
Birçok köyle irtibat sağlana-
mazken ekipler, ana arterler-
de kar temizliği yaptı. Bazı 
yerlerde buz sarkıtları oluştu.

KAR GEÇiT VERMEDi

Uzmanlardan 
soğuk havalarda 
lastik basıncını 
düşürmeyin uyarısı
Lastik Sanayicileri ve İthalat-
çıları Derneği (LASİD) Genel 
Sekreteri Erdal Kurt, soğuk 
havanın lastiklerdeki hava 
basıncını önemli ölçüde etki-
lediğine dikkati çekerek, “So-
ğukta, özellikle karlı ve buzlu 
yollarda hava basıncını kesin-
likle düşürmemek gerekir” 
dedi.  LASİD’den yapılan açık-
lamada görüşlerine yer verilen 
Erdal Kurt, kış aylarında hava 
basıncı ölçüm ve kontrollerinin 
daha sık yapılması gerektiği-
ni belirterek, lastikteki hava 
basıncının güvenli sürüşteki 
önemini vurguladı. Kurt, kış 
koşullarında bazı sürücüle-
rin lastiklerine gerekli hava 
basıncını sağlamadan trafiğe 
çıkabildiğini ifade ederek, 
“Bazı sürücüler arasında karlı 
yollarda lastiklerin daha az 
şişirilmesi gerektiği yönünde 
oluşan yanlış bir algı var. Oysa 
lastikteki basınç hava sıcaklı-
ğının düşmesine paralel olarak 
azalır. Bu nedenle soğukta, 
özellikle karlı ve buzlu yollarda 
hava basıncını kesinlikle dü-
şürmemek gerekir” açıklama-
sını yaptı.

Erzurum’da inşa edilen Uzun-
dere Barajı ve İspir Madenköprü 
Barajı ile toplam 1 milyon 546 
bin metreküp suyun depola-
nacağı, 5 bin 460 dekar tarım 
arazisinin modern sulama 
imkânına kavuşacağı bildirildi. 
Erzurum Valiliğinden yapılan 
açıklamada, Devlet Su İşleri 
(DSİ) 8. Bölge Müdürlüğünün 
2025 yılı boyunca yürüttüğü 
yatırımlar ve saha çalışmala-
rıyla Erzurum ve çevresinde 
su yönetimi, tarımsal sulama 
ve taşkın kontrolü alanlarında 
önemli kazanımlar sağlandığı 
belirtildi. Uzundere ve İspir 
ilçelerinde inşa edilen Uzunde-
re Barajı ile İspir Madenköprü 
Barajı’nda suyun tutulmaya 
başlandığı vurgulanan açıkla-

mada, şunlar kaydedildi:
“Bu iki baraj sayesinde top-

lam 1 milyon 546 bin metreküp 
su depolanacak, 5 bin 460 
dekar tarım arazisi modern 
sulama imkânına kavuşacak. 
Horasan Gerek Barajı, Tortum 
Doruklu Barajı ve Pasinler 
Küçüktuy Barajı’nda inşaat 
çalışmaları aralıksız sürüyor. 
Söz konusu barajlar tamam-
landığında toplam 6 milyon 696 
bin metreküp su depolanması 
ve 6 bin 730 dekar tarım arazi-
sinin sulanması hedefleniyor. 
Pasinler Kavuşturan Göleti’nin 
tamamlanmasıyla birlikte 4 
milyon 221 bin metreküp su 
depolanacak, 1.060 dekar tarım 
arazisi sulama hizmetine ka-
vuşacak.” AA

Adana merkezli 6 ilde düzenlenen yasa dışı bahis operasyo-
nunda gözaltına alınan 21 şüpheliden 13’ü tutuklandı. Adana 
İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ekipleri, 3 aylık teknik ve fiziki takibin ardından yasa dışı 
bahis oynatan bir şebekeyi tespit etti. Çalışma kapsamında 
Adana, Mersin, Kayseri, Bursa, Diyarbakır ve Şanlıurfa’da 
belirlenen adreslere eş zamanlı operasyon düzenleyen ekip-
ler, 4’ü kadın, 3’ü çocuk toplam 21 şüpheliyi gözaltına aldı. 

Şebekenin, yurt dışından temin edilen altyapıyla yasa dışı 
bahis paneli kurarak faaliyet yürüttüğü, bir ayda yaklaşık 50 
milyon liralık işlem hacmi oluşturduğu belirlendi. Elde edilen 
paraların ise kripto hesaplara aktarılarak izinin kaybettirilme-
ye çalışıldığı tespit edildi. Emniyetteki işlemleri tamamlanan 
zanlılardan 3’ü savcılık talimatıyla serbest bırakıldı, 18’i 
adliyeye sevk edildi. Zanlılardan 13’ü çıkarıldığı hâkimlikçe 
tutuklandı, 5’i adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.

Yasa dışı bahis operasyonunda
13 ZANLI TUTUKLANDI

KAHRAMANMARAŞ’TA ÇIĞ TATBİKATI 
Kahramanmaraş’ta, 10 ilden AFAD ekiplerinin katılı-
mıyla çığda arama kurtarma tatbikatı gerçekleştiril-
di. Kahramanmaraş İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü 
ev sahipliğinde Yedikuyular Kayak Merkezi’nde 
düzenlenen tatbikatta, kış koşullarında meydana 
gelebilecek çığ ve farklı olaylarla ilgili senaryolar 
gerçekleştirildi. Tatbikatta, Kahramanmaraş, Gazi-
antep, Malatya, Adıyaman, Elazığ, Sivas, Şanlıurfa, 
Hatay, Osmaniye ve Diyarbakır’dan 40 arama kur-
tarma ekibi görev aldı. İl Afet ve Acil Durum Müdür 
Yardımcısı Erkan Kan, alınan eğitimlerin ardından, 
dağda ve çığda mahsur kalan dağcıların güvenli 
şekilde tahliye edilmesine yönelik senaryoları uygu-

lamalı gerçekleştirdiklerini söyledi. AFAD Başkanlığı 
tarafından arama kurtarma personeline yönelik kış 
şartlarında arama kurtarma ve çığda müdahale eği-
timleri başlatıldığını belirten Kan, şöyle konuştu: “6 
hafta süren eğitim programlarında, kış kampçılığı, 
kamp kurulumu, çığda arama kurtarma ve barınma 
yöntemlerini uygulamalı olarak gerçekleştiriyoruz. 
Son dönemde yaşanan yoğun kar yağışları dikkate 
alınarak, afetlerin etkisini en aza indirmek amacıyla 
eğitimlerimizi aralıksız sürüyoruz. Bu kapsamda 
ilimizde Kahramanmaraş AFAD ekiplerimiz ve çevre 
bölgelere yakın 9 ilden gelen toplam 183 arama 
kurtarma personeline eğitim verilecek.” AA

YOLU KAPANAN MEZRADAKİ 
HASTA İÇİN SEFERBER OLDULAR
Ağrı’nın Hamur ilçesinde yolu kardan kapanan mezrada rahatsızlanan 77 yaşındaki 
kişi, ekiplerin çalışmasıyla hastaneye ulaştırıldı. İl Sağlık Müdürlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, kar ve tipi nedeniyle ulaşımın sağlanamadığı Süleyman Kümbet 
köyü Yukarı Yurt mezrasında göğüs ağrısı ve nefes darlığı şikâyeti yaşayan 
Muharrem K’nin yakınları, durumu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. İl Özel İdaresi 
ekiplerinin yolu ulaşıma açmasıyla kar paletli ambulansla mezraya ulaşan sağlık 
ekipleri, hastayı Ağrı Eğitim ve Araştırma Hastanesine ulaştırdı.

Rusya üzerinden gelen soğuk 

hava dalgası etkisini yitiriyor, 

yurdun büyük bölümünde hava 

sıcaklıkları 4-5 derece yükseliyor. 

Yeni haftada havanın ısınmasıyla 

birlikte batıda sağanak hâkim 

oluyor; Doğu ve Güneydoğu’da 

ise yağışlar kesiliyor, şiddetli 

don başlıyor. Meteoroloji Genel 

Müdürlüğünün (MGM) verilerine 

göre,Türkiye’nin büyük bölümüne 

“yalancı bahar” geliyor. Hava 

sıcaklıkları Doğu ve Güneydoğu’da 

mevsim normallerinin üzerinde 

seyretmeye devam ederken, kar 

yağışının kesilmesiyle birlikte 

şiddetli don görülecek. Yurdun 

diğer bölgelerinde ise yeni 

haftada hava sıcaklıkları 4-5 

derece artacak. Geçen hafta hava 

sıcaklığının sıfırın altına kadar 

düştüğü İstanbul, pazartesi günü 

15 dereceleri görecek. İzmir 18,  

Adana 19, hâlâ buz gibi soğuk 

havanın hâkim olduğu Ankara ise 

10 derecelere çıkacak.

K

HAVA 
SICAKLIKLARI 

ARTACAK

UZUNDERE VE İSPIR BARAJINDA  1,5 MİLYON METREKÜP  SU DEPOLANACAK

DRONE DESTEKLİ 
TRAFİK DENETİMİ
Avcılar’da polis ekiplerinin gerçekleştir-
diği drone destekli trafik denetimlerinde, 
sürücü belgesi olmayan ve hatalı dönüş 
yaptığı tespit edilen sürücüye 58 bin 
lira idari para cezası kesildi. Avcılar İlçe 
Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetleme Büro 
Amirliği ekiplerince Sarı Zeybek ile Petrol 
Ofisi Caddeleri’nde drone destekli trafik 
denetimi gerçekleştirildi. Kontrollerde 
polis ekiplerini uzaktan fark edince 
kaçan motosiklet sürücüsü kısa sürede 
yakalanırken, sürücü belgesi olmayan ve 
hatalı dönüş yaptığı tespit edilen sürücüye 
58 bin lira idari para cezası kesildi. Ayrıca 
‘trafiği aksatacak şekilde şerit değiş-
tirmek’, ‘trafik işaretlerine uymamak’, 
‘araçların sağından veya banketlerden 
yararlanmak suretiyle geçmek’ ve ‘hatalı 
şerit değiştirme’ suçlarından sürücülere 
para cezası uygulandı. (DHA)
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TİM: Türkiye'yi şampiyonlar ligine taşımak istiyoruz

İHRACAT 
ARTIYOR
TABAN 
DARALIYOR

TARIMDA
GÜÇLÜ IŞ BIRLIĞI

TP TÜRKIYE’DEN 
YENI HRO MODELI

BAŞAK Traktör, Türkiye İş Bankası ve Petrol 
Ofisi iş birliğiyle tarımsal üretimi destekleyen 

yeni bir kampanya başlatıldı. Üreticiler, 
BAŞAK Traktör yetkili bayilerinden traktör 

alırken Türkiye İş Bankası aracılığıyla kredi 
kullanabiliyor ve anlaşmalı Petrol Ofisi 

istasyonlarında geçerli 20.000’e varan PO 
MaxiPuan yakıt desteği kazanıyor. Kampanyaya 

katılım 31 Aralık 2026’ya kadar devam edecek. 
MaxiPuan’lar, traktör alımından 2 iş günü 

içinde karta yükleniyor ve 1 yıl boyunca 
kullanılabiliyor. Türkiye İş Bankası’nın tarıma 

özel finansman çözümleri ve Petrol Ofisi’nin 
yaygın istasyon ağıyla desteklenen iş birliği, 

üreticilerin maliyet yükünü hafifletmeyi ve 
tarımsal faaliyetlerin sürdürülebilirliğine katkı 
sağlamayı hedefliyor. BAŞAK Traktör, tarımın 

her aşamasında üreticinin yanında  
olmayı sürdürdüğünü belirtti.

Recyloop Sürdürülebilir Ambalaj Teknolojileri, ABD’li 
Party City’ye ait PMC kâğıt bardak üretim hatlarını ve 
know-how’ını bünyesine kattı. Şirket, bu hamleyle kâğıt 
bazlı ambalajlarda plastik kaplama ve geri dönüşüm 
uyumu sorunlarına çözüm üretme hedefini bir adım 
ileri taşıdı. Döngüsel ekonomi prensipleriyle çalışan 
Recyloop, geri dönüşüme uyumlu ve çevresel açıdan 
optimize edilmiş ambalaj teknolojileri geliştiren bir şirket 
olarak konumlanıyor. Satın alma, özellikle büyük ölçekli 
markaların dönüşüm süreçlerine destek sağlayacak 

çözümler geliştirmede 
önemli bir ivme kazandırdı. 
Recyloop, HydroLoop Su Bazlı 
Kaplama teknolojisi ve yeni 
nesil kaplama çözümleriyle 
plastik kaplama ihtiyacını 
ortadan kaldırmayı, mevcut 
geri dönüşüm sistemleriyle 
uyum sağlamayı ve 
yüksek hacimli üretim 
gereksinimlerine yanıt 
vermeyi hedefliyor. Şirket, 
teknolojik ekosistemini 
Michelman ile güçlendirerek 
çözümlerini global pazarda 
yaygınlaştırmayı planlıyor.

RECYLOOP  
AMBALAJDA  
SINIRLARI AŞIYOR

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Başkanı Mustafa Gültepe, basın 
mensuplarıyla bir araya geldi-
ği toplantıda ihracatta güncel 
gelişmeleri, 2025 performansını 
ve 2026 hedeflerini değerlendirdi. 
Üretim ve ihracatı yeniden ekono-
mik büyümenin lokomotifi yap-
mak istediklerini belirten Gültepe, 
özellikle emek yoğun sektörlerin 
son 2,5 yıldır ciddi rekabet kaybı 
yaşadığına dikkat çekti. Türki-
ye’nin ihracatının 2025 yılında 
yüzde 4,5 artışla 273,4 milyar do-
lara ulaştığını hatırlatan Gültepe, 
bu artışın sağlıklı bir yapıya işaret 
etmediğini söyledi. 2025’teki 11,6 
milyar dolarlık ihracat artışının 7,7 
milyar dolarlık kısmının otomotiv, 
savunma sanayii ve mücevher 
sektörlerindeki yalnızca beş 
firmadan, 5,4 milyar dolarlık kıs-
mının ise parite etkisinden kay-
naklandığını ifade eden Mustafa 
Gültepe, “Bu katkılar olmasaydı 
yılı ekside kapatabilirdik” dedi.

İhracatı ‘şampiyonlar
ligine’ taşıyacağız
Sanayide son üç yılda istihda-

mın 560 bin kişi azaldığına dikkat 
çeken Mustafa Gültepe, birçok 
firmanın üretimi yurt dışına 
taşıdığını söyledi. “Bugün sanayici 
parası olsa bile yatırıma değil faize 
yöneliyor. Çoğu sektörde üre-
tim zarar yazar hâle geldi” diyen 
Gültepe, mevcut koşullar devam 
ederse 2026’da ihracatta mevcudu 
korumanın bile başarı sayılacağını 
söyledi. Türkiye’yi uzun vadede 
ihracatın “şampiyonlar ligine” 
taşımayı hedeflediklerini belirten 
Gültepe, bunun ihracatı tabana 
yaymaktan geçtiğini söyledi. “Tüm 
sektörlerden katkı almadan, sür-
dürülebilir ve çift haneli büyüme-
ler yakalamadan ilk 10 ülke arasına 
giremeyiz. Bunun için üretim ve 
ihracatı yeniden büyümenin mer-
kezine koymalıyız” dedi.

Destek çağrısı
Emek yoğun sektörlerin 

yeniden rekabetçi olabilmesi için 
destek mekanizmalarının güç-
lendirilmesi gerektiğini ifade eden 
Gültepe, istihdam desteğinin 6 bin 
liraya, asgari ücret desteğinin 2 
bin 500 liraya çıkarılmasını, döviz 
dönüşüm desteklerinin artırılma-
sını ve ihracatçının uzun vadeli, 
düşük faizli finansmana erişimini 
sağlayacak politikaların devreye 
alınmasını istedi.

Yeni pazarlar için
yoğun çalışma
TİM olarak yeni pazarlar bul-

mak amacıyla yoğun bir ticaret 
heyeti programı yürüttüklerini 
belirten Mustafa Gültepe, 2025’te 
200’e yakın heyet ve 300’ü aşkın 
fuar katılımı gerçekleştirdiklerini 
söyledi. Bu yıl TİM bünyesinde 38 
heyet programı düzenleneceği-
ni kaydeden Gültepe, birliklerle 
birlikte toplam sayının 200’ü 
aşacağını ifade etti. 

Yeni dönemde “TİM Vizyon 
Heyetleri”ni başlatacaklarını 
açıklayan Gültepe, ziyaret edilen 
ülkelere sadece satıcı olarak 
değil, sektörün geleceğini tartı-
şan ve çözüm üreten bir iş ortağı 
olarak gideceklerini belirtti. 
Ayrıca biri Arap ülkelerini, diğeri 
Amerika kıtasını kapsayacak şe-
kilde, her biri en az 500 kişilik iki 
büyük alım heyetinin Türkiye’de 
ağırlanacağını söyledi.

Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkanı Mustafa Gültepe, 
ihracatta büyümenin tabana yayılmaması hâlinde 

sürdürülebilirlik riskinin arttığını belirterek, Türkiye’yi 
uzun vadede dünyanın en çok ihracat yapan ilk 10 
ülkesi arasına çıkarmayı hedeflediklerini söyledi.

YAT VE TEKNE 
SEKTÖRÜ 

İSTANBUL’A 
GELİYOR

Avrupa Teknecilik Endüstrisi Derneği 
(EBI), 2026 Genel Kurul Toplantısı’nı 8-10 

Haziran tarihlerinde İstanbul’da gerçekleştirecek. 
Toplantının ev sahipliğini Yat ve Tekne Endüstrisi 
Derneği (YATED) üstlenecek. YATED Yönetim 
Kurulu Başkanı Murat Bekiroğlu, etkinliğin Türki-
ye’nin denizcilik sektöründeki üretim kapasitesini 
ve çevre dostu teknolojilerini dünyaya tanıtma 
fırsatı sunacağını belirtti. Toplantıda sürdürülebilir 
denizcilik uygulamalarının yaygınlaştırılmasına 
yönelik projelerin geliştirileceğini söyledi. 2024 
yılında EBI’ye tam üye olarak kabul edilen 
YATED, sektörün çevre dostu ve enerji verimli 
dönüşümüne öncülük etmeyi hedefliyor. Beki-
roğlu, “Toplantı, Türk yat ve tekne endüstrisinin 
uluslararası düzeyde tanınması ve sürdürülebilirlik 
bilincinin artırılması açısından önemli bir adım 
olacak” dedi. EBI’nin 2025-
2028 stratejileri toplan-
tıda değerlendirilecek. 
Bekiroğlu, “Sektörümüz 
doğayla iç içe oldu-
ğundan çevresel 
sürdürülebilirlik 
her zaman 
ön planda. 
İstanbul’daki 
toplantıda 
somut projeler 
ve iş birliği 
fırsatları 
oluşturmayı 
planlıyoruz” 
ifadelerini 
kullandı.

TP Türkiye, insan kaynakları süreçlerinde dış kaynak hizmetlerini daha kapsamlı, 
kurumsal ve ölçeklenebilir bir yapıya dönüştürdü. Yeni HRO modeli; işe alımdan 

bordro yönetimine, saha operasyonlarından danışmanlığa kadar uçtan uca 
hizmet sunarak maliyet avantajı, yasal uyumluluk ve operasyonel esneklik 
sağlıyor. 81 ilde yürütülen saha operasyonları, online ve offline raporlama 

sistemleri, KPI ölçümleri ve davranışsal analizlerle düzenli olarak izleniyor. 
Model, FMCG’den teknolojiye, sağlık ve turizmden e-ticarete kadar farklı sek-

törlerde faaliyet gösteren şirketlere esnek insan kaynakları çözümleri sunuyor. 
TP Türkiye ve Azerbaycan CEO’su Tülay Doğrular, “Hedefimiz, operasyonel yükü 

azaltan ve şirketleri daha çevik hâle getiren stratejik bir iş ortağı olmak” dedi.

TİM Başkanı Mustafa Gültepe, üretim ve ihracatın ekonomik büyümenin merkezine yerleştirilmesi gerekti-
ğini vurguladı. Son dört çeyrektir net ihracatın büyümeyi aşağı çektiğine dikkat çeken Gültepe, maliyet 
ve kur dengesizliğinin özellikle emek yoğun sektörleri zayıflattığını söyledi. Gültepe, Orta Vadeli 
Program’da öngörülen 2026 hedefinin, gerekli destekler sağlanırsa rahatlıkla aşılabileceğini 
belirtti. Ayrıca istihdam ve asgari ücret desteklerinin artırılması, döviz dönüşüm ve uzun 
vadeli düşük faizli finansman imkânlarının güçlendirilmesinin önemine işaret etti. 
Tüm sektörlerden katkı alınmadan sürdürülebilir büyüme yakalanamayaca-
ğını ifade eden Gültepe, Türkiye’yi uzun vadede ihracatta ilk 10 ülke 

arasına taşımayı hedeflediklerini söyledi.

Zaman zaman dile getirilen “Türkiye emek yoğun 
sektörlerden çıkmalı” görüşüne karşı çıkan  Mustafa 

Gültepe, tekstil, hazır giyim, deri ve ayakkabı gibi 
sektörlerin Anadolu için hayati önem taşıdığını söy-

ledi. Bu sektörlerin gözden çıkarılmasının en az 
20 milyar dolarlık ek ithalat anlamına gelece-

ğini belirten Gültepe, “Her sektörü tek tek 
ele alıp nasıl rekabetçi hâle getire-

ceğimize bakmalıyız” diye 
konuştu.

‘HIÇBIR 
SEKTÖRDEN VAZGEÇME 

LÜKSÜMÜZ YOK’

ÜRETIM VE IHRACAT LOKOMOTIF OLACAK

BÜYÜME TABANA YAYILMIYOR 
KOBİ’LER OYUNA GIREMIYOR

MustafaGültepe

TERA ve Barikat, ekosistemi güçlendiriyor
TERA Holding ve Barikat, Türkiye siber güvenlik sektörünün önde 
gelen çözüm ortaklarını “Partner Summit 2026” etkinliğinde 

bir araya getirdi. “Birlikte Daha Güçlüyüz” mottosuyla düzenlenen 
toplantıda sektördeki öncelikler, ortak vizyon ve 2026 stratejisi masaya 
yatırıldı. Etkinlikte, yetkin insan kaynağı, yerli ürün geliştirme, pazar 
büyümesi, kârlılık ve sürdürülebilir değer yaratımı gibi başlıklar ele 
alındı. Barikat CEO’su Ramazan Çelik, bulut güvenliği, kritik altyapı 
koruması ve kripto varlık güvenliğinin önümüzdeki dönemde öncelikli 

alanlar olacağını söyledi. TERA Holding Genel Müdürü Cebrail Taşkın, siber 
güvenliği yalnızca teknoloji değil, ulusal güvenlik ve dijital egemenlik 
açısından stratejik bir yatırım olarak gördüklerini söyledi. Etkinlikte ayrıca 
Barikat’ın LODDOS DDoS test platformu tanıtıldı ve yerli-milli çözümlerin 
güçlendirilmesi üzerinde duruldu. Sektör temsilcileri, farkındalık artırma 
ve nitelikli insan kaynağı geliştirme projelerinin kritik olduğunu belirtti. 
Summit, Türkiye siber güvenlik ekosisteminin ortak akıl ve iş birlikleriyle 
güçlendirilmesine yönelik önemli bir platform oldu.

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

İhracattaki en büyük risklerden birinin büyümenin 
tabana yayılmaması olduğunu belirten TİM Başkanı 

Mustafa Gültepe, “Artışın yüzde 75’i sadece üç sektör-
deki beş firmadan geldi. Geri kalan firmalar mevcudu 
korumaya çalışıyor. Daha da kötüsü, ilk kez ihracat yapan 
firma sayısı yüzde 15 azaldı. Pahalı üretim duvarı KOBİ’leri 
ihracattan koparıyor” diye konuştu. Yüksek faiz-düşük 

kur politikası nedeniyle özellikle emek yoğun sektörlerin 
rekabetçiliğini kaybettiğini vurgulayan Gültepe, son 
dört yılda maliyet artışları ile kur arasındaki makasın 
açıldığını söyledi. Asgari ücretin yüzde 560, enflasyonun 
yüzde 367 arttığı dönemde döviz kurundaki artışın yüzde 
210’da kaldığını belirten Gültepe, bu dengenin üretim 
motivasyonunu zayıflattığını ifade etti.

TEKSTILDE DÜNYA  
DEVLERIYLE 
YARIŞIYORUZ

İstanbul Tekstil ve Ham-
maddeleri İhracatçıları Birliği 
(İTHİB) Başkanı Ahmet Öksüz, 
tekstil ve hazır giyim sektörle-
rinin Türkiye’nin en fazla döviz 
kazandıran sektörleri arasında 
üçüncü sırada yer aldığını 
belirtti. Öksüz, dünya genelin-
de tekstile olan ilginin arttığını 
vurgulayarak, dünyanın en 
büyük 10 tekstil ihracatçısının 
8’inin G20, 4’ünün ise G7 ülkesi 
olduğunu söyledi. 

Tekstil sektöründe 2025 
yılında ihracatın yüzde 
40,3’ünün Avrupa Birliği 
ülkelerine yapıldığını aktaran 
Öksüz, en fazla ihracat gerçek-
leştirilen ülkenin 838 milyon 
dolarla İtalya olduğunu, ABD 
ve Almanya’nın ilk sıralarda 
yer aldığını ifade etti. Mısır’a 
ihracatın ise Türk yatırımla-
rının etkisiyle bir yılda yüzde 
23 artarak 567 milyon dolara 
çıktığını söyledi. Türkiye’nin 
tekstilde kilogram başına 
ihracat birim fiyatının 4,3 dolar 
ile ülke ortalamasının oldukça 

üzerinde olduğunu belirten 
Öksüz, hazır giyim sektöründe 
bu rakamın 21,3 dolara ulaştı-
ğını söyledi. 

Küresel ölçekte tekstil 
yatırımlarının hızlandığına 
dikkat çeken Öksüz, ABD’nin 
3 milyar dolarlık yatırımla 
dünyanın en büyük tekstil 
yatırımcısı konumunda bu-
lunduğunu dile getirdi. Sektö-
rün toplam istihdamının 860 
bin kişi seviyesinde olduğunu 
ifade eden Öksüz, yaşanan 
daralmaya rağmen tekstil 
ve hazır giyim sektörlerinin 
Türkiye için stratejik önemini 
koruduğunu söyledi.

Türkiye tekstil ve ham maddeleri sektörü 2025 yılında 11,4 milyar dolarlık ihracat 
gerçekleştirirken, hazır giyimle birlikte toplam ihracat 26 milyar dolara ulaştı. İki 
sektör 17 milyar dolarlık dış ticaret fazlası vererek ekonomiye güçlü katkı sağladı.

Ahmet Öksüz
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, demir yollarında 
sinyalizasyon çalışmaları süren 800 kilometrelik hattın 409 kilomet-
resinin yerli ve milli sistemlerle donatıldığını belirterek, projelerin 
yaklaşık yarısında Türk mühendislerin imzası bulunduğunu açıkladı.

ESNAFA 
ÖZEL ENERJI 
TARIFESI TALEBI

SOSYAL MEDYADAKI LÜKS TAKIPTE

TÜRKSAT Kablo, abone sayısında yükseldi

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, esnaf için özel enerji tarifesi 
hazırlanmasını istedi. Palandöken, yazılı 
açıklamasında, dükkânlarda kullanılan 
vitrin aydınlatmaları, fırın ve buzdolapları 
gibi cihazlar nedeniyle enerji maliyetlerinin 
yüksek olduğunu belirtti. Elektrik ve doğal 
gaz faturalarının maliyetlere yansıtılmak 
zorunda kalındığını vurgulayan Palan-
döken, konuyu Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar’a ilettiklerini ve 
ticarethane statüsündeki esnafın en yüksek 
tarifeyi ödediğini ifade etti. Palandöken, 
“Her şey elektrikle çalışıyor. Esnaf için 
özel bir tarifenin ivedilikle hazırlanmasını 
bekliyoruz” dedi.

Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), sosyal 
medyada paylaşılan aşırı lüks harca-

maları yakından takip ediyor. Başkanlık, 
geçen yıl yapılan denetimler sonucunda 5 bin 
559 ihbar üzerinden toplam 573 milyon lira 
ceza kesildiğini açıkladı. GİB, gelir düzeyiyle 
uyumsuz olabilecek harcama ve servet unsur-
larının risk analizine tabi tutulduğunu belirte-
rek, gerekli incelemelerin yapıldığını bildirdi. 
Başkanlık, kayıt dışı ekonomiyi önleme ve 
gönüllü uyumu artırma hedefi doğrultusunda 
dijital mecralardaki paylaşımların izlenmesi-
ne devam edeceğini belirtildi.

TÜRKSAT Kablo, Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumu (BTK) verilerine göre, internet 

servis sağlayıcıları pazarında Türkiye’nin en 
büyük üçüncü işletmecisi oldu. Sabit telefon 

hizmetlerinde ise taşıyıcı seçiminde ikinci 
sıraya yerleşti. Şirketin internet pazarındaki 
payı yüzde 7,19’a yükselirken, kablolu yayın 

hizmetlerindeki toplam abone sayısı 1 milyon 
800 bini geçti. Sayısal yayın aboneleri 1 milyon 

238 bin, Kabloses hizmeti kullanıcıları ise 
223 bini aştı. TÜRKSAT Kablo, fiber altyapı ve 

modernizasyon yatırımlarıyla kısa sürede  
2 milyon abone barajını hedefliyor.
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Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, uluslararası kredi 
derecelendirme kuruluşu Fitch 
Ratings’in, Türkiye’nin kredi 
notu görünümünü “durağan”-
dan “pozitif”e çevirmesinin, 
önümüzdeki dönemde not 
artışı ihtimalini güçlendirdiğini 
söyledi. Bakan Şimşek, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, ekonomiye ilişkin 
üç önemli olumlu gelişmeye 
dikkat çekti. Fitch’in aldığı 
kararın önemine vurgu yapan 
Şimşek, “Bu gelişme, önümüz-
deki dönemde not artışı olabile-
ceğine işaret ediyor” ifadelerini 
kullandı.

Bakan Şimşek, paylaşımında 
ayrıca kur korumalı mevduat 
(KKM) uygulamasına ilişkin 
tüm döviz ve altın vadelerinin 
sona ermesiyle birlikte bu alan-
daki düzenlemelerin yürürlük-
ten kaldırıldığını hatırlattı. Kısa 
vadeli yabancı kaynak girişini 
sınırlamak amacıyla zorunlu 
karşılık oranlarının artırıldığını 

belirten Şimşek, “Programı-
mızla ekonomimizin kırılgan-
lıklarını azaltmaya ve makro 
finansal istikrarı güçlendirme-
ye devam ediyoruz” dedi.

Fitch’ten, Türkiye 
değerlendirmesi
Fitch Ratings, Türkiye’nin 

uzun vadeli döviz cinsinden 
kredi notunu “BB-” seviyesinde 
teyit ederken, not görünümünü 
“pozitif”e yükseltti. Kuruluştan 
yapılan açıklamada, görünüm-
deki revizyonun Eylül 2024’teki 
not artışından bu yana döviz 
rezervlerinde beklentilerin 
üzerinde yaşanan artış ve dış 
kırılganlıklardaki azalmayı 
yansıttığı ifade edildi.

Açıklamada, rezervlerin 
kalitesindeki iyileşme, döviz 
cinsi koşullu yükümlülük-
lerin azalması, sıkı makro-
ekonomik politikaların 
sürdürülmesi ve belirgin 
bir politika gevşemesi ris-
kinin gerilemesinin bu kararda 

etkili olduğu vurgulandı. Fitch, 
Türkiye’nin kredi notunun bü-
yük ve çeşitlendirilmiş ekono-
mik yapısı, düşük kamu borcu ve 
dış finansmana erişim geçmi-
şiyle desteklendiğini belirtirken; 
enflasyon, makro-finansal bas-
kılar ve siyasi risklerin 
not üzerinde 
baskı oluştu-
ran unsurlar 
arasında 
yer aldığını 
kaydetti.

FITCH, TÜRKIYE’NIN KREDI NOTU GÖRÜNÜMÜNÜ POZITIFE ÇEVIRDI

DEMIR YOLLARI YERLI VE MILLI 
SINYALIZASYONLA GÜÇLENIYOR

Fitch Ratings’in Türkiye’nin kredi notu görünümünü “pozitif”e çevirmesini 
değerlendiren Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bu kararın önümüz-
deki dönemde olası bir not artışına işaret ettiğini belirterek, uygulanan eko-

nomi programıyla kırılganlıkların azaltılmaya devam edildiğini söyledi.

EKONOMIDE 
GÜVEN ARTIYOR

Fitch, Türkiye ekonomisinin 2026 yılında yüzde 
3,5, 2027 yılında ise yüzde 4,2 büyümesini 
bekliyor. Enflasyonun ise 2027 yılı sonunda 
yüzde 19,5 seviyesine gerileyeceği öngörülü-
yor. Reel politika faizinin 2026 sonunda yüzde 
4,5, 2027 sonunda ise yüzde 2 olacağı tahmin 
ediliyor. Açıklamada, enflasyonda kalıcı 
düşüşü destekleyen politikaların sürdürülmesi, 
dış tamponların güçlenmesi ve dış finansman 
ihtiyacının kalıcı olarak azalması hâlinde 
Türkiye’nin kredi notunun yükseltilebile-
ceği ifade edildi. Fitch Ratings, en son Eylül 
2024’te Türkiye’nin kredi notunu “B+”dan 

“BB-”ye yükseltmiş, not görünümünü 
ise “durağan” olarak belirlemişti. 

Kuruluş, 2024 yılı Ocak ve 
Temmuz aylarında yaptığı 

değerlendirmelerde 
de kredi notunu 

teyit etmişti.

SON NOT ARTIŞI 
EYLÜL 2024’TE

ANTALYA, COP31 ILE 
TURIZMI CANLANDIRACAK

Antalya’da 9-20 Kasım tarihlerinde düzenlenecek Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi Taraflar Konferansı’nın (COP31) turizmi çeşitlendirip sezonu uzatması bekleniyor. 
Geçen yıl 17 milyonun üzerinde yabancı turisti ağırlayan Antalya, diplomasi, bilim, kongre ve 
çevre politikalarında da uluslararası buluşma noktası konumunda. Kentte bu yıl 5. Antalya 
Diplomasi Forumu (ADF2026) ve 77. Uluslararası Uzay Kongresi gibi büyük organizasyonlar 

düzenlenecek. Antalya EXPO Fuar Alanı’nda yapılacak COP31’de 196 ülkeden katılımcı-
lar iklim değişikliği, sera gazı azaltımı ve sürdürülebilirlik konularını ele alacak. Akdeniz 

Turistik Otelciler ve İşletmeciler Birliği Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, kongrenin yoğunluğun 
azaldığı döneme denk geldiği için turizm sezonunu uzatacağını söyledi. Kavaloğlu, COP31’in 

Türkiye’nin uluslararası konumu açısından stratejik bir adım olduğunu belirterek, kongre 
sayesinde EXPO alanının da yeniden değerlendirileceğini ifade etti. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, demir yollarında emniyet, kapasite, 

hız ve verimliliği artırmaya yönelik sinyalizasyon 
çalışmalarında önemli ilerleme sağlandığını bildirdi. 
TCDD ile TÜBİTAK iş birliğiyle geliştirilen Ulusal 
Demiryolu Sinyalizasyon Sistemi’nin ülke genelinde 
yaygın şekilde uygulanmaya devam ettiğini belirten 
Uraloğlu, yerli teknolojilerin demir yolu altyapısında 
kritik rol üstlendiğini söyledi. Türkiye’nin 2 bin 251 
kilometresi yüksek hızlı ve hızlı olmak üzere toplam 
13 bin 919 kilometrelik demir yolu ağına sahip 
olduğunu hatırlatan Bakan Uraloğlu, son 23 yılda 
sinyalli hat uzunluğunun 2 bin 505 kilometreden 8 
bin 419 kilometreye çıkarıldığını ifade etti. Yerli ve 

milli sistemlerle Ortaklar-Aydın-Denizli-Karakuyu 
hattının da sinyalli hâle getirildiğini belirten Bakan 
Uraloğlu, bu sayede sinyalli hat oranının yüzde 61’e 
yükseldiğini kaydetti. Devam eden Karaman-U-
lukışla, Afyonkarahisar-Karakuyu, Malatya-Elazığ 
ve Alayunt-Afyonkarahisar hatlarında çalışmaların 
sürdüğünü aktaran Uraloğlu, yapımı devam eden 
yaklaşık 4 bin kilometrelik hızlı tren hatlarının ise 
Avrupa Tren Kontrol Sistemi (ETCS) ile donatıldığını 
söyledi. Bakan Uraloğlu, yerli sinyalizasyon sistem-
lerinin yalnızca güvenliği artırmakla kalmadığını, 
aynı zamanda taşıma kapasitesini büyüterek demir 
yolu taşımacılığını daha hızlı, ekonomik ve çevreci 
hâle getirdiğini söyledi. AA

ESNAF VE KOBİ’LERE 
E-TİCARET EĞİTİMİ

BU HAFTA BORSA, ALTIN 
VE DOLAR KAZANDIRDI

Gümüşün onsu 103 doları aştı

Ticaret Bakanlığı öncülüğünde 
yürütülecek Elektronik Ticareti 

Güçlendirme Projesi ile Türkiye’nin 
e-ticaret potansiyelinin artırılması 
ve girişimci ekosisteminin güçlen-
dirilmesi amaçlanıyor. Proje kapsa-
mında 30 il, e-ticaret uyum endeksi 
esas alınarak belirlendi ve bu illerden 
katılacak girişimciler, 10-12 merkez 
kentte bir araya gelerek eğitim alacak.

Eğitimlerde sektör temsilcileri ve Bakanlık 
yetkilileri, mevzuat, kamu destekleri ve uygulama 
örnekleriyle katılımcılara bütüncül bir perspektif 
sunacak. Katılımcılar, e-ticarete başlamanın adımlarını, 
kullanabilecekleri araçları, karşılaşabilecekleri riskleri 

ve önlemleri öğrenebilecek. Proje, kadın 
ve genç girişimciler başta olmak üzere 

işletmelerin dijital ortamda ölçekle-
nebilir ve sürdürülebilir büyümesini 
destekleyecek. 

Yerel üreticilerin markalaşma, 
dijital görünürlük ve lojistik 

kapasite kazanımı yoluyla ulusal ve 
küresel pazarlara erişimini artırması da 

hedefler arasında yer alıyor. Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, projenin dijital ticarette fırsat eşitliğini 
artıracağını ve bölgesel farklılıkları azaltacağını belirte-
rek, “Ülkemizin her bölgesindeki satıcılarımızın dijital 
ticaret ekosistemine güçlü şekilde dâ¡hil olmalarını 
sağlamak önceliğimizdir” dedi.

Bu hafta yatırım araçları arasında Borsa 
İstanbul, altın ve dolar öne çıktı. BIST 100 

endeksi haftayı 12.992,71 puanla tamamlayarak 
yüzde 2,56 değer kazandı. Hafta içinde endeksin 
en düşük seviyesi 12.575,67, en yüksek seviyesi ise 
13.030,83 puan oldu. Mali endeks yüzde 4,14 artışla 
18.014,24 puana ulaşırken, sanayi endeksi yüzde 
2,61, hizmetler endeksi yüzde 1,15 yükseldi. Teknoloji 
endeksi ise yüzde 1,65 değer kaybetti.

BIST 100 hisseleri arasında en çok prim yapan 
şirket yüzde 22,56 ile Gübre Fabrikaları oldu. Bunu 
yüzde 20,82 ile Kiler Holding ve yüzde 18,64 ile EİS 

Eczacıbaşı İlaç izledi. En çok değer kaybedenler ise 
yüzde 15,40 ile Gen İlaç, yüzde 12,40 ile Efor Yatırım 
ve yüzde 12,32 ile Otokar olarak kaydedildi. En 
değerli şirketler ASELSAN (1,37 trilyon TL), Garanti 
BBVA (635,5 milyar TL) ve Enka İnşaat (504,6 milyar 
TL) oldu. Altın fiyatları yükselişini sürdürdü. 24 ayar 
külçe altının gramı yüzde 7,66 artışla 6.888 TL’ye, 
Cumhuriyet altını ise yüzde 7,62 artışla 46.397 TL’ye 
çıktı. Doların satış fiyatı yüzde 0,24 artarak 43,3540 
TL’ye, avro yüzde 1,26 artışla 50,9070 TL’ye ulaştı. 
İngiliz sterlini yüzde 1,17 ile 58,6810 TL, İsviçre frangı 
ise yüzde 1,63 artışla 54,8700 TL’den alıcı buldu. AA

Gümüşün onsu uluslararası piyasalarda 103,3 dolara 
çıkarak tüm zamanların en yüksek seviyesini gördü. 

Fed’in olası faiz indirimleri, ABD Başkanı Trump’ın 
politikaları ve jeopolitik riskler güvenli liman talebini 
artırdı. Güneş panelleri, elekt-

ronik ve elektrikli 

araç sektörlerindeki talep ile arz endişeleri fiyatları 
destekliyor. Intesa Sanpaolo Emtia Ekonomisti 
Daniela Corsini, spekülatif hareketlerin kazançları 
sürdürebileceğini, ancak aşırı alım ve altın/gümüş 
rasyosundaki keskin düşüşün olası bir düzeltmenin 

habercisi olabileceğini belirtti. AA

Ömer Bolat

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, 2025’te kadınlara 

satılan konut sayısı bir önceki yıla göre 
yüzde 19,1 artarak 616 bin 570’e ulaştı. Bu 
rakam, toplam konut satışlarının yüzde 
36,5’ini oluşturdu. Kadınların en fazla konut 
aldığı şehir İstanbul oldu; burada 98 bin 428 
konut kadınlara satıldı. 

Ankara 56 bin 460, İzmir 38 bin 613, 
Antalya 28 bin 22 ve Bursa 22 bin 131 satışla 
öne çıktı. En az konut alan iller ise Ardahan 
(186), Bayburt (405), Hakkâri (504) ve Gü-
müşhane (596) olarak kaydedildi. 2016’da 
391 bin 334 olan kadınlara satılan konut 
sayısı, 10 yılda yüzde 57,5 artış gösterdi. 
Dönem boyunca satışlar dalgalı bir seyir 
izlerken, en yüksek artış 2025’te gerçekleşti.

KADINLARIN 
KONUT ALIMI
REKOR KIRDI

Mehmet Şimşek
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İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, 1 Cumhuriyet 
başsavcıvekili ve 14 Cumhuriyet 
Savcısının yönetiminde “uyuş-
turucu ve uyarıcı madde imal 
ve ticareti” suçlarıyla mücadele 
kapsamında dev bir operasyon 
gerçekleştirildi. 19 Ocak 2026 ta-
rihinde başlatılan operasyon, İz-
mir’in Konak, Karabağlar, Buca, 
Bornova, Bayraklı, Gaziemir, 
Narlıdere, Balçova, Güzelbahçe 
ve Karşıyaka ilçeleri merkezli 
olmak üzere toplam 11 ilde eş 
zamanlı olarak icra edildi. 

Uygulamalar  
     üzerinden satış 

Soruşturma kapsamında 
yapılan teknik ve fiziki takip-
ler, alınan ihbarlar ve ifadeler 
doğrultusunda zehir tacirlerinin 

çalışma yöntemleri gün yüzüne 
çıkarıldı. Şüphelilerin; What-
sApp, Telegram, Messenger ve 
Facebook gibi internet tabanlı 
iletişim platformları üzerinden 
kullanıcılarla irtibat kurdukları 
ve satış faaliyetlerini bu uygu-
lamalar aracılığıyla organize 
ettikleri tespit edildi.

Günübirlik evler  
      ve kurye sistemi

Yapılan incelemelerde, şüp-
helilerin uyuşturucu ticaretini 
sabit bir adrese bağlı kalmak-
sızın yürüttükleri belirlendi. 
Operasyonel verilerde; suç şe-
bekesinin uyuşturucu madde 
trafiğini farklı mekânlarda ve 
günübirlik kiralanan evlerde 
gerçekleştirdiği, maddele-
rin ise kuryeler aracılığıyla 

alıcılara ulaştırıldığı bilgisine 
ulaşıldı. Ayrıca şüphelilerin 
okul ve yurt çevrelerinde yaşı 
küçük şahıslara satış yapa-
rak uyuşturucu kullanımını 
yaygınlaştırmaya çalıştıkları 
tespit edildi.

51 kişi için adli  
kontrol kararı

Cumhuriyet tarihinin en 
büyük operasyonunda gözaltına 
alınanların tümünün emniyet-
teki işlemleri sona erdi. Adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden 654’ü 
çıkarıldığı mahkemece tutukla-
nırken, 51 şüpheli hakkında adli 
kontrol kararı uygulandı. İzmir 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafın-
dan yürütülen soruşturmanın 
çok yönlü olarak devam ettiği 
bildirildi.

Bayğaralar organize suç örgütünün Antal-
ya’daki yapılanmasına yönelik operas-
yonda yakalanan 15 şüpheliden 12’sinin 
tutuklandığı bildirildi. İçişleri Bakanlığının 
NSosyal hesabından yapılan açıklamada, 
Antalya Emniyet Müdürlüğü KOM Şube 
Müdürlüğünce, yurt dışında tutuklu olan 
R.B’nin elebaşılığını yaptığı Bayğaralar 
organize suç örgütünün Antalya yapılan-
masının yöneticisi H.A. ile hareket eden 
şüphelilere yönelik operasyon düzenlendiği 
bildirildi. Açıklamada, operasyonda yaka-
lanan 15 şüpheliden 12’sinin tutuklandığı, 
3’ü hakkında ise adli kontrol hükümlerinin 
uygulandığı aktarıldı.

BAYĞARALAR 
YAPILANMASINA 
DARBE

Donald Trump’ın ye-
niden başkanlık kol-
tuğuna oturmasıyla 
birlikte ABD dış politi-

kasında köklü bir zihniyet dö-
nüşümünün daha görünür hâle 
geldiği söylenebilir. Trump’ın 
ilk döneminde ipuçları verilen 
ancak bürokratik direnç, müt-
tefik baskısı ve küresel krizler 
nedeniyle tam anlamıyla ha-
yata geçirilemeyen yaklaşım, 
yeni dönemde daha net ve ka-
rarlı bir çerçeveye oturmakta-
dır. Bu çerçevenin merkezinde 
ise “stratejik daralma” ve ener-
jinin tek bir ana rakibe yönlen-
dirilmesi fikri bulunmaktadır.

Trump’ın dış politika anla-
yışı ideolojik yayılmacılıktan 
ziyade maliyet-fayda hesabına 
dayanmaktadır. Bu perspek-
tiften bakıldığında Orta Doğu, 
Afganistan, Afrika’nın kırılgan 
bölgeleri ve hatta Avrupa’daki 
bazı güvenlik yükümlülükleri, 
ABD açısından giderek “yük” 
olarak tanımlanmaktadır. 
Washington’un bu coğrafyalar-
da harcadığı askeri, ekonomik 
ve diplomatik sermayenin 
karşılığında elde ettiği stratejik 
kazanımların sınırlı kalması, 
Trump yönetiminin bu alanlar-
dan kademeli olarak çekilme 
isteğini güçlendirmektedir. Bu 
çekilmeyi ise müttefikleri üze-
rinden sorumluluk paylaşımı 
ekseninde şekillendirmek iste-
mektedir.

Trump’ın yeni dönem dış 
politikasının ana ekseni, Çin ile 
uzun vadeli ve çok boyutlu bir 
güç mücadelesine odaklanmak 
üzerine kuruludur. Ekonomik 
rekabetten teknoloji savaşları-
na, tedarik zincirlerinden as-
keri caydırıcılığa kadar uzanan 
bu mücadele, ABD açısından 
dağınık bir küresel angajmanla 
yürütülemeyecek kadar kap-

samlıdır. Bu nedenle Trump 
yönetimi, ABD’nin enerjisi-
ni ikincil ve çözümsüz kriz 
alanlarında tüketmek yerine, 
doğrudan stratejik rakip olarak 
gördüğü Çin’e yönlendirmeyi 
hedeflemektedir. 

Bu kapsamda Hint-Pasifik 
bölgesi, ABD dış politikasının 
yeni ağırlık merkezi hâline gel-
mektedir. ABD’nin ana hedef-
lerinden birisi bölgedeki ortak-
ları üzerinden ekonomi, ticaret 
ve güvenlik eksenli yeni bir 
mimariyi hayata geçirmektir. 
ABD Başkanı Trump’ın Monroe 
Doktrini’ni merkeze alan Don-
roe Doktrini kapsamında Latin 
Amerika, Grönland, Karayipler, 
Kanada gibi alanlar bağımsız 
olarak değil, ABD’nin bir parça-
sı olarak görülmektedir.

Çin’in özellikle de ekonomik 
anlamda genişleyen nüfuzu 
Trump yönetiminde neredey-
se bir kriz algısı oluşturmuş-
tur. Bugün Çin’i baskılamak 
adına bulundukları resmi 
girişimlerin ana dayanağı da 
esasında bu noktadır. Diğer 
yandan Rusya-Ukrayna sa-
vaşı üzerinden şekillenmeye 
koyulan ABD-AB ilişkilerinde 
giderek derinleşen krizleri ve 
aynı kapsamda Avrupa karşı-
sında Rusya’nın alan ve avan-
taj kazanması da ABD-Çin 
mücadelesinden ayrı düşünül-
memelidir.

Trump yönetimi, NATO 
başta olmak üzere kurumsal 
güvenlik mimarilerini ABD’nin 
çıkarlarına hizmet ettiği ölçüde 
anlamlı görmekte, aksi durum-
da bu yapıları maliyet unsuru 
olarak değerlendirmektedir. 
Bu yaklaşım, özellikle Avru-
pa’nın güvenlik ve savunma 
alanında daha fazla sorumlu-
luk üstlenmeye zorlanmasıyla 
somutlaşmaktadır. Washing-
ton, bir yandan Çin ile rekabete 
odaklanırken diğer yandan 
müttefiklerini kendi bölge-
lerinde “ön cephe aktörleri” 
hâline getirmeyi amaçlamak-
tadır. Böylece ABD, doğrudan 
askeri angajmandan kaçınarak 
stratejik yönlendirici rolünü 
korumayı hedeflemektedir. Bu 
durum ABD’nin güvenilmez 
müttefiklik zihniyetini açıkça 
ortaya koymaktadır.

TRUMP VE HESAPLARI

UFUK AKAY 

'PLASTISITE, SAĞLIĞI  
TEHDIT EDIYOR'

MSB KAYNAKLARINDAN YALANLAMA

RAHIM AĞZI  
KANSERINE  
KARŞI TARAMA  
UYARISI: ERKEN  
TANI HAYAT KURTARIYOR 

Acıbadem Bodrum Hastanesi 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Tuğçe 

Arabalı, modern yaşamda mutfakla-
rın vazgeçilmezleri arasında yer alan 
plastik kap, tabak ve pişirme gereçlerinin 
sanıldığı kadar masum olmadığını be-
lirterek, “Özellikle ısı, yağ ve uzun süreli 
temas durumlarında ciddi sağlık riskleri 
oluşturabileceğini göstermektedir” dedi. 
Hafif, ucuz, dayanıklı ve pratik olmaları 
nedeniyle mutfakta; saklama kapların-
dan spatulalara, tabaklardan tencerelere 
kadar pek çok alanda plastiklerin kul-
lanıldığına dikkati çeken Tuğçe Arabalı, 
“Bu noktada karşımıza çıkan kavram 

plastisite yani plastikleşmedir. Plastisite, 
plastik ürünlerin içeriğinde bulunan bazı 
kimyasalların zamanla ve özellikle ısı 
etkisiyle gıdaya geçmesi durumudur. 
Plastikler sanıldığı gibi tek bir maddeden 
oluşmaz; esneklik, dayanıklılık ve şekil 
verilebilirlik kazandırmak için çeşitli 
kimyasallar eklenir” dedi.  Plastik yerine 
mutfakta cam saklama kapları, fırın 
kapları ve cam su şişelerinin tercih 
edilmesini söyleyen Arabalı, “Borosilikat 
cam özellikle ani ısı değişimlerine karşı 
daha dayanıklıdır. Döküm tencereler, 
paslanmaz çelik ürünler, kaplama olma-
yan seramikler de tercih edilebilir” dedi.

Milli Savunma Bakan-
lığı (MSB) kaynakları, 

İskenderun Deniz Er Eğitim 
Alayı’nın Trabzon’a taşına-
cağına yönelik iddiaların 
doğru olmadığını ve alayın 
başka bir şehre taşınması 
yönünde bir plan bulun-
madığını bildirdi. Bakanlık 
kaynakları konuya ilişkin 
açıklamada, şu ifadeleri 
kullandı: “İskenderun Deniz 

Er Eğitim Alayı’nın Trabzon’a 
taşınacağına yönelik 
iddialar basında yer almak-
tadır. İskenderun Deniz Er 
Eğitim Alayı’nın başka bir 
şehre taşınması yönünde 
bir plan bulunmamaktadır. 
İskenderun’da yeni kurulan 
amfibi kolordusuna bağlı 
bir tugayın konuşlanması 
ile birlikte asker sayısı sekiz 
bine kadar çıkacaktır.”

Kadınlarda sık görülen kanser 
türlerinden biri olan rahim ağzı 

kanserine karşı uyarılarda bulunan 
Medicana International İzmir Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Op. Dr. İlkay Nafiye Topaloğlu, hastalığın 
yavaş ilerlediğini ancak düzenli tarama 
testleri ve aşılama ile büyük oranda önle-
nebildiğini vurguladı. Serviks bölgesinde 
gelişen rahim ağzı kanserinin en temel 
nedeni Human Papilloma virüsü (HPV) 
olarak gösteriliyor. Vücudun savunma 
mekanizmasıyla genellikle vücuttan 
atılabilen HPV, kalıcı hâle geldiğinde ise 
hayati risk taşıyan kanser türlerine zemin 

hazırlıyor. Op. Dr. İlkay Nafiye Topaloğlu, 
rahim ağzı kanserinin kadınlarda sık 
görülen ancak tarama testleri sayesinde 
büyük oranda önlenebilen bir kanser türü 
olduğunu belirtti. Rahim ağzı kanserinin 
rahmin vajinaya açılan alt kısmında 
oluştuğunu ve yavaş ilerlediğini ifade 
eden Topaloğlu, “Rahim ağzı kanseri 
maalesef kadınlarda çok sık gördüğü-
müz kanserlerden biri. Yavaş ilerler fakat 
tarama testleriyle çok büyük oranda 
önleyebilmekteyiz. Bu nedenle farkında-
lık haftalarında bunu dile getirmek, tüm 
halkı ve hastalarımızı bilinçlendirmek 
bizim için çok kıymetli” dedi.

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen ve 
Cumhuriyet tarihinin en büyük uyuşturucu operasyonlarından 

biri olarak kayıtlara geçen eş zamanlı baskınlarda gözaltına 
alınan şüphelilerden 654’ü tutuklanarak cezaevine gönderildi.

654654    
TUTUKLAMATUTUKLAMA

Samsun’da yaşayan 43 yaşındaki H.D, 12 yıl süren sanal kumar bağımlılığından Yeşilay Danışmanlık 
Merkezi (YEDAM) desteğiyle kurtularak hayatında yeni bir sayfa açtı. Arkadaşları vasıtasıyla 2011 
yılında sanal kumar oynamaya başlayan H.D, aradan geçen zamanda hem maddi hem de manevi 

olarak önemli kayıplar yaşadı. Bağımlılığı sosyal ilişkilerinin zayıflamasına ve iş hayatından 
kopuşa yol açan H.D’nin aile ilişkileri de kumar alışkanlığının kontrol edilemez boyuta ulaşması ve 
borçları nedeniyle bozuldu. Psikolojik olarak zor bir süreç yaşayan H.D, 2023 yılında bir arkadaşının 
tavsiyesiyle YEDAM’a başvurdu. Aldığı psikolojik ve sosyal destekle hayatını yeniden düzene sokan, 

tekrar çalışmaya başlayan H.D, bağımlılıktan uzak olmanın mutluluğunu yaşıyor.

SANAL KUMARDAN YEDAM SAYESINDE KURTULDU 

Gastroenteroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Özgür Harmancı, “Uzun süre 
devam eden ishal ve dışkıda kan 
görülmesi çoğu zaman ihmal 
edilen ancak ciddi sonuçlara yol 
açabilen kronik bağırsak hastalık-
larının habercisi olabiliyor. Erken 
tanı hastalığın seyri açısından 
kritiktir” dedi. Güven Hastanesin-
den Gastroenteroloji Uzmanı Doç. 

Dr. Harmancı, 
uzun süre de-
vam eden ishal 
ve dışkıda kan 
görülmesinin 
göz ardı edilme-
mesi gerektiğini 
vurgulayarak, 
erken tanının 
hastalığın seyri 
açısından kritik 
olduğunu söyle-

di. Ülseratif kolitin kalın bağırsağın 
iç tabakasını etkileyen, uzun süreli 
bir iltihabi hastalık olduğunu ifade 
eden Doç. Dr. Harmancı, “Hastalık 
genellikle alevlenme ve sakin-
leşme dönemleriyle ilerler. Bazı 
zamanlar şikâyetler belirginleşir-
ken, bazı dönemlerde tamamen 
kaybolabilir. Ancak kontrolsüz 
bırakıldığında günlük yaşamı ciddi 
şekilde zorlaştırır” diye konuştu. 
Doç. Dr. Harmancı, hastalığın en 
sık karşılaşılan bulguları ile ilgili, 
“Kan ve mukus içeren ishal, ani tu-
valet ihtiyacı, karın bölgesinde ağrı 
ve genel hâlsizlik en sık gördüğü-
müz yakınmalardır. Bu belirtiler 
haftalarca sürüyorsa mutlaka 
tıbbi değerlendirme yapılmalıdır. 
Ülseratif kolit, yalnızca sindirim 
sistemini ilgilendirmemektedir. 
Bazı hastalarda eklem ağrıları, cilt 
bulguları ya da gözle ilgili iltihabi 
sorunlar da ortaya çıkabilir. Bu 
nedenle hastalık bütüncül bir yak-
laşımla ele alınmalıdır” ifadelerini 
kullandı.

UZUN SÜREN 
ISHAL IHMAL 
EDILMEMELI
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Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi 
(BEÜ) Nöroloji Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Esra Acıman Demirel, 
yaşlılarda susuzluk hissinin azalması 
sonucu oluşabilen kronik susuzluğun 
ilerleyen dönemlerde unutkanlık ve 
demansa (bunama) sebep olabileceğini 
belirtti. Demirel, yaklaşık yüzde 75’i 
sudan oluşan beynin susuz kalması 
durumunda beyin hücreleri arasında ile-
tişimin yavaşladığını söyledi. Bunun da 
dikkat eksikliği, konsantrasyon güçlüğü 
ve kısa süreli bellek bozukluğuna sebep 
olabileceğini dile getiren Demirel, bazı 
zamanlar hafif düzeydeki susuzlukların 
unutkanlığa yol açabileceğini kaydetti. 
Susuz kalındığında beyin kan hacminin 
azaldığına dikkati çeken Demirel, “Beyin 
kan hacmi azaldığında beyne giden 
oksijen ve besin değeri düşer. Aynı za-
manda elektrolit dengesizliği olur” dedi. 
Demirel, bu durumda kişilerin eşyaları 
koyduğu yeri unutabildiğini, kelime bul-
makta zorlanabildiğini, bazı zamanlar 
yaptıkları işi yarım bırakabildiğini ancak 
su içme ve sıvı alımıyla bu unutkanlıkla-
rın düzelebileceğini söyledi.

Eğitimin ‘sınav’ değil ‘hayat’ hazırlığı 
olması gerektiğini belirten Prof. Dr.  

Devrim Akgündüz, 2026 vizyonunda ez-
berin yerini üreten, tasarlayan ve sorun 

çözen bireylerin alması gerektiğini, aksi 
hâlde teknolojik dönüşümün yüzeysel 

kalacağını ifade etti. İstanbul Aydın 
Üniversitesi STEM Eğitimi Uygulama 

ve Araştırma Merkezi Müdürü Prof. Dr. 
Akgündüz, “Eğitimde yeni sloganlara 

değil kararlı bir iradeye ihtiyacımız. 
Eğitimde neyin işe yaradığını bilmiyor 

değiliz. Asıl mesele, bunu ne ölçüde 
ciddiye aldığımızdır” diyerek çözü-

mün sloganlarda değil, uygulamadaki 
kararlılıkta olduğunu söyledi.  Teknoloji 
ve yapay zekânın eğitimdeki konumuna 

ilişkin de değerlendirmelerde bulunan 
Prof. Dr. Akgündüz, “Teknolojinin mer-
keze değil, hizmete alınması gerekiyor. 

Yapay zekânın öğretmenin yerini alan 
değil, öğrenme süreçlerini analiz ederek 

öğretmeni destekleyen bir araç olması 
gerekiyor. Yapay zekâ doğru rehberlikle 

düşünmeyi derinleştirebilir, ancak yanlış 
kullanıldığında düşünmeyi tamamen 

devre dışı bırakabilir” dedi.

Yaşlılarda kronik 
SUSUZLUĞA 
DİKKAT! 

‘Eğitimde  
kararlı iradeye 

ihtiyacımız var’

TUSAŞ, test ve geliştirme faaliyetleri 
kapsamında HÜRJET ile bugüne kadar 
yaklaşık 400 sorti gerçekleştirdi. İlk 
siparişin ardından gelen İspanya ihracat 
sözleşmesi ve beklenen ilave siparişler, 
seri üretim hazırlıklarını hızlandırdı. 
Şirket, HÜRJET sınıfındaki talep ve olası 
potansiyeli dikkate alarak seri üretim 
sürecinde oluşturacağı tedarikçi ağıyla 
ayda 3 uçak üretmeyi hedefliyor.

sorti yapıldı 400 

Türk havacılık tarihinin kilometre taşlarından jet eğitim uçağı HÜRJET, 
Erzurum’da gerçekleştirilen soğuk hava testlerini başarıyla tamamlayarak seri 

üretim ve tam operasyonel kapasite yolundaki önemli bir sınavı daha geçti.

Sağlık Bakanlığı Türkiye İlaç ve 
Tıbbi Cihaz Kurumu, (TİTCK) ilaca 

erişimde yaşanabilecek sorunların daha 
hızlı tespiti ve mağduriyetin önlenmesi 
amacıyla, vatandaşları 444 4 680 
numaralı hat üzerinden doğrudan tedarik 
sürecine iletecek çağrı merkezini dev-
reye soktu. Sağlık Bakanlığı Türkiye İlaç 
ve Tıbbi Cihaz Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Ahmet Ayar, tüm dünyada zaman zaman 
ilaca erişim sorununun yaşanabildiğini 
vurgulayarak, Sağlık Bakanlığı Türkiye 
İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu olarak bu 
konunun öncelikleri arasında yer aldığını 
söyledi. Türkiye’de ilaçların uzun yıllardır 
dijital sistemlerle takip edildiğine dikkati 

çeken Ayar, “Türkiye’de uzun yıllardır 
ilaçlar dijital olarak takip ediliyor ve 
alarm düzeyinde azlık-yokluk durumu 
gerçekleşmeden önce gerekli tedbirler 
alınıyor” dedi. 

444 4 680 
Ayar, 80 milyon vatandaşın tamamının 
elektronik posta ya da veri tabanları 
üzerinden ilaç yokluğunu kuruma etkin 
biçimde bildirmesinin fiilen mümkün 
olmadığını belirterek, bu nedenle süreci 
daha proaktif yönetebilmek, olası tedarik 
sorunlarını etkili şekilde izleyebilmek 
amacıyla çağrı merkezini aktif hâle 
getirdiklerini anlattı.

BULUNMAYAN ILAÇLAR IÇIN 
ÇAĞRI MERKEZI DEVREDE

Teknoloji Diplomasisi Çevresi 
ODTÜ Teknokent'te buluştu

Altı Kazık Partisi’nin… 
Durun yahu he-

men celallenmeyin, 
merhum Selahattin 

Duman’dan bir alıntı yapacak-
tım ama lafın sonunu bekle-
mediniz ki.

Neyse… Rahmetli Cum-
huriyet Halk Fırkası’a böyle 
seslenirdi; “Altı Kazık Partisi…” 
Bu isimlendirmeyi yapmasında 
elbet bir sebep vardır, vardır 
ama şimdi soracak durumda 
değiliz…

Malum, dünyası değişti…
HHH

Fakat değişmeyen bir şey 
var o da CHP’nin hiç bitip tü-
kenmek bilmeyen “Olağanüs-
tü Kurultay” geleneği…

Bizim CHP’lilerin pir tay-
fası politika üretemeyip, can 
sıkıntısında, “ne yapsak, ne 
yapsak, bu yoğurdu sarım-
saklasak da mı saklasak” 
deyu düşünürken bu çözümü 
bulmuşlar… “Olağanüstü 
Kurultay”…

Fena mı canım, basınımızın 
güzide temsilcilerine de iş çıkı-
yor böylece. Yoksa işsizlikten 
kırılacak CHP’nin bir kısım 
medyası…

Şimdilerde ellerinde 
pek malzeme de yok, ne 
yapacaklar acaba?...

Bizim muzip arkadaşlar bir 
“Gülnaz Şırınga” vakası daha 
uydursa da servis etse keşke… 
Ülkecek güler, eğleniriz…

HHH
Ne günlerdi ama?... CHP’nin 

resmi yayın organı Halk Tv’nin 
muazzez yorumcusu Özlem 
Gürses Hanımefendi nasıl da 
yutmuştu zokayı…

Salgının istibdat dönemle-
rinde hepimiz kahkahalarla 
gülmüş fakat bir o kadar da 
düşünmüştük; bu kadar kolay 
kandırılan bir kitleyle biz ne 
yapacağız, nereye kadar gide-
ceğiz diye…

İnsan bütünün derdinde 
olunca, %20’lik CHP seçmenini 
bile düşünüyor işte…

Türk Milliyetçiliği de bir ba-
kıma böyle bir şeydir işte…

Seviyoruz Türk Milletini, 
hem de bütünüyle ve bütün 
patolojisiyle!

HHH
Evet, nerede kalmıştık?
Hah,  “Silivri ve olmayan 

seçim meydanları” arasında 
gidip gelen bu arkadaşlar için 
üzülmüyor da değiliz hani…

Solculuğu bile beceremiyor-
lar…

Bu arkadaşların en çok şaş-
tığım anları ise; ideolojik birkaç 
kelam edip tepki gösterdik-
lerinde “sağ ellerini yumruk 

yapıp havaya kaldırmaları”…
Sen solcusun be kardeşim, 

sağ kolunu değil, sol kolunu 
kaldıracaksın!...

O kadar kendilerinden kop-
muşlar işte…

“Saldık çayıra, Mevlam  
kayıra…”

HHH
Düştükleri garabet bu ka-

darla kalsa iyi… 
Daha büyük sorunları da 

var. 
Mesela nerede durduklarını, 

hangi siyasi fikri temsil ettik-
lerini dahi bilmiyorlar… Lüküs 
araçlarda viskilerini içerken 
enternasyonal marşı söyle-
yenleri de var, Kemalistim 
diyerek Londra ve Pensilvan-
ya’da villa satın alanları da…

En çok güldüğüm de hala 
Atatürk’ü solcu ve sosyalist 
sanmaları…

Adam toprak sahibiydi bir 
kere, mal sahibiydi. Kendine ait 
çiftliği vardı. Milli Sermayenin 
oluşması ve tutunması için 
banka kurmuştu. İşadamını ve 
tüccarı destekler, kendi adına 
ve devlet adına şirketler kur-
dururdu…

Biz sevsek bile Nazım Hik-
met’i hiç sevmemiş mesela 
Atatürk… Nazım’ın hapisha-
neden yazdığı “affedin ne olur 
minvalindeki” mektuplarına 
cevap dahi vermemişti…

Böyle gidiyorlar işte…
Tek dertleri Cumhur İttifakı-

nı yenip iktidar olmak.
Nasıl yenecekler peki, se-

çimlerde daha çok oy alarak 
mı?

Ne diyecekler seçmene? 
“Biz terörü bitireceğiz” deseler, 
olmaz… Bitti sayılır.

Ya “ekonomiyi düzeltece-
ğiz” deseler?... Bu sefer de “na-
sıl yapacaksınız?” Sorusuyla 
karşı karşıya kalacaklar. 

Programımız var, seçim be-
yannamemiz var deseler, hani 
nerede?...

Rifkin de işi bıraktı. Eee, ne 
yapacaklar o zaman ekonomik 
alanda?...

İMF’nin kapısını  
çalacaklar belli ki? Yüksek 
faizli krediyi alıp hepimizi 
borçlandıracaklar… 

Sıcak parayı severler  
çünkü…

HHH
Durun bir de dış politika 

üzerinden konuşalım… Ortado-
ğu’da nasıl bir politika izlerler 
sizce?...

Esed’le barışıp Rusya’dan 
geri getirme çabasına girerler 
mi acaba… Neden olmasın.

Karadeniz’de nasıl bir dip-
lomasi uygularlar dersiniz?... 
Ege’de Yunanistan ile birlikte 
“kardeşlik şiirleri dinletileri”  
falan düzenlerler mi? Ya da ne 
bileyim Zülfü Livaneli ve Maria 
Farantouri konserleri…

Kıbrıs mı? O kolay canım, 
hallederler…

Alın size CHP Dış politikası…
HHH

Zor yahu CHP’li olmak  
çok zor.

CHP'N Mİ VAR, 
DERDİN VAR

CUMHUR BULUT

 
‘dondurucu’ 

sınavdan geçti

HÜRJET HÜRJET 

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı koordinas-
yonunda Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) tarafından 
geliştirilen HÜRJET’in iki prototipi, 
soğuk hava testleri için Erzu-
rum’un yolunu tuttu. 

Yoğun kış şartlarında ve sıfırın 
altında 21 dereceye varan soğuk-
ta gerçekleştirilen yer testleri 
başarıyla tamamlandı. Test süreci 
sadece dondurucu soğuklar-
la sınırlı kalmadı. Erzurum’un 
coğrafi yapısı sayesinde yüksek 

irtifa performansı da başarıyla 
doğrulandı. Yer testlerinin hemen 
ardından icra edilen uçuş testleri, 
Türkiye’nin ilk milli jet uçağının 
motor ve aviyonik sistemlerinin 
zorlayıcı hava şartları altında bile 
yüksek verimlilikle çalıştığını 
ortaya koydu. 

Test faaliyeti kapsamında, 
HÜRJET’in Erzurum’da soğuk 
hava ve yüksek irtifa performan-
sı başarıyla doğrulandı. HÜR-
JET’lerin sergilediği performans, 
projenin genel başarısı açısından 

stratejik öneme sahip bulu-
nuyor. HÜRJET’in Erzurum’un 
sıfırın altında 21 dereceye varan 
dondurucu soğuklarında test 
edilmesi, uçağın sadece ideal 
hava koşullarında değil, dünyanın 
en zorlu iklimlerinde bile görev 
yapabileceğini kanıtladı. 

Bu durum, uçağın hem yer 
operasyonlarında hem de gökyü-
zündeki manevralarında sistem-
lerinin donma veya performans 
kaybı yaşamadan çalıştığını 
tescilledi.

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, kamu personel 
rejiminin yeniden ele alınmasını 
isteyerek, “En temel talebimiz 
liyakat. Görevde yükselmelerde 
sendika aidiyeti değil, bilgi ve 
ehliyet esas alınmalıdır. Sadakat 
yalnızca devlete ve millete ola-
bilir” dedi.  Önder Kahveci, Türk 
Ulaşım-Sen’in 8. Olağan Genel 
Kurulu’nda yaptığı konuşmada, 
önemli mesajlar verdi. Ulaşım 
sektörünün dijital dönüşümden 
en hızlı ve en derin etkilenecek 
alanlardan biri olduğunu belirten 
Kahveci, yapay zekâ, otonom 
sistemler, sürücüsüz araçlar ve 
büyük veri teknolojilerinin çalış-
ma hayatını köklü biçimde değiş-
tirdiğini söyledi. Bu dönüşümün 
doğru yönetilmesi hâlinde verim-
lilik ve güvenlik sağlayacağını, 
ancak yanlış yönetildiğinde iş 
güvencesini tehdit edeceğini dile 

getiren Kahveci, “Sürücüsüz araç 
meselesi yalnızca teknik değil; 
iş güvencesi, hukuki sorumluluk 
ve mesleki yeterlilik meselesidir. 
İnsanı merkeze almayan hiçbir 
teknolojik gelişmenin değeri 
yoktur” dedi.

Kamu personel rejiminin 
yeniden ele alınması gerektiğini 
dile getiren Kahveci, 1965 tarihli 
düzenlemenin günümüz şartla-
rında yetersiz kaldığını söyledi. 
En temel taleplerinin liyakat 
olduğunu vurgulayan Kahveci, 
“Görevde yükselmelerde sendika 
aidiyeti değil, bilgi ve ehliyet 
esas alınmalıdır. Sadakat yal-
nızca Türk milletine ve Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’ne olabilir” 
diye konuştu. Kahveci, ücret 
adaletsizliklerinin giderilmesi 
ve refah düzeyini artıracak dü-
zenlemelerin hayata geçirilmesi 
çağrısında bulundu.

Kamuda sadakat değil liyakat esas alınmalı

Türkiye’nin bilim, teknoloji ve 
inovasyon ekosistemini diplomatik 
misyonlarla daha yakından buluştur-
mayı amaçlayan ‘Teknoloji Diploma-
sisi Çevresi (Tech Diplomacy Circle)’ 
etkinliği ODTÜ Teknokent Bilişim 
İnovasyon Merkezi’nde (CoZone) 
gerçekleştirildi. Dışişleri Bakanlığı 
Bilim ve Teknoloji Politikaları Genel 
Müdürlüğü tarafından yürütülen bilim 
ve teknoloji diplomasisi faaliyetleri 
kapsamında, Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi (ODTÜ) ve ODTÜ Teknokent 
iş birliğiyle Ankara’da görev yapan 
diplomatik misyonlara yönelik bir 
tanıtım ve temas programı düzenlen-
di. Etkinlik, Dışişleri Bakanlığı Bilim 
ve Teknoloji Politikaları Genel Müdürü 
Büyükelçi Hami Aksoy, ODTÜ Rektörü 
Prof. Dr. Ahmet Yozgatlıgil, ODTÜ Tek-

nokent Genel Müdürü Serdar Alemdar, 
farklı ülkelerden büyükelçiler, kıdemli 
diplomatlar, büyükelçilik yetkilileri 
ve uluslararası temsilcilerin yoğun 
katılımıyla gerçekleştirildi. Dışişleri 
Bakanlığı Bilim ve Teknoloji Politika-
ları Genel Müdürlüğü öncülüğünde 
hayata geçirilen platform, Türkiye’deki 
ileri teknoloji kapasitesini yerinde 
tanıtmak, diplomatik misyonların 
teknoloji ekosistemiyle doğrudan 
temasını sağlamak ve sürdürülebilir iş 
birliği zeminleri oluşturmak hedefiyle 
düzenlendi. Etkinlik, Türkiye’nin bilim 
ve teknoloji alanındaki birikimini 
uluslararası paydaşlarla daha güçlü 
bir etkileşim içine taşırken, diplomatik 
misyonlar için de Türkiye’deki yeni-
likçilik kapasitesini yerinde tanıma ve 
doğrudan temas kurma imkânı sundu. 
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Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın Ay-
dın Şehir Hastanesi Açılışı, 6 Bin 
973 Konut Kura Çekimi ve Toplu 
Açılış Töreni'ndeki konuşması-
na ilişkin paylaşımda bulundu. 
Erdoğan'ın sosyal konutlardan 
sağlık yatırımlarına uzanan 
projelerin Türkiye Yüzyılı viz-
yonunun en güçlü halkaların-
dan biri olduğunu vurguladığını 
aktaran Duran, "Sayın Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde 

ülkemizin her köşesinde mille-
te hizmet anlayışıyla yürütülen 
çalışmalar, sadece bugünün 
ihtiyaçlarını karşılamıyor, aynı 
zamanda geleceğin Türkiye'si-
ne sağlam bir miras bırakıyor" 
değerlendirmesinde bulundu. 

Duran, Aydın'da açılışı 
yapılan eserlerin bu vizyonun 
sahadaki güçlü bir yansıma-
sı olduğuna dikkati çekerek, 
şehir hastanelerinden sosyal 
konutlara, millet bahçelerinden 
altyapı projelerine kadar uza-

nan bu hizmet zincirini, "insanı 
merkeze alan bir kalkınma 
anlayışının ürünü" şeklin-
de nitelendirdi. Bu vizyonun 
merkezinde, eserle konuşan, 
hizmetle var olan bir anlayı-
şın bulunduğunu dile getiren 
Duran, Aydın'da teslim edilen 
her konutun, açılan her ka-
pının, kesilen her kurdelenin, 
Türkiye'nin büyüme iradesinin, 
milletin birliğinin ve emeğinin 
sembolü olarak hafızalarda 
yerini aldığını vurguladı.

Gazze'ye insani yardımda yol haritası
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Bölgemizde terörün 
kökü kurutuluyor
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Suriye'nin kuzeyinde ayrılıkçı terör tehdidi tamamen ortadan kalkınca sadece 
Suriye halkı değil tüm bölgemiz rahatlayacak" dedi. Erdoğan ayrıca, "DEAŞ terör örgütüyle mücadele daha 
güçlü ve kararlı bir hâle geliyor. Bölgemizde her türlü terörün kökü kurutuluyor” ifadelerini kullandı.

BURHANETTIN DURAN

Yeni açılan Aydın Şehir 
Hastanesinin her açıdan 

Aydın'a layık bir eser olduğunu 
belirten Erdoğan, "İçerisinde 
365 polikliniğin ve 34 ameliyat-
hanenin yer aldığı 1300 yatak 
kapasiteli Aydın Şehir Hastane-
mizin kurdelesini bugün kesi-
yoruz. 65,5 milyar liralık yatırım 
büyüklüğüne sahip Aydın Şehir 
Hastanemizde 2 bin 269 araçlık 
açık ve kapalı iki adet otopar-
kımız bulunuyor. Nükleer tıp 
merkeziyle, 45 diyaliz cihazıyla, 
16 yanık yatak sayısıyla, toplam 
250 yoğun bakım yatağıyla, 
3 MR, 3 tomografi cihazıyla 
her açıdan gurur verici bir şifa 
merkezini Aydınımıza kazandırı-
yoruz" şeklinde konuştu. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Aydın Şehir Hastanesinin aynı 
zamanda bir eğitim ve araş-
tırma hastanesi de olacağını 
dile getirerek, şunları kaydetti: 
"Hem nitelikli kadrosuyla 
Aydın halkına sağlık hizmeti 
sunacak hem de ülkemize tıp 
alanında kadro yetiştirecek. 
Benim Aydınlı kardeşim birinci 
sınıf sağlık hizmetini başka 
yere gitmeden kendi şehrinde 
alacak. Aralarında 75 yataklı 
Çine Devlet Hastanemizin, Didim 
Devlet Hastanemizin 75 yataklı 
ek binasının, Nazilli'de 40 üniteli 
Ağız ve Diş Sağlığı Merkezinin de 
olduğu diğer sağlık yatırımları-
mızın da şehrimize hayırlı uğurlu 
olmasını temenni ediyorum. 
Hizmete sunduğumuz eğitim 
kurumları, hükümet konakları, 
spor tesisleri, köprüler, 276 
kilometre uzunluğunda sinya-
lizasyon projesi, yangın havuzu 
ve göletlerin de Aydın'a hayırlı 
olmasını diliyorum."

Gurur verici bir

ŞiFA 
MERKEZi 

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Aydın Büyükşehir 
Belediyesi önünde dü-

zenlenen, "Ev Sahibi Türkiye" 6 
bin 973 Kura Çekimi, 1482 Konut 
Anahtar Teslimi, Şehir Hastane-
si ve Yapımı Tamamlanan Diğer 
Yatırımların Toplu Açılış Töre-
ni'ne katıldı. Erdoğan, Suriye'de-
ki mazlumlara sahip çıktıkları 
için 13 yıl boyunca kendilerine 
denilmedik laf kalmadığına 
değinerek, şöyle devam etti: 
"'Türkiye yalnızlaşıyor' dediler. 
'Türkiye, Orta Doğu bataklı-
ğına saplanıyor' dediler. Hatta 
ülkemizi 'DEAŞ terör örgütüne 
destek vermekle' suçladılar. 
Peki sonuçta ne oldu? Suriye'de 
zalim rejim devrildi, zulüm bitti. 
Elinde 1 milyona yakın Suriyeli-
nin kanı olan bir yönetim yerine, 
Türkiye'nin çok yakın dostu bir 
hükümet geldi. Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara'nın dirayetli liderli-
ğinde, ülkemizin de güçlü des-
teğiyle şimdi Suriye hızla topar-
lanıyor. 13,5 yıllık çatışmaların 
ardından güvenlik ve istikrar 
yeniden sağlanıyor. Terör ör-
gütleri işgal ettikleri yerlerden 
Suriye ordusu tarafından yavaş 
yavaş çıkartılıyor.

Eski rejim döneminde vatan-
daş bile sayılmayan Kürt kar-
deşlerimiz yeni Suriye'nin asli 
parçası oluyor, hakları en üst 
seviyede teslim ediliyor. Türk-
men kardeşlerimiz aynı şekilde 
yeni yönetimde çok önemli 
görevler üstleniyor. DEAŞ deni-
len terör örgütüyle, bu belayla 
mücadele eskisinden bile daha 
güçlü ve kararlı bir hâle geliyor. 
Bölgemizde her türlü terörün 
kökü hamdolsun kurutuluyor. 
Yani yıllardır ülkemiz için endi-
şe kaynağı olan sorunlar birer 
birer çözüme kavuşuyor. Tari-
hin doğru tarafında durmamı-

zın, Müslümanlığımızın gereğini 
yerine getirmemizin, komşuluk 
hukukuna riayet etmemizin 
meyvelerini hamdolsun toplu-
yoruz. Halep'te, Hama'da, Hu-
mus'ta, Afrin'de, İdlib'de milyon-
lar cıvıl cıvıl Türkçe konuşuyor, 
Türkiye'yi konuşuyor. Bize hayır 
duaları ediyor. İnşallah çok daha 
iyi olacak."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Suriye'nin kuzeyindeki ay-
rılıkçı terör tehdidi tamamen 
ortadan kalkınca sadece Suriye 
halkı değil, tüm bölgemiz ra-
hatlayacak. Suriye bölgede bir 
refah ve istikrar adasına dönüş-
tükçe bundan hepimiz istifade 
edeceğiz. Bir bütün ve güvenli 
Suriye'nin kazananı Araplar, 
Türkmenler, Kürtler, Nusayriler, 
Dürziler, Hristiyanlar ve diğer 
tüm Suriye vatandaşları ola-
cak. Bunun için önce 86 milyon 
olarak birbirimize kenetlenece-
ğiz. Bir olacağız, iri olacağız, diri 
olacağız, kardeş olacağız. Hep 
beraber Türkiye olacağız" dedi. 
İslam kardeşliğinin ortak fay-
dasında bölgedeki halklarla bir 

araya geleceklerini ifade eden 
Erdoğan, sağduyulu, sabırlı ve 
soğukkanlı davranacaklarını, 
oyuna gelmeyeceklerini, sosyal 
medyadan körüklenmek iste-
nen fitne ateşine karşı uyanık 
olacaklarını vurguladı.

Erdoğan, kutuplaşmanın, 
kamplaşmanın hem kendilerine 
hem de bölgeye acıdan başka 
bir şey getirmeyeceğini, etnik 
köken ve mezhep üzerinden 
gerilimin coğrafyalarına sadece 
hüzün ve gözyaşı getireceğini 
söyledi. Hükümet olarak, AK 
Parti ve Cumhur İttifakı olarak 
ne yaptıklarını çok iyi bildik-
lerini vurgulayan Erdoğan, "İç 
siyasette de dış politikada da 
terörsüz Türkiye sürecinde de 
attığımız her adımı hesaplıyor, 
ölçüyor, biçiyor, ondan sonra 
harekete geçiyoruz. Bugüne 
kadar ne ülkemizin ne milleti-
mizin kılına dahi zarar getirme-
dik. Çevremizdeki ülkeleri tesiri 
altına alan yangının ülkemize 
sıçramasına, Allah korusun bize 
de sirayet etmesine izin verme-
dik" diye konuştu.

Gücün hukukunun egemen olduğu bir yapıya doğru
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
İkinci Dünya Savaşı sonrasında 

kurulan küresel nizamın kökten 
çatırdadığını belirterek, "Hukukun 
gücü yerine gücün hukukunun 
egemen olduğu bir yapıya doğru 
hızla ilerliyoruz" dedi. 

Yıllardır konforlu bir coğrafyada 

bulunmanın keyfini çıkaran ülkelerin 
ilk defa hayatın gerçekleriyle yüzleş-
tiğine dikkati çeken Erdoğan, "Bizim 
senelerdir uğraştığımız meselelerin 
çok küçük bir kısmıyla onlar da 
burun buruna gelmeye başladı. 
Davos'taki tartışmalara baktığımızda 
küresel sisteme yönelik yaptığımız 

eleştirilerin artık Batı dünyasında da 
karşılık bulduğunu görüyoruz. Düne 
kadar bize küresel sistemi öven Batılı 
liderler, bugün çarpıklıktan, ada-
letsizlikten, sistemin sorunlarından 
bahsediyorlar. Bizi acımasızca eleşti-
renler, görüyorum ki bugün bize hak 
veriyor" ifadelerini kullandı.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve İnsan Hakları 

Başkanı Hasan Basri Yalçın 
başkanlığında gerçekleşen 
"Gazze'de Ateşkes Sonrası 
İnsani Yardım Çalıştayı"nda, 
Gazze'ye yönelik insani yardım 
faaliyetlerinin önündeki temel 
sorunun İsrail kaynaklı siyasi 
engellemeler ve devam eden 
abluka olduğu ifade edildi.  

Gazze'de ateşkes sonrası 
insani yardım faaliyetlerinin 
daha etkin şekilde sürdürülme-
si için somut öneriler sunulması 
amacıyla 6 Ocak'ta düzenlenen 
"Gazze'de Ateşkes Sonrası 
İnsani Yardım Çalıştayı"nda, 
tespit, öneri ve yöntemler ele 
alındı. AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Yalçın başkanlı-
ğında gerçekleşen çalıştayda, 
insani yardım kuruluşlarıyla 
sahada karşılaşılan ihtiyaçlar 
ve zorluklara dair kapsamlı bir 
istişare gerçekleştirildi. Sahada 

insani yardım operasyonlarının 
sağlıklı sürdürülememesinin 
teknik ve lojistik süreçlerden 
ziyade öncelikli olarak İsrail 
kaynaklı siyasi engellemeler 
ve süregelen abluka kaynaklı 
olduğu vurgulandı. Bu anlamda 
barınma, sağlık, eğitim, gıda ve 

su başta olmak üzere acil ya-
şam ihtiyaçlarının karşılanma-
sında ciddi sorunlar bulunduğu 
kaydedildi. Çadırların yetersiz 
kaldığı, konteyner ve mobil 
yaşam alanlarının Gazze'ye 
girişinin hayati önem taşıdığı 
ifade edildi.

Geleceğe sağlam 
bir miras bırakılıyor
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan li-
derliğinde ülkenin her köşesinde millete hizmet 
anlayışıyla yürütülen çalışmaların, geleceğin 
Türkiye'sine sağlam bir miras bıraktığını belirtti.
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Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı ve 

Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım, Türk 
Ulaşım-Sen’in 8. Olağan Genel Kuru-
lu'nda yaptığı konuşmada, Suriye’deki 
son gelişmelere ve bölgedeki terör 
yapılanmalarına ilişkin dikkat çeken 
değerlendirmelerde bulundu. Suriye’de 
yaşanan askeri ve siyasi sürece değinen 
Yıldırım, kısa süre içerisinde dengelerin 
tamamen değiştiğini belirterek, “Güçlü 
olduğu iddia edilen yapıların ne kadar 
kısa sürede dağıldığını hep birlikte 
gördük. Devlet desteği olmadan, terörle 
hiçbir yapının ayakta kalamayacağı bir 
kez daha ortaya çıktı” dedi.

Zaman zaman gündeme getirilen 
“garantör devlet” söylemlerini eleştiren 
Yıldırım, bu iddiaların sahadaki gerçek-
lerle örtüşmediğini ifade etti. Yıldırım, 
“Bugün gelinen noktada Suriye’de 
özerk bir yapıdan ya da dışarıdan bir 
garantör devletten söz etmek mümkün 
değildir. Suriye devleti yeniden devlet 
refleksi göstermiştir” diye konuştu. 
Konuşmasında dış güçlerin bölge po-
litikalarına da değinen Yıldırım, büyük 
devletlerin hiçbir zaman bölge halkları-
nın gerçek dostu olmadığını vurguladı. 
“Tarih bize göstermiştir ki büyük güçler 
menfaatleri bittiği anda bölgeyi terk 
eder. Afganistan’da da, Vietnam’da da 
bunu gördük. Bugün Suriye’de de aynısı 
yaşanmıştır” ifadelerini kullandı. Terör 
örgütlerinin çekilirken sivil halka zarar 
verdiğini belirten Yıldırım, cezaevlerin-

de sivillerin hayatını kaybettiğini, terör 
unsurlarının ise geride ağır bir tablo 
bırakarak bölgeden ayrıldığını söyledi. 
Yıldırım, bu durumun terör örgütlerinin 
gerçek yüzünü bir kez daha ortaya 
koyduğunu kaydetti.

MHP’li Yaşar  Yıldırım, Türkiye’nin 
bölgeye bakışının net olduğunu vurgu-
layarak, “Bizim durduğumuz yer açıktır: 
Suriye, Suriyelilerindir. Hiçbir yabancı ya-
pının bu coğrafyada kalıcı olmasına izin 
verilmemelidir” dedi. Terör örgütlerine 
dayanan siyasi anlayışların iflas ettiğini 
ifade eden Yıldırım, “Bir yere, bir güce 
yaslanarak siyaset yapılmaz. Dayanıla-
cak tek güç milletin kendisidir” şeklinde 
konuştu. Bölgenin geleceğine ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan Yıldırım, 
Suriye, Türkiye, Irak ve İran’ın bölünme-
sine yönelik senaryoların artık geçerlili-
ğini yitirdiğini belirterek, “Bu coğrafyada 
terörle bir sonuç alınamayacağı herkes 
tarafından görülmüştür. Bölünme ihtima-
li sıfır noktasına gelmiştir” dedi.  

Konuşmasının sonunda provokasyon 
uyarısında bulunan Yıldırım, terör örgüt-
lerinin ve onları yönlendiren odakların 
yeni girişimlerde bulunabileceğini ancak 
bunun sonuç vermeyeceğini söyledi. 
Yıldırım, “Çıkış yolu bellidir. Silahlar 
bırakılacak, terör sona erecek. Terörsüz 
Türkiye hedefi mutlaka gerçekleşecektir. 
86 milyon, eşit vatandaşlık temelinde, 
güçlü ve bağımsız Türkiye Cumhuriyeti 
çatısı altında huzur içinde yaşayacaktır” 
ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili İsmail Faruk 

Aksu, “Hayırlı Günler Komşum, Derdin 
Derdimizdir” programları kapsamında 
İstanbul’un Çatalca, Arnavutköy ve 
Beylikdüzü ilçelerinde ev ve esnaf 
ziyaretleri gerçekleştirdi. Aksu, 
sanayici ve iş insanları, 
muhtarlar ile sivil toplum 
kuruluşu temsilcile-
riyle bir araya geldi. 
Programların Türkiye 
genelinde büyük ilgi 
gördüğünü belirten 
Aksu, Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak milletle gö-
nül bağı kurduklarını ifade 
etti. Genel Başkan Devlet Bahçeli’nin 
selamlarını ileten Aksu, bu tür buluş-
maların birlik, beraberlik ve toplumsal 
dayanışmayı güçlendirdiğini vurguladı.

“Milletimizin talep ve beklentileri 
bizim de talebimizdir” diyen Aksu, 
MHP’nin siyaset anlayışının merke-
zinde vatandaşın sorunlarına kalıcı 
çözümler üretmenin yer aldığını söy-
ledi. Cumhur İttifakı olarak milli birliği 
tahkim etmeyi, adil gelir dağılımını 

güçlendirmeyi ve Türkiye’yi küresel 
ölçekte güçlü bir ülke hâline getirmeyi 
hedeflediklerini kaydetti. 

Konuşmalarında “terörsüz Türkiye” 
vurgusu öne çıkan Aksu, barış ve huzur 
yolunda provokasyonlara karşı dikkatli 

olunması gerektiğini belirtti. Türk 
bayrağına yönelik saldırıları 

sert sözlerle kınayan Aksu, 
ay yıldızlı bayrağın 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
egemenlik simgesi oldu-
ğunu ifade etti. Terörsüz 
bir Türkiye’nin mutlaka 

hayata geçirileceğini dile 
getirdi. Bölgesel gelişmelere 
de değinen Aksu, Suriye’nin 

siyasi ve toprak bütünlüğünün sağ-
lanmasının hem bölge istikrarı hem de 
Türkiye’nin güvenliği açısından önemli 
olduğunu belirtti. SDG/YPG’nin bir terör 
örgütü olduğunu vurgulayan Aksu, bu 
yapının Kürt vatandaşları temsil etme-
diğini ifade etti. Aksu, Türk ve Türkiye 
Yüzyılı hedefi doğrultusunda kararlılıkla 
ilerlediklerini belirterek, 2053’te "lider 
ülke ve süper güç Türkiye” vizyonuna 
ulaşacaklarını söyledi.

MHP’LI FETI YILDIZ’DAN TARIHSEL VURGU

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, Osmanlı’nın 

son döneminden günümüz Orta 
Doğu'suna uzanan tarihsel ör-
nekler üzerinden etnik ayrılıkçı 
hareketlere ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. 

Yıldız, paylaşımında şu ifa-
delere yer verdi: "Osmanlı Türk 
İmparatorluğu, en uzun yüzyılı 
bir kuşatıcı/kapsayıcı modern 
milli devlet inşası çabalarıyla 
geçerken, aynı zamanda 1 asır 
boyunca etnik ayrılıkçı hare-
ketlerle mücadele etmek zorun-
da kalmıştır. Bugünlerde Orta 
Doğu’da herkesin bir kez daha 
tanık olduğu gibi, etnik ayrılıkçı 
hareketler ne kadar terör ve 
tedhiş üretirlerse üretsinler ve 

ne kadar ayrılıkçı fikirleri yaygın 
ve derin hâle getirirse getirsinler, 
kendileri için savaşan bir devlet 
olmadan hiçbir zaman ayrılma, 
devlet kurma imkân ve şansına 
sahip olmamışlardır.

 Osmanlı Türk devletinin son 
döneminde Sırplar, Makedon-
lar, Rumlar, Bulgarlar bir asır 
boyunca ciddi manada Balkan-
lar'da terör ve tedhiş üretmiş ve 
çok ciddi terör örgütleri ortaya 
çıkartmışlardır. Fakat hepsinin 
milli kimlik kazanmaları ve bir 
devlete sahip olmaları ancak ve 
ancak Rusya gibi bir devletin 
himayesinde ve Osmanlı-Rus 
Harpleri sayesinde olmuştur.
Bulgarlar bütün Tuna vilayetini 
ateşe verdikleri hâlde eğer Rus 

orduları Ayastefanos'a kadar 
gelmeseydi, Tersane Konfe-
ransı ile uluslararası sistemin 
Bulgarlara verdiği özerkliği 
elde edemeyeceklerdi. Aynı şey 
1838 Yunan isyanı için geçerli-
dir. Çeşme'de Osmanlı donan-
ması yakılmasaydı, Mora’daki 
tüm terör ve tedhişe rağmen 
ortaya Yunanistan diye bir 
devlet çıkmazdı. 

Ermenilerin Balkanlar'ı 
örnek alarak terör ve tedhişe 
başvurmalarına rağmen ba-
şarısız olma nedenleri az terör 
üretmeleri ya da yaygınlaşma 
ve derinleşmesinin yetersiz 
olmasından değildir. O yıllarda 
kendileri için savaşacak devle-
tin bulunmamasıdır.’’

ETNiK AYRILIKCI HAREKETLERLE 
MÜCADELEYE DiKKAT CEKTi

MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Feti 
Yıldız, Osmanlı’nın 

son döneminden 
Orta Doğu’ya uza-

nan örneklerle etnik 
ayrılıkçı hareketle-
rin ancak kendileri 

adına savaşan bir 
devletin desteğiyle 
sonuç alabildiğini 

vurguladı.

'Hüküm öfkeyle değil, hukukla kurulur'
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 

Milletvekili Feti Yıldız, hukuk kuralla-
rının uygulanışı ve adalet anlayışına 
ilişkin dikkat çeken bir açıklama yaptı. 
Yıldız, hukukun sabit ilkelerinin hayatın 
sürekli değişen yapısı karşısında doğru 
yorumlanmasının hayati önem taşıdığını 
ifade etti.  MHP'li Yıldız, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada şunları 
söyledi: "Meraklısına notlar: ‘’Hukuk 

kuralları yerinde dururken, hayat değişir, 
gelişir her an başka bir yapıya dönüşür. 
Adalet dağıtımında görev alanlar 
soyut hukuk kurallarını somut olaylara 
uyarlarken ,kanunları doğru yorumla-
mak,isabetli uygulamakla yükümlüdür. 
Adalet, yalnızca bir karar cümlesi değil 
bir medeniyet iddiasıdır. Hüküm, öfkeyle 
değil hukukla kurulur, gerekçesi toplumu 
ikna eder ve gerisi tarihin şahitliğine 
bırakılır." 

ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, NTV 

canlı yayınında dış 
politikaya ve günde-

me ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Suriye hükümeti ile 
terör örgütü YPG arasında 20 
Ocak'ta yürürlüğe giren 4 gün-
lük ateşkes ve sahadaki durum 
hakkında Fidan, şu anda terör 
örgütü DEAŞ mahkûmlarının 
Suriye'den Irak'a tahliyesinin 
söz konusu olduğunu belirte-
rek, "Böyle bir sürecin olduğu 
bir dönemde belki ateşkesin bir 
müddet daha uzatılması gün-
deme gelebilir" değerlendirme-
sinde bulundu. Fidan, ABD’nin 
Ankara Büyükelçisi ve Suriye 
Özel Temsilcisi Tom Barrack'ın 
dün Erbil'de ve bugün Suriye'de 
olduğunu, gün boyu haberleş-
tiklerini aktararak, bugünkü 
görüşmeleri neticesinde ortaya 
bir tablo çıktığını, bir görüşme 
trafiği ve karşılıklı değerlen-
dirmeler olduğunu söyledi. 
Bakan Fidan, YPG ile yapılan 
son anlaşmanın örgütü siyase-
te çekme açısından yeterli olup 
olmayacağına dair, "KCK'nın ne 
diyeceğine bağlı. Onlara 'Siya-
sete gir' (der) girer, 'Girme' der, 
girmez" diye konuştu.

Onlardan talimat aldı
Entegrasyon konusunda 

mutabakata varıldığına dair 
sözlerinin artık sürecin siya-
setle ilerleyeceği anlamına 
gelip gelmediğine ilişkin Fidan, 
"Onu daha önce de söylediler. 
İnşallah ona geliyordur. Onun 
için onay aldıysa... Çünkü bazen 
imza atıyor, daha sonra örgüt-
ten fırça yiyor, o imzayı uygula-
mıyor. Bazen talimatla geliyor, 
imza atıyor. Bu kendi arala-
rındaki mekanizmayı ifade 
etmek için söylüyorum. Bunlar 
kendi başına bağımsız bir aktör 
değiller. Suriye Kürtlerini temsil 
eden aktör değiller. Burada 
hem vatandaşlarımızı hem ilgili 
kamuoyunu bilgilendirmek 
için söylüyorum. Bu bir realite. 
Bu insanlar dört parçada siyasi 
hedef olan illegal bir yapının 
Suriye'deki uzantısı. Bunun için 
var adam burada. Ona da yuka-
rıdan talimat veren bir yapı var. 
Arada birkaç tane mekanizma 
var" ifadelerini kullandı.

Yeni dönemde yeni hükü-
metin kurulmasının ve çoğulcu 
ve kapsayıcı olmasının yeni bir 
düzeni getirdiğine ve artık bu 
türden şeylere gerek olmadığı-
na dikkati çeken Fidan, "Ameri-
ka'nın da zaten oradan çekilme 
isteği ortada. Şimdi burada artık 
YPG'nin yeni süreçte bu türden 
bir varlıkta devam etmeyece-
ğini herkes biliyor, edemeye-
ceğini herkes biliyor. Biz hep 

en baştan beri söyledik. Çok 
enteresandır. Şimdi Fransa'yla 
konuşuyorlar, orayla konuşu-
yorlar, burayla konuşuyorlar, 
falan senatörle konuşuyorlar. 
Hiçbir zaman için Ankara'dan 
gelen sese kulak vermiyorlar. 
Vermiyorlar yani, adamların 
böyle kalıtsal bir problemi var" 
diye konuştu. 

Bu Irak için de böyle
Fidan, DEAŞ mahkûmlarının 

Irak'a transferi ve orada yürü-
tülecek sürece ilişkin, bundan 
sonra ne olacağı konusunu 
Irak hükümetinin uluslararası 
aktörlerle beraber değerlendi-
receğini kaydederek, "Çünkü 
orada ait oldukları milliyetler 
var. Bu milliyetlerle yürütülen 
haberleşmeler var, çalışmalar 
var. Kimi alacak, kimi almaya-
cak? Alırsa hangi şartta, al-
mazsa hangi şartta? Bu devam 
eden bir süreç olacak. Ama en 
azından Suriye ortamındaki 
ortaya çıkan yeni düzlemden 
etkilenmeyecek bir süreç ola-
cak. Çünkü oradaki çok uluslu 
mahkûm yapısı dünyanın 

hâlihazırda da takip ettiği bir 
konu DEAŞ'la mücadelede. Yani 
bunun çok fazla çözülmesini 
de isteyen insan ülkede yok" 
değerlendirmesinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın "Türkiye Cum-
huriyeti buradayken, bu devlet 
hamdolsun dimdik ayaktayken 
kimsenin başka hami arama-
sına, başka dostlar, ortaklar 
peşinde koşmasına gerek yok" 
ifadelerine ilişkin Fidan, şunları 
kaydetti:  "Bundan daha doğru 
bir önerme ve gerçeklik yok 
bölgedeki Kürt kardeşlerimizle 
alakalı. Bu Irak için de böyle, 
Suriye için de böyle. Türkiye 
için zaten söylemeye gerek yok. 
Başkalarının gündemine alet 
olmaktansa ve bölgedeki diğer 
etnisitelerle düşman hâline 
getirmenin hiçbir gereği yok. 
Kürtler her zaman için söylü-
yoruz, aziz ve asil bir millettir. 
Onların aziz ve asillikleri, ken-
dilerini akıllı sanan birtakım 
ideoloji sahibi radikal insanların 
oyunlarına gelmelerine sebep 
oluyor. Ama bu uzun vadede 
onların iyi niyetleri muhakkak 

onları doğruluğa ve aydınlığa 
çıkartır. Hep bunu görüyoruz. 
Ben bunun bu şekilde de ola-
cağını düşünüyorum. Cum-
hurbaşkanımız bu konuda 
son derece samimi, son derece 
dirayetliler. Bundan daha doğru 
bir ifade yok."

Fidan, ABD'nin yeni politikası-
na ilişkin, "(ABD Başkanı Donald) 
Trump'ın izlediği dış politika, 
mümkün olduğunca bölgesel so-
runların artık altına Amerika'nın 
elini sokmaması, bölgedeki 
ülkelerin bu sorunları üstlenme-
si ve belli bir istikamette koor-
dine içerisinde olunması. Şimdi 
bu bizim aslında bölgede ortaya 
koymak istediğimiz politikayla 
da örtüşen bir durum. Dolayısıyla 
Türkiye'nin hem DEAŞ'la mü-
cadelede zaten hassasiyeti belli. 
Hem Suriye'nin birliğine, bütün-
lüğüne verdiği, hem azınlıkların, 
etnik grupların, dini grupların 
kültürel kimliklerine verdiğimiz 
önem. Hepsini bir araya getirdi-
ğimiz zaman Amerika'nın orada 
kalması için kendilerince başka 
bir sebep yok açıkçası" değerlen-
dirmesinde bulundu.

YPG/SDG, SURiYE KÜRTLERiNi
TEMSiL ETMiYOR
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, "YPG/SDG, Suriye Kürtlerini temsil eden aktör değiller. 
Bu insanlar dört parçada siyasi hedef olan illegal bir yapının Suriye'deki uzantısı" dedi.

GAZZE iÇiN GÖREVE HAZIRIZ
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze'de 
kurulması planlanan Uluslararası İstik-

rar Gücü'ne ilişkin "İstikrar Gücü'nde hangi 
aşamadayız, ne zaman göreve başlayacak, 
son gelişmeler nedir? (İsrail Başbakanı Binya-
min) Netanyahu 2 gün önce 'Katar ve Türkiye 
İstikrar Gücü'nde olmayacak' dedi. Türkiye 
olacak mı?" sorusuna, "Netanyahu, Türki-

ye'nin, Barış Kurulunda Cumhurbaşkanımızın 
olmasına karşıydı. Gazze Yönetim Kurulunda 
benim olmama karşıydı, isim olarak. Bu hep 
karşı, bundan sonra da karşı durmaya devam 
edecek. Biz de kendi mücadelemizi vermeye 
devam edeceğiz" yanıtını verdi. Fidan, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın, 
Filistin'deki sorunların çözümü için yapılması 

gereken ne varsa yapılması konusunda bir 
iradesi olduğunu dile getirerek, "Askeri 
yardımda da gerekli şartlar oluşursa, o 
konuda irade var. Ama şartları şimdi biz 
diplomatik zeminde oluşturmanın veya var mı 
yok mu, oluşacak mı oluşmayacak mı, hangi 
hassasiyetler var, onu bir zeminde ilerletmeye 
çalışıyoruz şimdi’’ dedi. 

Terörsüz Türkiye süreci bütün 
ülkelerde esas alınmalı   

Fidan, terör örgütünün bundan 
sonraki süreçte istikametini ne yöne 

çevireceğine ilişkin, “Burada örgütün 
yapması gereken aslında terörsüz 
Türkiye sürecindeki ortaya konan 
bütün perspektifi sadece Türkiye 
öznesinde değil coğrafya olarak, 

bütün ülkelerde var olduğunu esas alıp 
ona yönelik illegaliteyi sona erdiren, 

legalite üzerinden yola giden bir 
duruma evrilmesi" değerlendirmesinde 

bulundu. Fidan, YPG'den Arap 
aşiretlerinin ayrılmasıyla örgütün 

durumuna ilişkin, “Bu silahlı gruplar 
tabii Arap elementleri var. Onların 

içerisinde çeşitli aşiretlere mensup 
insanlar var. Kürtlerin içerisinde yerel 

Kürtlerden olup bu konuyla hiç politize 
olmamış Kürtler var. Daha sonra PKK 

kadrolarından olup eklemlenmiş olanlar 
var. Böyle katman katman bir silahlı 

yapıdan söz ediyoruz. Bunları bir arada 
tutan tek bir şey vardı ağırlıklı olarak: 

Verilen maaş. İç savaş süresince, o 
ekonomik yokluğun olduğu dönemde 
Amerika'nın yaptığı bütçe desteğiyle 

bu gruplara verilen paralar" 
ifadelerini kullandı.

Suriye, Suriyelilerindir

Huzurlu bir Türkiye inşa edeceğiz

 İSMAIL FARUK AKSU
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ki yıl boyunca İsrail bom-
bardımanıyla yerle bir olan 

Gazze için, siyonistlere mü-
himmat desteği vermekten 

çekinmeyen ABD, ‘yeniden inşa’ başlığı 
altında hazırladığı planı İsviçre’nin Davos 
kentinde dünyaya sundu. ‘Yeni Gazze’ 
adı verilen sunumda, bugün enkaz ve 
toplu mezarlarla dolu olan topraklar, 
gökdelenler, turizm bölgeleri ve yatırım 
alanları olarak tanıtıldı.

ABD Başkanı Trump’ın önerdiği ve 
Gazze Barış Kurulunun imzalarının 
atılmasının hemen ardından tanıtılan 
planda, Akdeniz kıyısı boyunca uza-
nan onlarca yüksek katlı bina, Refah 
bölgesinde yeni konut alanları ve iki 
milyonluk nüfus için tarım ve sanayi 
bölgeleri yer aldı. Haritalarda, savaşın 
izleri silinmiş, Gazze âdeta boş bir ara-
ziymiş gibi gösterildi. Sunumda konuşan 
Trump’ın damadı Jared Kushner, Gaz-
ze’de yaşanan insani felakete değinmek 
yerine emlak projelerini övdü. Kushner, 
“Hamas silahsızlanma anlaşmasını 
imzaladı, biz de bunu uygulayacağız” 
ifadelerini kullandı. Gazze’de 
enkaz altında kalan on bin-
lerce hayat ise bu sunumda 
yer bulmadı.

180 adet gökdelen 
inşa edilecek

Açıklanan plana göre, 
“kıyı turizmi” için ayrılan 
bölgede 180 adet yüksek katlı 
bina inşa edilecek. Bunun 
yanı sıra konut alanları, 
sanayi kompleksleri, veri 
merkezleri, üretim tesisleri ile 
parklar, tarım ve spor alanları 
oluşturulacak. Mısır sınırına 
yakın güneyde yeni bir liman ve havaa-
lanı yapılması, Mısır ile İsrail sınırlarının 
kesiştiği noktada ise “üçlü bir geçiş 
noktası” kurulması planlanıyor.

Yeniden inşanın güneyde yerle bir 

edilen Refah’tan başlayarak kuzeye 
doğru ilerleyeceği belirtilirken, ana plan-
da Mısır ve İsrail sınırı boyunca uzanan 
geniş bir “boş alan” dikkat çekiyor. Bu 
bölgenin, Trump’ın 20 maddelik barış 
planında “güvenlik sınırı” olarak tanım-

lanan alan olduğu değer-
lendiriliyor. Söz konusu 
plan, İsrail’in “Gazze’nin 
güvenliği tam olarak sağ-
lanana kadar” bu bölgede 
kalmasını öngörüyor.

‘Yeni Rafah’ adı verilen 
alanda 100 binden fazla 
kalıcı konut, 200 eğitim 
merkezi ve 75 sağlık 
tesisinin yer alacağı 

ifade ediliyor. Oysa Gazze’nin 
en güneyindeki Refah kentinde savaş 
öncesinde yaklaşık 280 bin kişi yaşı-
yordu. Kent, 7 Ekim sonrası İsrail’in hava 
saldırıları ve yıkımlarıyla neredeyse 
tamamen yok edildi ve şu anda İsrail 
kontrolü altında bulunuyor.

Kushner, “Yeni Rafah”ın iki ila üç 
yıl içinde tamamlanmasının mümkün 
olduğunu savunarak, enkaz kaldırma 
çalışmalarının başladığını söyledi.

Orta Doğu’nun Rivierası
Trump, Şubat 2025’te yaptığı açıkla-

mada, Gazze’deki Filistinlilerin komşu 
ülkelere kalıcı olarak yerleştirilebileceğini 
söylemiş, ABD’nin bölgenin kontrolünü 
alarak Gazze’yi “Orta Doğu’nun Riviera-
sı”na dönüştürebileceğini öne sürmüştü. 
Bu sözler dünya genelinde büyük tepki 
çekmişti. 

Ancak sahadaki tablo, sunumlarda 
çizilen parlak gelecekten çok uzak. Gazze 
Sağlık Bakanlığına göre, toplam can kaybı 
71 bin 562.

Trump, enkaza dönen Gazze için hazırladığı “Yeni Gazze” adlı inşa planını Davos’ta 
görücüye çıkardı. Görkemli görseller ve dev vaatlerle süslenen proje, Gazze halkı-
nın geleceğinden ziyade bölgeyi küresel sermaye için rant alanına dönüştürüyor.

‘MAKYAJLI’ iŞGAL PROVASI!
ABD, GAZZE’DE 71 BIN CESEDIN ÜZERINE GÖKDELENLER DIKECEK

'Göstericilere 
baskı' gerekçesiyle 
yeni yaptırım

'İran'a saldırı 
topyekûn 
savaş demektir'

ABD yönetimi, “protestocuların öldürülmesini” gerekçe 
göstererek, İran bağlantılı bazı gemileri ve şirketleri yaptı-
rım listesine ekledi. Bu adımın, Tahran yönetiminin “göste-
ricilere baskı uygulamak için” kullandığı fonların kesilmesi 
amacıyla atıldığı belirtildi. Açıklamada, Hindistan, Umman 
ve Birleşik Arap Emirlikleri gibi ülkelerde bulunan 9 gemi 
ile bunlarla bağlantılı 8 şirketin, yüz milyonlarca dolar de-
ğerinde İran petrolü ve petrol ürünlerini yabancı pazarlara 
taşıdığı ifade edildi. Bu gemiler ve şirketlerin yaptırım 
listesine eklendiği bildirilen açıklamada, ABD yönetiminin, 
protestocuların öldürülmesi nedeniyle Tahran üzerindeki 
baskıyı bu şekilde artırdığı kaydedildi. Hazine Bakanlığı 
da yaptığı açıklamada, İran’a yönelik yeni yaptırımlar 
için “Tahran’ın, barışçıl protestoculara yönelik acımasız 
baskısını ve İran halkına yönelik ihlallerini gizlemek için 
internet erişimini kapatmasını” gerekçe gösterdi.

ABD Başkanı Trump’ın İran’daki gelişmeleri yakından izle-
diklerini belirterek bölgeye büyük bir donanma filosu gön-
derildiğini açıklamasına, İran yönetiminden sert tepki geldi. 
İranlı üst düzey bir yetkili, ABD’nin herhangi bir saldırısının 
karşılıksız kalmayacağını vurgulayarak, “Bu sefer, ister 
sınırlı, ister sınırsız, ister hassas, ister kinetik, ne derlerse 
desinler, herhangi bir saldırıyı bize karşı topyekûn bir savaş 
olarak değerlendireceğiz ve bunu çözmek için mümkün 
olan en sert şekilde karşılık vereceğiz” ifadelerini kullandı. 
ABD’nin Orta Doğu’ya askeri filo göndermesine atıfta bulu-
nan İranlı yetkili, “ABD’nin yaptığı askeri yığınağın gerçek 
bir çatışma amacını taşımadığını umuyoruz. Ancak ordumuz 
en kötü senaryoya hazır. Bu yüzden İran tamamen teyakkuz 
durumunda” açıklamasında bulundu. Herhangi bir saldırı 
karşısında İran’ın egemenliğini savunacağını yineleyen 
İranlı yetkili, “Amerikalılar İran’ın egemenliğini ve toprak 
bütünlüğünü ihlal ederse, karşılık vereceğiz” dedi.

İ

ABD’de Göçmenlik ve Gümrük Muhafaza polisi Minnesota’da-
ki operasyonda 5 yaşındaki bir çocuk ile babasını gözaltına 

aldı. Okul yetkilileri ve aile avukatı, küçük çocuğun babasıyla 
birlikte alıkonulduğunu duyurdu. Okul öncesi eğitim alan Liam 
Ramos, babası Adrian Alexander Conejo Arias ile birlikte evle-
rinin önündeyken ICE ajanları tarafından durduruldu. Küçük çocu-
ğun babasıyla birlikte gözaltına alınması, bölgede infial yarattı. 
Yetkililer, babanın “yasa dışı göçmen” statüsünde bulunduğunu 
ileri sürdü. Bakanlık açıklamasında, babanın ajanları görünce 
kaçmaya çalıştığı ve oğlunu “terk ettiği” iddia edildi.

POLIS 5 YAŞINDAKI ÇOCUĞU GÖZALTINA ALDI

ABD’NIN PLANI KÂBUSLARI OLDU:

TÜRKiYE ARTIK 
SAHAYA iNDi
ABD’nin “Barış Konseyi”ne Türkiye’yi dâ-
hil etmesi, İsrail’de deprem etkisi yarattı. 
Türkiye’nin bölgedeki ağırlığından kor-
kan İsrailli emekli askerler, bu gelişmeyi 
“Türk yürüyüşü” olarak adlandırarak 
felaket senaryoları yazmaya başladı.

Washington’ın Türkiye hamlesi 
İsrail’de paniğe yol açarken, Tel 
Aviv’den ‘asıl tehlike ve en büyük 
zaaf’ itirafı geldi. İsrail basınında 
öne çıkan ‘Türk yürüyüşü’ vur-
gusu kulisleri karıştırdı.  İsrail 
merkezli savunma haberleri sitesi 
IDSF’de yer alan Emekli Yarbay 
Yaron Buskila imzalı analizde 
Türkiye’nin Gazze Barış Kurulu-
na katılımıyla ilgili dikkat çekici 
ifadeler yer aldı.

Buskila analizinde “ABD’nin 
Türkiye’yi dâhil etme süreci ke-
sinlikle tarafsız bir adım değildir. 
İsrail’in geleceğini şekillendiren 
stratejik bir tehlikedir” ifadelerini 
kullandı. Buskila, Türkiye’nin Ha-
mas üzerinde nüfuz sahibi olduğu-
nu belirterek, “Asıl tehlike burada 
başlıyor. Hamas, Türkiye’nin sözü-
nü dinliyor. Ankara ise İsrail’e karşı 
sert söylemleriyle uluslararası 
kamuoyunda biliniyor. Üstelik böl-
gemizde başını Türkiye’nin çektiği 
ve giderek büyüyen bir Müslüman 
ekseni var. Tel Aviv kıskıvrak köşe-
ye sıkışmış durumda” dedi.

Kaderimiz Ankara’nın elinde
İsrail’in bu süreçte sessiz kal-

dığını ve Netanyahu’nun Trump’a 
karşı pasif bir tutum sergilediğini 
söyleyen Buskila “Trump’ın emir-
lerine boyun eğmekten başka 
hiçbir şey yapamıyoruz. Aynı 
zamanda kaderimizin Ankara’nın 
elinde olmasına da olanak tanı-
yoruz. Defalarca dile getirmemi-
ze ve tüm kırmızı çizgilerimize 
rağmen Barış Kuruluna Türki-

ye’nin dâhil edilmesi İsrail’in siyasi 

arenadaki süregelen başarısızlığını 
yansıtmaktadır” değerlendirme-
sinde bulundu.

Analizinde Tel Aviv’in hızlı bir 
şekilde aksiyon alması gerektiğini 
vurgulayan Buskila, “Trump’ın pla-
nının bizim için stratejik bir hataya 
dönüşmesini önlemek için hızlı, 
keskin ve tavizsiz bir düzeltmeye 
ihtiyacımız var. Aksi hâlde bölge-
de Türk yürüyüşü devam edecek 
ve eğer elimizi çabuk tutmazsak 
sonumuzu getirecek” dedi.

Tel Aviv’de Tel Aviv’de 
‘kuşatma’ korkusu‘kuşatma’ korkusu
İsrail Başbakanı Netanyahu hükü-
metine yakın Israel Hayom gazete-
si, İran tehdidinin ortadan kalktığını 
fakat Türkiye’nin, İsrail’i kuşatarak 
zor durumda bırakacağını yazdı. On 
yıl veya daha kısa sürede Ankara’nın 
Orta Doğu’da hâkimiyet kurmaya 
çalışacağı ileri sürülerek “Bölgedeki 
üst düzey bir kaynak, Türkiye’nin 
İsrail’i kuşatmaya çalışacağını ve 
hayatı zorlaştıracağını tahmin etti” 
değerlendirmesinde bulunuldu.

Dendias'tan 
Ege'de yeni 
provokasyon
Yunanistan Milli Savunma Bakanı 
Nikos Dendias, Ege Denizi'nde-
ki kara sularını tek taraflı olarak 
genişletmenin ülkesinin egemenlik 
hakkı olduğunu öne sürdü. Tür-
kiye'nin kara suları ile uluslara-
rası suların deniz sınırının 12 mile 
çıkarılmasıyla fiilen işgal edilmesini 
savunan Yunan Bakan, Türkiye'nin 
bu durumu savaş sebebi olarak 
görmesini ise Yunanistan'a yönelik 
tehdit olarak yorumladı.

Dendias, Ege'de kara suları-
nın genişletilmesini uluslararası 
hukuktan kaynaklanan tek taraflı 
bir "hak" olarak nitelendirdi. Bu 
sözde hakkın Yunanistan'ın ulusal 
çıkarlarına uygun bir zamanda kul-
lanılacağını kaydeden Yunan Bakan, 
Türkiye'nin Ege'de kendisine ait 
kara sularını korumasını ve ulusla-
rarası hukukun ihlalini önlemesini 
eleştirdi. Dendias, Türkiye ile diyalog 
taraftarı olduğunu öne sürerken, 
konunun müzakere edilebilir 
olmadığını belirtti. Türkiye'nin Ege 
Denizi'nde haklarını korumasını 
"Yunanistan'a karşı savaş tehdidi" 
diye anlatan Dendias, Atina'nın de-
niz sınırlarını genişletme oyununa 
askeri karşılık verilmesi olasılığını 
"saldırganlık" diye yorumladı. 
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TÜRKLERİN 
İNANÇTA ÖNCÜSÜ: 
İMAM MATURİDİ

Milletlerin var oluş 
mücadeleleri sadece 
cephede kazanılmaz 
asıl zafer kalplerde ve 

akıllarda atılan manevi temellerle 
kalıcı hale gelir. Bugün Türkiye 
Cumhuriyeti’nin fikri ve itikadi 
köklerinin izini süreceğiz. Bu kök-
ler, Türkistan’ın kalbinde, Türk 
coğrafyasının manevi beşiği olan 
Mâverâünnehir’de yeşermiştir.   

Semerkand’ın Mâtürîd kö-
yünde doğan İmam Ebû Mansûr 
el-Mâtürîdî’nin ortaya koyduğu 
itikadî duruş Türk’ün zorla değil, 
vicdanla ve akılla inandığının hem 
ilme hem de iradeye sahip çıktığı-
nın en büyük ispatıdır. Mâtürîdî’nin 
yolu, Türkler için tamamıyla yerli 
ve millî bir inanma biçiminin ma-
nifestosudur.   

İmam Mâtürîdî’nin yaşadığı 
coğrafya, kadim Türk kültür hav-
zasının tam merkezidir. Mâtürî-
dîlik, Ebû Hanîfe’den gelen ilmî 
geleneği alıp sistemleştirmiş ve 
öncelikle Türkler arasında yayı-
lan Sünnî kelâm mektebi haline 
gelmiştir. Bu yayılımın anlamı 
büyüktür. Zira İslam dünyasında 
farklı itikadî yaklaşımlar ortaya 
çıkarken, Türkler kendi coğraf-
yalarında, kendi karakterlerine 
en uygun, akla ve hür iradeye en 
çok değer veren yolu seçmişlerdir. 
Selçuklu’dan Türkiye Cumhuri-
yeti’ne uzanan büyük Türk dev-
letinin Mâtürîdîliği benimsemesi 
tesadüf değildir. Türkler, İslam'ı 
kabul ederken ne körü körüne bir 
teslimiyet ne de aşırı bir rasyona-
lizm tuzağına düşmüş, Mâtürî-
dî’nin gösterdiği itidal yolunu takip 
etmişlerdir.

Mâtürîdî, aklı, gerçeğe ulaşma-
nın ve mükellef tutulmanın temel 
şartı olarak görmüştür. O’nun dü-
şünce sistematiğinde akıl, duyu ve 
haber yoluyla elde edilen bilgileri 
anlama, yorumlama ve problem-
lerini çözme noktasında vazgeçil-
mez bir araçtır. Bu yaklaşım, sa-
dece nakil ile yetinen yaklaşımları 
veya sadece aklı öne çıkaran aşırı 
uçları reddetmiştir.  Gözü kapalı 
taklidi, hurafe ve batıl inanışları 
reddeden bu akılcı duruş, Türk 
askerinin stratejik muhakemesini, 
Türk devlet adamının öngörüsünü 
ve Türk bilim insanının araştırma 
ruhunu beslemiştir.

İrade, Mâtürîdîliğin en önemli 
dayanaklarından biridir. İmanın 
temel unsuru, kalbin tasdik et-
mesidir. Dil ve diğer organlar zorla 
bir şeye mecbur bırakılabilse bile, 
kalbe müdahale edilemez. Bu ilke, 
inancın hür bir seçim ve vicdani 

bir karar olduğunu vurgular. İrade, 
bireye ahlaki eylemleri bilinçle 
seçme ve kişisel sorumluluklarını 
yerine getirme yetisi kazandı-
rır. Türk Milleti, tarih boyunca 
hür yaşamayı kutsal saymıştır; 
Mâtürîdîlik, bu hürriyet anlayışının 
inançtaki karşılığıdır.   

Bu hür irade, fıtrat kavramıyla 
desteklenir. Mâtürîdî’ye göre in-
san, doğuştan iyiliğe, hakikate ve 
doğruya eğilimli, temiz ve doğal bir 
yapıya sahiptir. İnsanlar, akılları 
aracılığıyla bu fıtrata uygun etik 
davranışlar sergileme potansiye-
line sahiptirler. Bu doğuştan gelen 
iyilik potansiyeli, ortak ahlaki 
değerlerin ve toplumsal normla-
rın temelini oluşturur. Millî birlik, 
zorlamayla değil, ortak vicdan ve 
temel ahlaki ilkeler (fıtrat) üzerin-
den tesis edildiğinde sarsılmaz bir 
güç kazanır. Bu sayede toplumsal 
barış ve düzen garanti altına alınır.   

Bugün karşılaştığımız en büyük 
tehditlerden biri, bireycilik adı al-
tında aile kurumunun yıpratılması 
ve neslin ahlaki değerlerden uzak-
laştırılmasıdır. İmam Mâtürîdî’nin 
ahlak ve eğitim anlayışı, bu zorluğa 
karşı bize somut bir yol haritası 
sunar.

Mâtürîdî, aile kurumuna insan 
neslinin çoğalması, dünya ve ahi-
ret mutluluğunun kazanılması ve 
en önemlisi, dinî ve ahlakî değer-
lerin gelecek nesillere aktarılması 
fonksiyonundan dolayı büyük 
değer atfetmektedir. Huzurlu ve 
mutlu bir aile ortamının oluşturul-
ması için Kur’an’ın meşru yollarla 
evliliğe teşvik ettiğine dikkat çek-
miştir.   

Büyük İmam, aile kurumunu 
temelden sarsan, soy ve nesillerin 
bozulmasına sebep olan iffetsizlik, 
zina ve eşcinsellik gibi gayrimeş-
ru ilişkiler ile mücadele edilmesi 
gerektiğini vurgulamıştır. Günü-
müzde Batı kaynaklı kültürel yoz-
laşma akımları, Türk toplumunun 
çekirdeği olan aile yapısını hedef 
almaktadır. Mâtürîdî’nin bu konu-
daki net ve kararlı duruşu, millî ve 
manevi direnişimizin tarihi meş-
ruiyetini güçlendirmektedir.   

Türkiye Cumhuriyeti’nin yük-
selen vizyonu, sadece Anado-
lu’dan ibaret değildir; bu vizyon, 
Orta Asya’dan Balkanlara kadar 
uzanan geniş Türk-İslam Dünya-
sı’nın yeniden dirilişini hedefler. 
Bu büyük coğrafyanın birliğini 
sağlamak için sadece ekonomik 
ve siyasi ortaklıklar yetmez. Ortak 
bir inanç ve düşünce zemini de 
gereklidir. Güncel jeopolitik den-
geler içerisinde, Türk Devletleri 
Teşkilatı çatısı altında iş birliğini 
geliştirme çabaları devam ediyor. 
Mâtürîdî’nin izini sürmek, Orta 
Asya’daki kardeşlerimizin de ken-
di öz kimliklerini güçlendirerek 
Türk Devletleri Teşkilatı etrafında 
kenetlenmesini kolaylaştıracak 
güçlü bir ideolojik araçtır. Mâtürîdî 
yolunda sebat etmek, bugün Türk 
kökenli halkların ebedi bekası için 
hayati önemdedir.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

 T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 18. SULH 
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BD’nin Suriye’den 
tamamen çekilme-

yi değerlendirdiği 
iddiaları sahadaki 

dengeleri değiştirecek yeni 
bir sürecin kapısını aralarken, 
oluşacak boşluğu Suriye ordu-
su dolduracak. Böylece, Türki-
ye’nin savunduğu “Suriye’de 
tek devlet, tek ordu” stratejisi 
hayata geçirilecek.

Washington yönetimi, Su-
riye ordusunun Fırat Nehri’nin 
batısında terör örgütü YPG/
SDG’ye karşı başlattığı ope-
rasyonların ardından ülke-
deki askeri varlığının sürdü-

rülebilirliğini sorgulamaya 
başladı. ABD’nin Suriye’deki 
askerlerini tamamen çekme-
yi ciddi şekilde değerlendirdiği 
ifade edildi. 

Çok başlı yapı 
tarihe karışıyor
ABD’nin çekilmesi hâlinde 

doğacak güvenlik boşluğunun, 
terör örgütlerine karşı sahada 
gücünü kanıtlayan Suriye 
ordusu tarafından doldurula-
cağı vurgulanıyor. Uzmanlara 
göre bu adım, Suriye’nin üniter 
yapısını güçlendirirken, Anka-
ra’nın savunduğu “tek mer-

kezden yönetilen güçlü devlet” 
modeline de uyum sağlıyor.

ABD’nin geri çekilmesinin 
ardından YPG/SDG’nin alan 
kaybetmesiyle birlikte, Suri-
ye’de çok başlı yapının sona 
ereceği ve merkezi otoritenin 
güçleneceği ifade ediliyor. Bu 
sürecin, Türkiye’nin yıllardır 
dile getirdiği “tek devlet, tek 
ordu” yaklaşımının sahada 
karşılık bulması anlamına 
geldiği belirtiliyor. BBC’ye 
konuşan Prof. Joshua Landis, 
Suriye’de yaşanan son ge-
lişmelerin Türkiye açısından 
önemli bir başarı olduğunu 

söyledi, bölgedeki güç den-
gelerinin Türkiye’nin lehine 
değiştiğine dikkat çekti.

Bu arada, YPG/SDG işga-
linden kurtarılan Halep’in 
Şeyh Maksud ve Eşrefiye 
mahallelerinde hayatın her 
geçen gün normale döndüğü 
bildiriliyor. Bölge sakinleri, 
güvenliğin sağlanmasıyla 
birlikte hizmetlerin yeniden 
başladığını dile getiriyor. 
Suriye İçişleri Bakanlığı da, 
Rakka’da  terör örgütü kont-
rolündeki Aktan Hapishane-
si’nin devlet güçleri tarafın-
dan teslim alındığını açıkladı.

TEK DEVLET 
TEK ORDU
ABD’nin Suriye’den tamamen çekilme ihtimali sahadaki dengeleri değiştirirken, 
oluşacak boşluğu Suriye ordusu dolduracak. Bu gelişme, Türkiye’nin yıllardır 
savunduğu ‘tek devlet, tek ordu’ stratejisinin güçlenmesi olarak yorumlandı.

A

SURIYE’DE TÜRKIYE’NIN STRATEJISI HAYATA GEÇIRILIYOR

!

Terör örgütü PKK, 
“Bizi niye terk et-

tiniz?" diye Avrupa’da 
ortalığı yakıp yıkarken, 
Belçika Devlet Güven-
lik Servisi (VSSE), 2025 
raporunda, terör örgütü-
nün ülkede aşırıcılık ve 
kamu düzeni sorunlarına 
yol açtığını belirterek, 
bunun şiddet eylemlerine 
dönüşebileceğine dikkati 
çekti. Raporda,  PKK'nın 
ülkedeki faaliyetlerine 
yer verildi. 44 sayfalık 
raporda, 2025'in terör 

örgütü için silahlı müca-
deleye son verme kararı 
nedeniyle dönüm noktası 
olduğu belirtildi. Raporda, 
terör örgütü PKK'nın Bel-
çika'daki yapısına ilişkin 
şunlar kaydedildi:

"Örgütün çeşitli yapı-
larını kurduğu Belçika'da 
PKK faaliyetlerine devam 
ediyor. Bunlar arasında 
Kürt nüfusu için göste-
riler ve destek eylemleri 
gibi kamuya açık faali-
yetlerin yanı sıra Tür-
kiye, Suriye ve Irak'taki 

harekete lojistik ve mali 
destek sağlamak gibi 
gizli faaliyetler de yer alı-
yor. PKK'nın Belçika'daki 
faaliyetleri, ülkedeki 
çok sayıda uluslararası 
kurumun varlığı nede-
niyle örgüt için önemlidir. 
Örgüt, etkisini genişlet-
meyi ve davası için siyasi 
destek kazanmayı he-
defliyor. Belçika'daki bazı 
PKK sempatizanlarının, 
çeşitli solcu aşırılıkçı 
gruplarla da bağlantıları 
bulunuyor."

PKK'yı koruyup 
kollayanlar isyanda!

ABD'den sonra Rusya da Suriye'den çekiliyor

Orta Doğu'da kritik saatler

Suriye'de terör örgütü 
YPG/SDG ile son bir an-

laşmaya varan hükümetin, 
Rusya'dan bölgedeki askeri 
üssüyle ilgili dikkat çeken bir 
talebi olduğu belirtildi. Geç-
tiğimiz günlerde de, ABD’nin 
Suriye’deki askeri varlığını 
tamamen sonlandırmayı de-
ğerlendirdiği bildirilmişti. 

Suriye’de geçiş hüküme-
tinin, ülkedeki üç Rus askeri 
üssünden biri olan kuzeydeki 
Kamışlı Hava Üssü’nden Rus 

güçlerinin çekilmesini talep 
etmeye hazırlandığı bildirildi. 
Suriyeli yetkililer, Kamışlı’nın 
bulunduğu Haseke ilinin SDG 
kontrolünden çıkarak merkezi 
yönetime devredilmesinin ar-
dından Rusya ile görüşmelerin 
başlayabileceğini ifade etti.

Bir Suriyeli kaynak, Rus-
ya’nın 2019’dan bu yana kul-
landığı Kamışlı Hava Üssü’nün 
statüsünün Moskova ile mü-
zakere edilebileceğini kayde-
derek, ‘Ruslardan Kamışlı’yı 

tamamen terk etmeleri istene-
cek. Artık orada kalmaları için 
bir gerekçe yok’ dedi.

Aynı kaynak, daha önce Su-
riye’nin kuzeydoğusunda as-
keri varlık bulunduran ABD’nin 
de bölgedeki misyonunu azalt-
tığını ve SDG’ye verdiği desteği 
geri çektiğini aktardı. Rus-
ya’nın Suriye’de hâlen Lazkiye 
ilindeki Hmeynim Hava Üssü 
ile Tartus’taki deniz lojistik 
tesisinde sınırlı askeri varlığını 
sürdürdüğü bildirildi.

SDG IÇIN GERI SAYIM BAŞLADI:

Ya uzlaşma 
ya da kuşatma... 

Suriye’de 18 Ocak Mutabakatı'nı SDG’nin kabul 
etmesi yönündeki müzakereler ABD’nin de 

katıldığı temaslarla sürüyor. Yerel kaynaklar ön an-
laşmanın sağlandığını öne sürse de uzlaşmazlık du-
rumunda Suriye ordusunun harekâta devam etmesi 
ihtimaller dâhilinde. Suriye hükümeti, 18 Ocak Mu-
tabakatı’nın hayata geçirilmesi için salı günü SDG’ye 
dört günlük mühlet vermişti. Ancak kulislerde, 
DEAŞ’lı teröristlerin kamplardan ve cezaevlerinden 
Irak’a nakillerinin sağlıklı yürütülmesini sağlamak 
amacıyla bu sürenin bir aya uzatıldığı konuşuluyor. 
Suriye Savunma Bakanlığı, mutabakat sağlanması 
hâlinde, ordunun Haseke ve Kamışlı kent merkezle-
rine girmeyeceğini, birliklerin şehirlerin çevresinde 
konuşlanacağını duyurmuştu. Çok taraflı devam 
eden müzakerelerde ise SDG’nin Suriye ordusuna 
entegrasyonuyla ilgili ‘üç tümen’ formülünde ısrarcı 
olduğu aktarılıyor. Anlaşma sağlanamaması hâlinde 
Ayn el Arab ve Kamışlı ceplerine sıkışan örgüte 
yönelik kuşatma harekâtının başlaması bekleniyor.

Son günlerde Orta Doğu’da endi-
şe hâkim. Amerikan uçak gemisi 

Abraham Lincoln ve ona eşlik eden vurucu 
gücün her an Basra Körfezi’ne ulaşabilece-
ği, hatta çoktan bölgeye varmış olabileceği 
değerlendiriliyor. Bölgede artan askeri 
hareketlilik, sert açıklamalar ve büyük 
hava yolu şirketlerinin peş peşe uçuş 
iptalleri dikkat çekiyor. Washington’ın son 

açıklamaları ve askeri hamleleri, ABD’nin 
Venezuela’ya müdahalesi öncesindeki 
süreci hatırlatıyor. Hatırlanacağı üzere 
Trump, Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro’yu iktidarı bırakması için açıkça 
tehdit etmiş, Gerald Ford uçak gemisinin 
Karayipler açıklarında konuşlandırılması 
emrini vermişti. Kısa süre sonra ülke, bü-
yük bir siyasi ve askeri baskı altına girmişti.
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SOLDAN SAĞA: 1. Merhale - Harmani - Asker yemeği. 
2. Dişi deve - Yüzün bir bölümü - Kan dinmezliği - İran’ın 
plaka işareti. 3. Yolcu taşıyan motorlu büyük taşıt - Bil-
lur - Kenevirden yapılmış sicim. 4. Gören, görücü - Halk 
edebiyatında uyak - Halk dilinde yüce - Özyapı, seciye. 5. 
Fermiyum’un simgesi - Ceylan - Beyaz - Hamız - Eski dilde 
su - Takım. 6. Esas olan - Gol pası - Eyer altına konulan 
keçe - Arka, geri. 7. Sevinç - Jüpiter’in uydusu - Erkek 
kişi - Söz verme. 8. Oksitlenmeyen bir element - Tantal’ın 
simgesi - Uzakdoğu’da ülke - Pencere süsleme sanatı. 
9. Gemi yapım yeri - Bir çeşit mineral yağ - Dar, çok ince 
metal parça - Tıp dilinde ishal - İşaret zamiri. 10. Bayındır-
lık - İstanbul’un eski adlarından - Diş dolgusu bileşimi. 11. 
G. Amerika’da dağ sırası - Cimri, pinti - Belarus’un başken-
ti - Lanet eden. 12. Bir kürk hayvanı, kakım - Böcek ilacı 
püskürtme aracı - Geçmişteki büyükler - Seslenme - Bir tür 
ince kumaş. 13. Eski dilde altın - Aktif - Barındırma - Baş-
kentimiz. 14. Düzeltme, iyileştirme - Kan şekerini ayarlayan 
hormon - Taşımacılık.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Biçimsiz - İçe dert olan şey - Öğütü-
cü diş. 2. Kokulu küçük kavun - Romanya plaka işareti - Osman-
lı’da gece bekçisi. 3. Mal olarak verilen - Resmi erkek giyeceği 
- Lübnan plakası. 4. Mavi - Bayrak - Orta yoğunlukta lif levha. 5. 
Üzerinde konuşulan konu - Sodyum simgesi - Polonyalı. 6. Mey-
dana çıkma - Bir çatı kaplama gereci. 7. Hamur tahtası - Cennet 
ile cehennem arası - Tesir. 8. İlave - Küçük saray, köşk - Süslü 
cadde kemeri - Vahşi hayvan barınağı. 9. Tahta cilası - Ukray-
na’nın başkenti - Sinema, tiyatroda gösterim. 10. Krem rengine 
yakın beyaz - Moda desinatörü. 11. Buluş - Tanzanya plakası 
- Ailesine bakan. 12. Üstü kapalı anlatma - Bitirme, tamamlama 
- Bizmut’un simgesi. 13. Açık, belirgin - Elektrik yüklü parçacık - 
Gizli. 14. Götürü, belli miktarda - Lenf bezi iltihabı. 15. Bir içecek 
- Namlı, ünlü - Bir tür makineli tüfek. 16. Suçu bağışlama - Eski 
dilde geveze - Kıyı, kenar. 17. Eski dilde üzengi - Alt tabaka - 
Temiz. 18. Sersem, budala, ebleh - Deniz generali - Hollanda 
plakası. 19. Torba biçiminde balık ağı - Anlayış. 20. Balözü - 
Kırım hanı. 21. Kongo’da bir ırmak - Kıvrak Küba dansı. 22. Üç 
köşeli ve telli, büyük çalgı - Manken platformu - Basık, yassı.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 141  144  247  476  502  532  582  614  715  718

4 RAKAMLILAR
 1526  1614  1839  2039  4022  4030  4162  5850  6142  

6167  6182  6254  6418  8350  9028
5 RAKAMLILAR

 20278  23825  29516  36282  38606  50271  51271  52625  
60728  63572  73286  77162  79218  80271  80283  83248  

86032  95042
6 RAKAMLILAR

 192642  216515  406505  606308  794202
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:46	 08:14	 13:21	 15:55	 18:18	 19:42
ANKARA		  06:29	 07:56	 13:06	 15:42	 18:06	 19:27
İZMİR		  06:51	 08:15	 13:29	 16:09	 18:32	 19:52
BURSA		  06:45	 08:12	 13:21	 15:57	 18:20	 19:42
TRABZON	 	 06:03	 07:31	 12:38	 15:12	 17:36	 18:59

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 5  O C A K  2 0 2 6  PA Z A R

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Bir yandan nefsimiz, bir yandan 
da şeytan bizi günaha götüren 

yolları süslemekteyken kapılıp gitme-
miz her daim muhtemeldir. “Nerede 
olursan ol, Allah’a karşı sorumlu-
luğunun bilincinde ol! Kötülüğün 
peşinden bir iyilik yap ki onu yok 
etsin” (Tirmizi, Birr) diyen Efendimiz 
(sav), doğru yoldan ayrıldığımızda 
nasıl davranmamız gerektiğini 
öğretir bize. Günahta ısrar etmemektir 

önemli olan. Bizden beklenen, günaha 
sürüklendiğimizde de Rabb’imizin 
Allah olduğunu unutmamak, yine 
ona dayanıp af dilemek, hatamız-
dan dönmemiz için onun yardımını 
dilemektir. Her durumda Rabb’imize 
sığınmak, inancımızı diri tutmaktır. 
Kalplerimizi günah kirlerinden tövbey-
le, dua ve zikirle arındırmak; iyilik ve 
güzelliklere, salih amellere sarılarak 
ona yeniden saflığını, parlaklığını 

kazandırmaktır. Başımıza gelen 
sıkıntılarda da durum böyledir. Bazen 
korku, bazen açlık, bazen yoklukla, 
bazen de sevdiklerimizle sınandığı-
mız bu hayatta doğruyu bilsek bile 
yapmakta zorlandığımız zamanlar 
olur. Sorumluluklarımızı ihmal eder 
ve hatta başımıza gelen birtakım 
hadiseleri kabullenmekte zorlanır, 
isyana meylederiz. Böyle zamanlarda 
da Yüce Allah’a sığınmalıyız.

İBLIS, GÜNAHA  
GIDEN YOLLARI SÜSLER

İnsan, dünya yolculuğu-
na bir kalp atışıyla başlar; 
anlam arayışını da yine 
kalbinin sesini dinleyerek 
sürdürür. İnanç, şüphe, 
umut ve korku arasında 
gidip gelen bu yolculukta 
kalp; insanın hem pusulası 
hem de en büyük imtihanı-
dır. Bu yazı, insanın fıtratla 
başlayan serüvenini, selim 
kalbe ulaşma çabasını ve 
bu yolda karşılaşılan iç 
mücadeleleri ele alıyor. Yüce 
Allah’ın varlığının ve eşsiz 
yaratmasının delillerinin, 
katından rahmetiyle sundu-
ğu güzelliklerin, koruması-
nın, merhametinin farkında 
bile olmayan insan, bunların 
bilincine varır. Bir insan 
eğer Allah’ın azabını düşü-
nüp korkmuyor, mükâfatını 
düşünüp şevke gelmiyorsa, 
bu insanın kalbi ölmüştür. 
Bir kalp atışıyla başlar insa-
nın dünya serüveni. İnsan 
kalbiyle yaşar ve yaşamın 
tadını kalbinde duyar. 

Dünya nimetleri
Üzüldüğünde kırılan 

kalbi, sevindiğinde hızla 
çarpmaya başlar. Korkular, 
kaygılar, bitmek bilmeyen 
acılar bu latif varlığı yorar-
ken; zarafet, letafet ve mu-
habbet ona ferahlık ve din-
ginlik verir. Kin ve nefretin 
karanlığında katılaşan kalp 
sevgiyle yumuşar, inşirah 
bulur. Sevgilinin dilinden 
dökülen bir acı söz, hançer 
gibi saplanır da bağrına, 
samimiyetle sarf edilmiş 
bir güzel kelam yaralı kalbe 
deva olur. Velhasıl bu fâni 
hayatta ne yaşarsa insan, 
kalbinde onun bir yansıması 
duyulur ve gönlünde neyin 
sevgisi varsa hayatı onunla 
anlam bulur. Kalp feraha 
ermezse eğer, bütün dünya 
nimetleri serilse önüne, 
gözünde bir hiç olur. İşte bu 
yüzden dünya serüveni bir 
anlamda kalbin serüvenidir.

En şerefli varlık
İnsanı tertemiz bir fıtratla 

yaratan Yüce Allah, ondan 
aklını kullanıp tefekkür 
etmesini ve yeryüzünün 
en şerefli varlığı olarak 
özüne yaraşır şekilde hayat 
sürmesini ister. Ancak 
kalbini hem iyiliğe hem de 
kötülüğe meyyal kıldığı bu 
aciz kulun hatadan masum 
olamayacağı aşikârdır. Tarih 
boyu nice topluluklar iyiliği 
düstur edinip hatalarını te-
lafi yoluna gitmişken, nicesi 
de kötülükte ısrar ederek 
kendilerine yazık etmiştir. 
Bu süreçte Yüce Allah on-
lara daima rehberlik etmiş, 
ışığını kaybeden kalpleri 
aydınlığa kavuşturmak için 
kutlu elçilerini ve vahyini 
göndermiştir. 

Gönlünü hidayete aç
Ne var ki onun gönderdi-

ği hidayete yalnızca kalbiyle 
kulak verenler uymuş, kal-
ben ölü olanlar ise bu hak 
çağrıya kayıtsız kalmışlar-
dır. (En’am, 6/36) “Allah’ın 
benimle gönderdiği hidayet 
ve ilim, (farklı yapılarda-
ki) topraklara düşen bol 
yağmura benzer” diye söze 
başlayan Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav), ilahi 
vahye muhatap olanların bu 
durumunu farklı özellikleri 
haiz toprakların yağmurla 
olan ilişkisine benzetmiştir. 
Buna göre bazı topraklar 
tertemizdir, suyu içine alır 
ve bol bitki yetiştirir. Gönlü-

nü hidayete açan kimseler 
bu temiz topraklar gibi ken-
dilerini vahye açar ve ondan 
istifade ederler. 

Dosdoğru yolda 
yürümek

İlahi davete kulak verip 
iman eden ve bu imanı kal-
bine yerleştiren kimseler, 
artık Rahman’ın gösterdiği 
dosdoğru yolda yürümeye 
aday olmuşlardır. Onun 
emirlerini baş tacı ederler-
ken yasaklarından da ateşe 
girmekten kaçınırcasına 
uzak dururlar. 

Kalplerinde onun sevgisi 
kök saldıkça masivadan 
uzaklaşır, ancak onun zik-
riyle huzur bulurlar. İman 
nuruyla aydınlanan kalpleri, 
onlara hakikati gösteren ve 
doğruyu yanlıştan, hakkı 
batıldan ayırt etmelerini 
sağlayan birer kandil olur. 
Bu kalpler selim kalpler-
dir ve sahipleri selamette 
olduğunda huzurla dolar, 
doğru yoldan saptığında ise 
rahatsızlık duyarlar. Şeyta-
nın güzel, süslü gösterdiği 
amellere kanmayıp Hakk’ın 
sağlam kulpuna yapışmayı 
telkin ederler daima.

Selim bir kalp
İkilemde kalırız ya bazen, 

yapacağımız işin doğru olup 
olmayacağına bir türlü ka-
rar veremeyiz. Bir çıkış yolu 
arar, güvendiğimiz kişiler-
den tavsiye isteriz. Selim 
bir kalbimiz varsa doğruyu 
bulmak çok zor değildir 
aslında. İyilikle kötülüğü 
nasıl ayırt edeceğini so-
ran Vâbısa b. 
Ma’bed el-E-
sedî’yeTa-
bîbü’l-kulûb 
(Kalplerin Ta-
bibi) olan Sev-
gili Peygamber 
Efendimiz (sav), 
şu cevabı vermiştir: 
“Kendine/kalbine 
danış ey Vâbisa! İyilik, 
gönlünün huzur buldu-
ğu ve içine sinen şeydir; 
kötülük ise insanlar ona 
onay verseler bile gönlünü 
huzursuz eden ve içinde 
bir kuşku bırakan şeydir.” 
(İbn Hanbel) Ve mümini “bir 
iyilik yaptığında sevinen, bir 
kötülük yaptığında ise üzü-
len kimse” olarak tanımla-
mıştır. (İbn Hanbel)

Mümin, yeşil  
      ekine benzer 

Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) ifadesiyle, 
“Mümin, yeşil ekine benzer. 
Rüzgârla eğilir (fakat 
yıkılmaz). Rüzgâr sakin-
leştiğinde yine doğrulur. 
İşte mümin de böyledir; 
o da bela ve musibetler 
sebebiyle eğilir (fakat 
yıkılmaz).” (Buhari, Tevhid) 
Böylece kalbimizi selamet-
te kılmalı, mümin kalma-
lıyız. Ahirete uzanan zorlu 
yolda adım adım ilerlerken 
hâlden hâle giren kalbimi-
zin selamette kalması için 
çabalamak en büyük ciha-
dımız olmalıdır. Bu büyük 
mücadelede Rasulullah’ın 
dilinden düşürmediği şu 
dua bizlerin de en büyük 
yardımcısı olacaktır: “Ey 
kalpleri bir hâlden bir hâle 
çeviren Rabb’im, benim 
kalbimi dinin üzere sabit 
kıl.” (Tirmizi) Zira “O gün, 
ne mal fayda verir ne de 
evlat. Ancak, Allah’a kalbi 
selim ile gelenler müstes-
na!” (Şuara, 26/88-89)

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

BAZEN 
KISKANÇLIK 

VE KIBIR 
YERLEŞIR 

KALBE
Hidayete eren selim kalp hasta-
lanmaz mı peki, ışığı hiç sönmez 

mi acaba? Dünya imtihan dünyasıy-
sa bu pek de mümkün görünmüyor. 
İlahi kelamında, “İman edip sonra 
küfre düşenler, sonra tekrar iman 
edip yeniden inkâr edenler”den 
bahseder Rabb’imiz. (Nisa, 4/137) 
Değişkendir kalp, dönüşendir, ismini 
de bu özelliğinden almıştır zaten. 
Bencil tutkuların istilasına açıktır 
ve tabii şeytanın telkinlerine de. 
Bazen kıskançlık, bazen kibir, bazen 
korku yerleşiverir kalbe de bizi doğru 
olanı yapmaktan alıkoyar. Bir günah 
işleriz, bir günah daha. İşlediğimiz 
her günah kalbimizi karartan bir leke 
olur.  Dünyevi sevgiler ve gereksiz 
meşguliyetler de yük olur üstüne. 
Güçsüz düşer kalp. Ne kadar kararır 
ne kadar ağırlaşırsa Rahman’dan o 
kadar uzaklaşır ve ondan aldığı nur 
azaldıkça azalır. Sesi kısılır sonunda, 
duyulmaz olur.  Küfür ya da nifak 
hastalığına düçar olması da muh-
temeldir zamanla. Rasul-i Ekrem’in 
“Dikkat edin! Bedende bir et parçası 
vardır. O sağlam olursa bütün beden 
sağlam olur ama bozuk olursa bütün 
beden bozulur. Dikkat edin! O et 
parçası, kalptir!” (Müslim, Müsâkât, 
107) sözleriyle bildirdiği üzere 
kalbin bozulması vücudun da bozul-
ması demektir. Zira kalp, sağlığına 
kavuşunca azalar da selamet bulur. 

İMANIN KALPTEKİ 
YANSIMASI

Allah, samimi 
olan, gönülden 
imanı dileyen ve 
kendisine yol arayan 
kulunun kalbini 
yumuşatır, kalbine 
imanı ve sevgisini 
yerleştirir. Allah’a 
inanmayan, 
gaflet perdeleri 
dolayısıyla 
gerçeklerden 
habersiz olan 
insanın kalbini 
çevirerek samimi 
bir duruma 
döndürebilir.

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada yaşayan ve 

onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada 

yaşamayan ve onların eziyetlerine 
sabretmeyen müminden daha 

büyük ecre nail olur.”(İbn Mace,  
İbn Hanbel) 

“Ancak tövbe edenler, (kendilerini 
ve başkalarını) düzeltenler ve 

(indirileni) açıklayanlar(a gelince); 
artık onların tövbelerini kabul 

ederim. Ben, tövbeleri kabul 
edenim, esirgeyenim.” (Bakara 

suresi, 160. ayet)

GÜNÜN   AYETİ

“Size bir iyilik 
dokununca tasalanırlar, 
size bir kötülük isabet 

ettiğindeyse buna sevinirler. 
Eğer siz sabreder ve 

sakınırsanız, onların ‘hileli 
düzenleri’ size hiçbir zarar 
veremez. Şüphesiz, Allah, 

yapmakta olduklarını 
kuşatandır.” (Al-i İmran 

suresi, 120. ayet)
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14 NBA’de normal sezon heyecanı 8 karşılaşmayla devam etti. Milli 
basketbolcu Alperen Şengün’ün formasını giydiği Houston 

Rockets evinde karşılaştığı Doğu Konferansı lideri Det-
roit Pistons’ı 111-104’lük skorla mağlup etti. Ligdeki 27. 

galibiyetini elde eden Houston’da Alperen 30 dakika 
kaldığı parkede 19 sayı, 5 asist, 2 top çalma ve 1 ribaund 

ile oynarken, Kevin Durant de 32 sayı, 7 ribaund ile katkı 
verdi. Bu sezon 4 maç sonra kaybeden ve toplamda da 

11. yenilgisini alan Detroit’te ise Jalen Duren 18 sayı, Isai-
ah Stewart da 16 sayıyla ön plana çıktı.

ALPEREN ŞENGÜN’DEN 19 SAYI

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Atatürk Olimpiyat Sta-
dı, Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk’un 
rüyalarına giriyor kuş-

kusuz. Orada son yıllarda oynadığı 
maçlarda hiç güzel anıları olmayan 
Buruk, ilk atakta gelen Sara golün-
den sonra ‘kötü şansını kırdığını’ 
düşündü tahminen. 
Lig sonuncusuna karşı 31’inci 
saniyede öne geçen sarı kırmı-
zılılar, maçı bırakıp, Şampiyonlar 
Ligi’nde kazanma hayalini kurduğu 
Manchester City maçını oynamaya 
başladı. 
Sonuncu olsa da umudunu sür-
düren Fatih Karagümrük, geride 
olmasına aldırmadan orta sahada 
çok koştu, çalım attı ve çabuk oy-
nadı. Eski maçlarından farklı olarak 
dengesiz şekilde öne çıkan Galata-
saray savunmasının arkasına uzun 
top attı. Serginho’nun hızla girdiği 
ceza alanında Sanchez ve Uğur-
can’ı düğümleyip geriye çıkarttığı 
topta Barış skora denge getirdi. 
İkinci yarıya daha ciddi başladı Ga-
latasaray. Orta sahada Lemina’nın 
getirdiği sertlikle baskısını sıkı-
laştıran sarı kırmızılılar, on dakika 
dolmadan iki gol daha bulup elini 
rahatlattı. İlk yarının aksine oyunu 
bırakmak yerine, kendilerini yalnız 
bırakmayan taraftarına biraz futbol 
izlettirmek için topa sahip çıktılar.
Oyunun sonlarına doğru tempoyu 
iyice düşüren Galatasaray, Fatih 
Karagümrük’ün baskısıyla kar-
şılaştı. Gol olmasa da ev sahibinin 
girdiği pozisyonlar, City maçı için 
savunmadaki tehlike sinyalleri 
olarak akılda kaldı.

Ligi de ciddiye
almak gerekir

ORTA SAHAYAORTA SAHAYA
TOMAS SOUCEKTOMAS SOUCEK

İngiltere’nin önde gelen İngiltere’nin önde gelen 
basın organlarından Da-basın organlarından Da-

ily Mail, Galatasaray’ın ily Mail, Galatasaray’ın 
transfer gündemine dair transfer gündemine dair 

dikkat çekici bir iddia dikkat çekici bir iddia 
ortaya attı. Sarı-kırmızı-ortaya attı. Sarı-kırmızı-
lıların West Ham United lıların West Ham United 

forması giyen yıldız forması giyen yıldız 
oyuncu Tomas Soucek oyuncu Tomas Soucek 

ile yakından ilgilen-ile yakından ilgilen-
diği belirtildi. Güncel diği belirtildi. Güncel 

piyasa değeri yaklaşık piyasa değeri yaklaşık 
12 milyon euro olan 29 12 milyon euro olan 29 

yaşındaki futbolcunun, yaşındaki futbolcunun, 
West Ham United ile West Ham United ile 

olan sözleşmesi 2027 olan sözleşmesi 2027 
yılında sona erecek.yılında sona erecek.

LANG 214. YABANCILANG 214. YABANCI
Galatasaray’ın kadrosuna kattığı Hollanda-Galatasaray’ın kadrosuna kattığı Hollanda-
lı kanat oyuncusu Noa Lang, kulüp tarihin-lı kanat oyuncusu Noa Lang, kulüp tarihin-
deki 214. yabancı futbolcu oldu. Noa Lang, deki 214. yabancı futbolcu oldu. Noa Lang, 
aynı zamanda sarı kırmızılı takımın 8. aynı zamanda sarı kırmızılı takımın 8. 
Hollandalı oyuncusu olacak.Galatasaray’da Hollandalı oyuncusu olacak.Galatasaray’da 
1995’te Ulrich van Gobbel ile başlayan 1995’te Ulrich van Gobbel ile başlayan 
süreçte, Frank de Boer, Wesley Sneijder, süreçte, Frank de Boer, Wesley Sneijder, 
Ryan Donk, Nigel de Jong, Ryan Babel ve Ryan Donk, Nigel de Jong, Ryan Babel ve 
Patrick van Aanholt ile sözleşme imzalan-Patrick van Aanholt ile sözleşme imzalan-
dı. Lang dünkü maçı tribünden izledi.dı. Lang dünkü maçı tribünden izledi.

ASPRILLA GELDİASPRILLA GELDİ
Sarı-Kırmızılılar, Girona’da forma giyen Sarı-Kırmızılılar, Girona’da forma giyen 
22 yaşındaki Yaser Asprilla ve kulübü 22 yaşındaki Yaser Asprilla ve kulübü 
Girona ile anlaşma sağladı. Asprilla belirli Girona ile anlaşma sağladı. Asprilla belirli 
sayıda maça çıkması durumunda zorunlu sayıda maça çıkması durumunda zorunlu 
satın alma maddesi devreye girecek. satın alma maddesi devreye girecek. 
Futbolcunun maliyeti 23 milyon civarında Futbolcunun maliyeti 23 milyon civarında 
olacak. Asprilla dün gece İstanbul’a geldi.olacak. Asprilla dün gece İstanbul’a geldi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ALEKSANDAR STANOJEVIC OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
(MAURO ICARDI-70)
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
ISMAIL JAKOBS 
(KAZIMCAN KARATAŞ-64)
LUCAS TORREIRA
(MARIO LEMINA-46)
GABRIEL SARA                 1, 51
YUNUS AKGÜN
(EREN ELMALI-64)
İLKAY GÜNDOĞAN
BARIŞ ALPER 
VICTOR OSIMHEN              55
(KAAN AYHAN-79)

IVO GRBC
RICARDO ESGAIO
DAVIDE BIRASCHI
JURE BALKOVEC
ÇAĞTAY KURUKALIP
SERGINHO
(TIAGO ÇUKUR-64)
TRESOR DOH
(BARTUĞ ELMAZ-64)
BERKAY ÖZCAN
AHMED TRAORE
(AHMET SİVRİ-64)
SAM LARRSON
(MOUSSA KONE-77)
BARIŞ KALAYCI                          27
(TARIK BUĞRA-85)

F.KARAGÜMRÜK

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT 

GALATASARAY
ATİLLA KARAOĞLAN CEYHUN SESİGÜZEL, CANDAŞ ELBİL

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 19	 14	 4	 1	 43	 14	 29	 46
2.	 FENERBAHÇE	 18	 12	 6	 0	 42	 16	 26	 42
3.	 TRABZONSPOR	 19	 12	 5	 2	 37	 22	 15	 41
4.	 GÖZTEPE	 18	 10	 5	 3	 24	 10	 14	 35
5.	 BEŞİKTAŞ	 18	 9	 5	 4	 31	 22	 9	 32
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 19	 8	 5	 6	 32	 19	 13	 29
7.	 SAMSUNSPOR	 19	 6	 9	 4	 23	 21	 2	 27
8.	 KOCAELİSPOR	 19	 6	 6	 7	 16	 19	 -3	 24
9.	 GAZİANTEP FK	 18	 6	 6	 6	 25	 31	 -6	 24
10.	 C.ALANYASPOR	 18	 4	 9	 5	 18	 18	 0	 21
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 18	 5	 4	 9	 22	 25	 -3	 19
12.	 ÇK RİZESPOR	 18	 4	 6	 8	 22	 27	 -5	 18
13.	 KONYASPOR	 18	 4	 6	 8	 22	 30	 -8	 18
14.	 KASIMPAŞA	 19	 3	 7	 9	 15	 26	 -11	 16
15.	 H.ANTALYASPOR	 18	 4	 4	 10	 16	 31	 -15	 16
16.	 KAYSERİSPOR	 19	 2	 9	 8	 16	 37	 -21	 15
17.	 İ.EYÜPSPOR	 18	 3	 5	 10	 11	 25	 -14	 14
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 19	 2	 3	 14	 16	 37	 -21	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

LİDERLİDER
‘GÜMRÜK’TEN‘GÜMRÜK’TEN

GEÇTİGEÇTİ
ider Galatasaray, Karagümrük’ü ider Galatasaray, Karagümrük’ü 

deplasmanda mağlup ederek, deplasmanda mağlup ederek, 
haftayı 3 puan ile kapatmayı haftayı 3 puan ile kapatmayı 
başardı. Sarı kırmızılı takım henüz başardı. Sarı kırmızılı takım henüz 

1. dakikada öne geçti. Günün başarılı ismi Sara 1. dakikada öne geçti. Günün başarılı ismi Sara 
topu filelere gönderdi ve takımını 1-0 öne geçirdi. topu filelere gönderdi ve takımını 1-0 öne geçirdi. 

Karagümrük bu gole 27. dakikada Barış Kalaycı ile Karagümrük bu gole 27. dakikada Barış Kalaycı ile 
cevap verdi ve ilk yarı 1-1 sonuçlandı. İkinci yarıya Ga-cevap verdi ve ilk yarı 1-1 sonuçlandı. İkinci yarıya Ga-

latasaray hızlı girdi. 51’de Sara düzgün bir kafa vuruşu ile latasaray hızlı girdi. 51’de Sara düzgün bir kafa vuruşu ile 
kendisinin ve takımının ikinci golünü attı. Hemen 4 dakika kendisinin ve takımının ikinci golünü attı. Hemen 4 dakika 

sonra golcü Osimhen skoru 1-3’e getirdi. İlerleyen dakikalar-sonra golcü Osimhen skoru 1-3’e getirdi. İlerleyen dakikalar-
da skor değişmedi ve Galatasaray sahadan 3-1 galip ayrıldı.da skor değişmedi ve Galatasaray sahadan 3-1 galip ayrıldı.

L

Lider, Karagümrük deplas-Lider, Karagümrük deplas-
manında hata yapmadı ve manında hata yapmadı ve 
haftayı 3 puan ile kapattı. haftayı 3 puan ile kapattı. 
Maçta goller Sara (2), Barış Maçta goller Sara (2), Barış 
Kalaycı ve Osimhen’den geldi.Kalaycı ve Osimhen’den geldi.

BARIŞ
ALPER
CEZALI
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BEŞİKTAŞ FUTBOLCU
ÖĞÜTÜYOR
Son yıllarda sahada ve transferde istikrarı yakalayamayan siyah beyazlılar, yeni trans-
ferler için arayışını sürdürürken, bir yıl içinde toplam 30 futbolcu ile yolunu ayırdı.

Beşiktaş, hedefinden uzak kal-
dıkça, çözümü aradığı transfer-
lerde de başarılı olamadı. Şampi-
yonluktan uzak kaldıkça yönetim 
ve teknik direktör değişiklikleri-
ne giden siyah beyazlılar, maliyeti 
yüksek transferler yaptı. İstikrarlı 
bir kadro kurmakta zorlanan 
Beşiktaş, son başkan Serdal Adalı 

ve teknik direktör Sergen Yalçın 
yönetiminde yeniden yapılanmak 
için harekete geçti. Takımın son 
şampiyonluğunda imzası olan 
teknik direktör Yalçın’ın raporu 
doğrultusunda hareket eden 
siyah beyazlılar, bir yıl içinde ya-
rarlanamadığı toplam 30 futbolcu 
ile yolunu ayırdı.

Beşiktaş’ın büyük hedeflerle kad-
rosuna kattığı isimlerden birçoğu, 
geçen sezon ara transferde ve 
sezon başında takımdan ayrıldı. 
Gedson Fernandes, Ricardo, Arroyo, 
Chamberlain, Joao Mario, Can Keleş, 
Tayfur Bingöl, Immobile, Masua-

ku, Hadziahmetovic, Jean Onana, 
Muçi, Zainutdinov, Al Musrati, Onur 
Bulut, Muleka, Tayyip Talha, Arda 
Kılıç, Emrecan Uzunhan, Emrecan 
Terzi, Kerem Atakan Kesgin, Semih 
Kılıçsoy kiralık, satılık ya da serbest 
bırakılarak gönderildi.

Evindeki üstünlüğünü sürdürmek hedefiyle Kocae-
lispor’u ağırlayan Samsunspor, bir puana razı oldu. 
Zaman zaman karşılıklı atakların izlendiği maçta, 
iki takımın ortaya koyduğu çaba gole yetmedi.

HAKEMLER:  Yigit Arslan, Erkan Akbulut, 
Özcan Sultanoğlu
Samsunspor: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Satka, 
Van Drongelen, Soner Gönül, Celil Yüksel (Dk. 
46 Ntcham), Makoumbou, Elayis Tavşan (Dk. 
68 Mendes), Yalçın Kayan, Assoumou (Dk. 74 
Tahsin Bülbül), Marius Mouandilmadji (Dk.68 
Ndiaye)
Kocaelispor: Gökhan Değirmenci, Ahmet 
Oğuz, Djiksteel, Balogh, Haidara, Tayfur 
Bingöl (Dk. 68 Samet Yalçın), Linetty (Dk. 46 
Rivas), Agyei (Dk. 79 Can Keleş), Keita, Show, 
Petkovic (Dk. 88 Serdar Dursun)
Sarı kartlar: Dk. 62 Show, Dk. 64 Tayfur 
Bingöl, Dk. 71 Yalçın Kayan

0-00-0
STAT: Yeni 19 Mayıs 

KOCAELİSPORSAMSUNSPOR

Ligin üst sıralarına doğru yol alan RAMS 
Başakşehir, Zecorner Kayserispor dep-
lasmanından üç golle üç puan çıkarttı. 
Turuncu lacivertliler, Selke (P), Ramazan 
(KK) ve Da Costa ile galibiyete uzandı. 

HAKEMLER:  Batuhan Kolak, Murat Tuğberk 
Curbay, Hüseyin Aylak
Zecorner Kayserispor: Bilal Bayazıt, Ramazan 
Civelek (Dk. 84 Talha Sarıarslan), Denswil, 
Bennasser, Carole (Dk. 62 Mane), Opoku, 
Furkan Soyalp (Dk. 70 Tuci), Benes, Mendes 
(Dk. 62 Semih Güler), Cardoso, Onugkha (Dk. 
84 Mather)
RAMS Başakşehir: Muhammed Şengezer, 
Ömer Ali Şahiner (Dk. 46 Onur Bulut), Duarte, 
Opoku, Operi, Umut Güneş (Dk. 81 Onur 
Ergün), Kemen, Fayzullayev (Dk. 81 Bertuğ 
Özgür Yıldırım), Shomurodov, Harit (Dk. 88 
Brnic), Selke (Dk. 69 Da Costa)
Goller: Dk. 35 (P) Selke, Dk. 66 (KK) Ramazan 
Civelek, Dk. 86 Da Costa
Sarı kart: Dk. 20 Furkan Soyalp

0-30-3
STAT: RHG Enertürk Enerji 

R.BAŞAKŞEHİRZ.KAYSERİSPOR

TAKIMDAN GİDEN GİDENE

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, 06-22 Şubat tarihle-
rinde İtalya’nın ev sahipliğinde 
düzenlenecek Kış Olimpiyat Oyun-
ları’nda mücadele edecek olan 
milli sporcularla bir araya geldi.
Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, İtalya’da düzenlene-
cek Kış Olimpiyat Oyunları’nda 
ülkemizi temsil edecek olan milli 
sporcuları kabul etti. Milli spor-
culara başarılar dileyen Bakan 
Bak, “Sizlerle gurur duyuyoruz. 
Ülkemize kış olimpiyatlarındaki 
ilk madalyayı kazandırma onuru 
inşallah sizlere nasip olur” dedi.

Türkiye Basketbol Federasyonu, 
Ergin Ataman’a yapılan saldırı 
için inceleme istedi. TBF, “Ülke-
mizi uluslararası arenada temsil 
eden değerlerimizin, sporun 
ruhuna ve etik değerlerine aykı-
rı saldırılara maruz kalması asla 
kabul edilemez. Avrupa Ligi’nde 
oynanan Maccabi Rapyd-Panat-
hinaikos maçında A Erkek Milli 
Takım Başantrenörümüz Sayın 
Ergin Ataman’a yönelik gerçek-
leştirilen, sporun evrensel de-
ğerleriyle bağdaşmayan çirkin 
tezahüratları esefle kınıyoruz” 
açıklaması yaptı. Federasyon, 
Avrupa Ligi yönetiminden olay-
larla ilgili yaptırım istedi.

Bakan Bak 
milli sporcuları 
kabul etti

TBF, ATAMAN’A 
SAHİP ÇIKTI

FIRTINA ADIMFIRTINA ADIM
ADIM İLERLİYORADIM İLERLİYOR

rabzonspor, evinde 
oynadığı Kasımpaşa 

maçında aldığı üç puanla 
zirve takibini sürdürdü. 

Bordo mavililer, teknik direktör Fatih 
Tekke yönetiminde iç sahadaki ye-
nilmezlik serisini de 11 maça çıkarttı. 
Son yenilgisini geçen sezon evinde 
Galatasaray’a 2-0 yenilerek alan 
Karadeniz ekibi, 258 gün süren ye-
nilmezlik serisinin 6’ncı galibiyetini 
elde etti. Bu süreçte 5 maçı da bera-

berlikle bitiren Trabzonspor, evindeki 
aldığı Kasımpaşa galibiyetiyle ligde 
41 puana ulaşarak üçüncülük sırasın-
daki yerini korudu. Teknik direktör 
Fatih Tekke yaptığı açıklamada, “Yak-
laşık 11 ay oldu. Önceliğimiz takımın 
içindeki yangının söndürülmesiydi. 
Yangın söndürülmüştür. Neresinden 
bakarsanız bakın, Trabzonspor ayağa 
kalkmıştır. Yarışın içindeyiz. Hedefleri 
doğrultusunda adım adım ilerleyen 
genç bir grup var” dedi.

Tİkinci yarının ilk 
maçında Kasımpa-
şa’yı evinde yenen 
bordo mavililer, 
Fatih Tekke yöne-
timinde evindeki 
yenilmezlik serisini 
11 maça çıkarttı.

Zirve yarışını sürdüren sarı lacivertliler, bugün Chobani Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak maçta ligin en az gol yiyen takımı Göztepe’yi ağırlayacak.

Trabzonspor’un Trabzonspor’un 
en golcü futbol-en golcü futbol-
cusu olarak öne cusu olarak öne 
çıkan Paul Onua-çıkan Paul Onua-
chu, 41 gün son-chu, 41 gün son-
ra takıma golle ra takıma golle 
döndü. Maçın ilk döndü. Maçın ilk 
yarısında yedek yarısında yedek 
kulübesinde kulübesinde 
bekleyen bordo bekleyen bordo 
mavililer, ikinci mavililer, ikinci 
yarının başında yarının başında 
Olaigbe’nin Olaigbe’nin 
girdiği oyunun girdiği oyunun 
51’inci daki-51’inci daki-
kasında topu kasında topu 
ağlara gönderdi. ağlara gönderdi. 
3 maç kaçırdığı 3 maç kaçırdığı 
ligde 12’nci ligde 12’nci 
golünü atan golünü atan 
Nijeryalı santr-Nijeryalı santr-
for, gol kralllığı for, gol kralllığı 
yarışında 13 yarışında 13 
golle ilk sırada golle ilk sırada 
yer alan Eldor yer alan Eldor 
Shomurodov’a Shomurodov’a 
bir adım daha bir adım daha 
yaklaştı.yaklaştı.

Transfer olduktan birkaç gün sonra Kasımpaşa Transfer olduktan birkaç gün sonra Kasımpaşa 
karşısında forma giyen Mathias Lovik, tarafta-karşısında forma giyen Mathias Lovik, tarafta-
rın önünde ilk maça çıkmasının çok özel oldu-rın önünde ilk maça çıkmasının çok özel oldu-

ğunu söyledi. Zor bir maç oynadıklarını ğunu söyledi. Zor bir maç oynadıklarını 
anlatan Norveçli futbolcu, yedik-anlatan Norveçli futbolcu, yedik-

leri golde hatasının olduğunu leri golde hatasının olduğunu 
vurguladı. 22 yaşındaki vurguladı. 22 yaşındaki 

sol bek, Onuchu ve Zub-sol bek, Onuchu ve Zub-
kov’un gollerinin çok kov’un gollerinin çok 

özel olduğunu belirte-özel olduğunu belirte-
rek, “Arkadaşlarım rek, “Arkadaşlarım 

attıkları gollerle attıkları gollerle 
benim hatamı benim hatamı 

kapatmış oldu-kapatmış oldu-
lar” dedi.lar” dedi.

ONUACHU ONUACHU 
GOLLE GOLLE 
DÖNDÜDÖNDÜ

LOVIK: HATA BENİMLOVIK: HATA BENİM

F.BAHÇE’nin rakibi Göztepe
Avrupa Ligi’nde Aston Villa ile 
oynayan Fenerbahçe, Süper Lig’in 
19’uncu haftasında Göztepe’yi 
ağırlayacak. Lig maçının ardından 
Avrupa Ligi’ndeki son maçında 
Romanya’nın FSCB takımına konuk 

olacak sarı lacivertliler, İzmir ekibini 
yenerek hem moral bulmak hem 
zirve yarışını sürdürmek istiyor. 42 
golle ligin en golcü takımının kar-
şısına 10 golle ligin en az gol yiyen 
takımı olarak çıkacak Göztepe’nin 

de puan almak için oynayacağı 
karşılaşma Chobani Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak. Kritik 
karşılaşmayı Cihan Aydın, İbra-
him Çağlar Uyarcan, Mustafa Sav-
ranlar hakem üçlüsü yönetecek.

Avrupa Ligi öncesinde 
oynayacağı zor maça 
hazırlanan Fenerbah-
çe, sakatlığı bulunan 
Archie Brown ve 

Levent Mercan dışın-
da tam kadro olarak 
mücadele edecek. Zor 
maça puan için hazır-
lanan Göztepe, maçta 

kart cezalısı Mal-
com Bokele, Heliton 
ve sakatlığı bulunan 
Alexis Antunes’ten 
yoksun oynayacak.

EN-NESYRI YOLCU
Fenerbahçe ile Juventus, Youssef 
En-Nesyri transferi konusunda 
sözlü olarak el sıkıştı. İki kulüp 
yetkililerinin son detayları görüş-
tüğü ve transferin tamamlanma 
aşamasına geldiği ifade edildi.
İtalyanlar, Fenerbahçe’ye kirala-
ma ücreti olarak 5,8 milyon euro 
ödeyecek. ‘Zorunlu olmayan’ sa-
tın alma opsiyonu ise 21,5 milyon 
avro olarak belirlendi. Öte yan-
dan Fenerbahçe Teknik Direktörü 
Domenico Tedesco, Juventus’a 
transferi tamamlanma aşamasın-
da olan Youssef En-Nesyri’nin bu 
akşam Göztepe maçında kadroda 
olmasını istiyor.

Beşiktaş’ın Sergen Yalçın’ın yönetiminde başlattığı yeni-
leme çalışmalarında kaptanlardan Necip Uysal kadro dışı 
bırakıldı. Mert Günok, Fenerbahçe’ye gönderildi. Ailevi 
nedenlerle Paulista’ya yol açıldı. Svensson ve Jurasek 
ile yollar ayrıldı. Rafa Silva, Demir Ege Tıknaz Portekiz’e, 

Tammy Abraham İngiltere’ye transfer oldu. Yaz transferi 
döneminde kadrosuna kattığı 13 oyuncu için zorunlu 
satın alma bedelleri hariç 42 milyon 400 bin avro ödeyen 
Beşiktaş, gönderdiği 30 oyuncudan 50 milyon 300 bin 
avro kazandı. 

YALÇIN 8 İSİM GÖNDERDİ

Süper Lig’in 19’uncu haftasında üç maç 
daha oynanacak. Gaziantep FK ile Tümosan 
Konyaspor arasındaki mücadele Gaziantep 
Stadı’nda saat 14.30’da başlayacak ve 
karşılaşmayı Kadir Sağlam, Yusuf Susuz, 
Kerem İlitangil hakem üçlüsü yönetecek. 
Çaykur Rizespor ile Corendon Alanyaspor 
mücadelesi Halil Umut Meler, Samet Çavuş, 
Ali Can Alp yönetiminde Çaykur Didi 
Stadı’nda saat 17.00’de başlayacak. Aynı 
saatte CAP Antalya Stadı’nda oynanacak 
Hesap.com Antalyaspor-Gençlerbirliği 
maçını Reşat Onur Coşkunses, Murat Şener, 
Mert Bulut hakem üçlüsü yönetecek.

LİGDE 3 MAÇ
DAHA VAR
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Antalya'nın logosunda da yer alan turunç 
fidanlarının yetiştirildiği Batı Akdeniz Tarım-

sal Araştırma Enstitüsü'nde (BATEM), 60 yılı aşkın 
süre önce oluşturulan "Turunç Yolu", manzarasıyla 
fotoğraf meraklılarının uğrak noktalarından biri 
hâline geldi. Kentte yaşayanlar ile yerli ve yabancı 
turistler, meyvelerini uzun süre dökmeyen turunç 
ağaçlarının önünde fotoğraf çektiriyor. Apartman 
ve müstakil ev bahçelerinde de sıkça görülen 
turunç ağaçları, Antalya'nın kent dokusunun 
önemli unsurları arasında yer alıyor. Türkiye'de 
virüs ve hastalıklardan ari fidan üretim merkezleri 
arasında yer alan Batı Akdeniz Tarımsal Araştırma 
Enstitüsü Müdürlüğünde (BATEM) 60 yılı aşkın önce 
dizayn edilen "Turunç Yolu" da dikkati çekiyor. 
Yılda 50 bini aşkın narenciye fidanı ile çiftçilerin 
talebinin karşılandığı enstitüdeki Turunç Yolu, 
geçmişte kente gelen siyasetçiler ve iş insanlarının 
sabah yürüyüşlerini yapmasıyla da biliniyor. 
Kış aylarında rüzgâr ve yağışlarla yere dökülen 
turunç meyveleriyle âdeta turuncuya bürünen yol, 
son yıllarda fotoğraf sanatçıları, belgeselciler ile 
gelin-damat çekimleri için tercih ediliyor.

Filipinler'in Iloilo kentinde, "Santo Nino"ya 
(Çocuk İsa) adanan ve ülkenin en köklü 

geleneklerinden biri olan Dinagyang 
Festivali coşkuyla kutlandı. Her yıl 

ocak ayında düzenlenen festival 
kapsamında şehir sokakları, 
yerli ve yabancı turistlerin akınına 
uğradı. Kutlamalarda, sarı tüyler 
ve pullarla işlenmiş gösterişli 
başlıklar takan katılımcılar renkli 

görüntüler oluşturdu. Katılımcılar, 
çiçeklerle süsledikleri Santo Nino 

heykellerini taşıyarak dualar etti. 
Özellikle Çocuk İsa'yı simgeleyen 

kostümler giymiş çocukların yer aldığı 
kortejler, izleyenlerden büyük ilgi gördü.

DALGIÇLAR SU ALTINDA KITAP OKUDU

Antalya'da bir grup dalgıç, 13. Ufka Yolculuk Bilgi ve Kültür Yarışması'na dikkati çek-
mek amacıyla su altında kitap okuma etkinliği gerçekleştirdi. Konyaaltı sahiline ge-
len Akdeniz Dinamik Spor Kulübü üyesi dalgıçlar, hazırlıkların ardından denize girdi. 

Bir süre su altında kalan dalgıçlar, 13. Ufka Yolculuk Bilgi ve Kültür Yarışması'na 
dikkati çekmek amacıyla kitap okudu. Kulüp başkanı Server Yüksel, sporun yalnızca 

fiziksel değil zihinsel gelişimi de desteklemesi gerektiğini belirterek, gençlere  
kitap okuma alışkanlığı kazandırmayı önemsediklerini ifade etti.

Ekvador’un başkenti Quito’ya 22 yıl once gelen 
Türk şef İbrahim Yegin, Türkiye’nin geleneksel 

lezzetlerini Latin Amerika’ya tanıtıyor. Restoranında 
döner, kebap ve Türk mutfağının eşsiz tatları, yerel 
halk ve turistler tarafından büyük ilgi görüyor. 
İstanbul’un geleneksel lezzetleri, 22 yıl önce Ekva-
dor’a taşındı. Ekvator çizgisi üzerinde bulunması 
nedeniyle "Dünyanın Ortası" olarak bilinen başkent 
Quito’da yaşayan Türk şef İbrahim Yegin, döner, 
kebap ve Türk mutfağının diğer eşsiz tatlarını Latin 
Amerika ülkesine tanıtırken, Türk lezzetleri yerli halk 
ve turistler tarafından büyük beğeni topluyor. Şef 
İbrahim Yegin, "İnsanlar Türk kültürünü gerçekten 
seviyor. Birçok müşteri Türk yemeklerini, özellikle 
Türk dizileri sayesinde merak edip geliyor. Herkes 
Türk dizilerini izliyor" dedi. Türk yemeklerini sev-
diğini belirten Ekvadorlu çevirmen Mercedes Ruiz, 
"Bu tür yemekler çok seviliyor. Nohut, mercimek, 
sebze gibi malzemeler kolayca bulunabiliyor. Ayrıca 
kültürlerini de seviyoruz" ifadelerini kullandı. İHA

CAM TERASA
100 BİN 

ZİYARETÇİ

‘TURUNÇ 
YOLU’NDA 

GÖRSEL ŞÖLEN 

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

UZUNGÖL KIŞ FESTİVALİ 
TRABZON'U 
COŞTURDU

TÜRK MUTFAĞI, EKVADOR’UN 
KALBINI FETHEDIYOR

MERT GÖLÜ YENİDEN 
DENİZLE BİRLEŞTİ

KIRKLARELİ’DE

Kayseri’nin Bünyan ilçesinde kayalıkların 
üzerine inşa edilen cam terası geçen yıl 100 

binin üzerinde kişi ziyaret etti. Kışın karla kap-
lanan ilçedeki cam teras, drone'la görüntülendi. 
İlçede ikinci cam terasın yapım çalışmalarının 
devam ettiğini aktaran Bünyan Belediye Başkanı 
Selahattin Metin, “Geçen sene cam teras bölge-
mizi 100 binin üzerinde insan ziyaret etti. İnşallah 
bu seneki yapacağımız çalışmalarla birlikte bu 
sayıyı 150-200 binlere taşıyacağız” dedi. Bünyan 
ilçesindeki cam terasın yapımı, Kayseri Valiliği, 
Büyükşehir Belediyesi ve Bünyan Belediyesi iş 
birliğiyle 2023 yılında tamamlandı. 

Tarihi çok eskiye dayanan mağaraların 
bulunduğu kayalıkların üzerine inşa edilen terası, 
binlerce kişi ziyaret etti. Yeşil doğadan yaklaşık 
250 metre yüksekliğe inşa edilen cam teras, 
ziyaretçilerine eşsiz bir manzara izleme fırsatı 
sunuyor. Yün halıları, gilaburusu ve tarihi yapıları 
ile ünlü Bünyan ilçesinde, ikinci cam terasın 
yapım çalışmaları sürüyor. (DHA)

YOĞUN KATILIM
Katılımcılar, yöreye özgü kıyafetler giyerek geleneksel 
kalandar kutlamasını canlandırdı. Meşalelerin yakıldığı, 

atma türküler ve manilerin söylendiği kortej yürüyüşü sırasında 
ortaya çıkan renkli görüntüler, vatandaşlar ve turistler tarafından 
ilgiyle takip edildi. Uzungöl 1’inci Kış Festivali Komite Başkanı 
Yavuz İnan, festivalin güzel ilerlediğini kaydederek, “Harika bir 
program oluyor. Cuma günü olmasına rağmen yoğun bir katılım 
var. Herkesi bekliyoruz. Cumartesi ve pazar günü programlarımız 
var. Horon halkamızda da planladığımız gibi gidiyoruz. Birazdan 
yürüyüşümüzü yapacağız, yarın da büyük horon halkası 
denememizi yapacağız. Her şey güzel gidiyor” dedi. 

Kırklareli'de sağanak ve kar yağışlarının 
ardından su seviyesi yükselen İğneada lon-

goz ormanlarındaki Mert Gölü, yeniden denizle 
birleşti. Son yağışlarla birlikte longoz ormanları 
içerisindeki derelerde su seviyesi arttı. Mert 
Gölü'ne akan dereler, gölün doluluk oranının 
yükselmesine neden oldu. Yaz aylarında yaşa-
nan aşırı kuraklık nedeniyle su seviyesi düşen 

Mert Gölü'nde, denizle göl arasındaki bağlantı 
kesilmişti. Su seviyesinin artmasıyla birlikte 
Mert Gölü'nün yeniden denizle buluşması, 
bölgede bulunanların ilgisini çekti. İçerisinde 5 
gölün yanı sıra endemik bitkiler, deniz ve tatlı 
su balıkları, kuşlar ve sürüngenler barındıran 
İğneada longoz ormanları, doğal güzelliğiyle 
ziyaretçilere farklı bir atmosfer sunuyor. AA

Türkiye'nin önemli turizm merkezle-
rinden Trabzon'un Çaykara ilçesindeki 
Uzungöl'de düzenlenen kış festivali 
renkli görüntülere sahne oldu.

Valilik koordinesinde Büyükşe-
hir Belediyesi ile Trabzon Ticaret 
ve Sanayi Odasının organize ettiği 
"Uzungöl Kış Festivali"nde kortej 
yürüyüşü düzenlendi. Katılımcılar, 
konser alanına kadar meşalelerle 
yürüdü. Bölgede Rumi takvime göre 
yeni yılın ilk ayının adı olarak bilinen 
"kalandar" için çeşitli kostümler giyen 
yöre halkı, yürüyüşte renkli görün-
tüler oluşturdu. Horon oynayanlar ve 
göl çevresinde yöreye özgü kıyafetler 
giyip, maniler okuyarak geleneksel 
kalandar kutlamasını canlandıranlar 
ilgiye neden oldu. Festival programı 
kapsamında geleneksel oyunlar, 
çeşitli kar oyunları ve çocuklara 
yönelik eğlenceli etkinlikler düzen-
lendi. Festivalin ilk gününde Uzungöl’e 
gelen yerli ve yabancı ziyaretçiler, 
konser alanında düzenlenen etkin-
liklerde müzik eşliğinde eğlenerek 
horon oynadı. Etkinlikler kapsamında 
göl çevresinde belirlenen güzergâhta 
kortej yürüyüşü gerçekleştirildi. 

Trabzon'un Çaykara ilçesin-
deki Uzungöl'de düzenlenen 
kış festivali yoğun katılımla 
renkli görüntülere sahne 
oldu. Festival programı kap-
samında geleneksel oyunlar, 
çeşitli kar oyunları ve çocuk-
lara yönelik eğlenceli etkin-
likler düzenlendi. 

KIZAK VE NAYLONLARLA 
KAYARAK EĞLENDİLER

FILIPINLER'DE ‘DINAGYANG 
FESTIVALI’ RENKLI 
GÖRÜNTÜLERE SAHNE OLDU Bitlis'in Hizan ilçesinde kar yağışını fırsat bilen çocuklar, mahalledeki yokuşta naylon 

ve kızaklarla kayarak eğlenceli anlar yaşadı. İlçede etkili olan kar yağışı, çocuklar için 
eğlenceye dönüştü. Kültür Mahallesi'ndeki eğimli alana çıkan çocuklar, 

kızak ve naylonlarla kayarak karın keyfini çıkardı. Bazı mahalle 
sakinleri de çocukların eğlenceli anlarını izledi. AA

İbrahim Yegin


